
Dokončna
odjuga pri
Slovencih
v Avstriji?
RADO GRUDEN

Že po junijski izvolitvi Valen-
tina Inzka za predsednika Narod-
nega sveta koroških Slovencev
(NSKS) je postalo jasno, da se »le-
dena doba«, ko praktično ni bilo dia-
loga med vodstvom Narodnega sve-
ta na eni strani in najvišjimi pred-
stavniki Zveze slovenskih organiza-
cij (ZSO) in Skupnosti koroških Slo-
vencev in Slovenk na drugi, počasi
le končuje. Inzkovo izvolitev so z za-
dovoljstvom pozdravili tako v vrstah
nemško govoreče večine kot tudi v
slovenski manjšini v Avstriji. Zado-
voljstvo je bilo tudi razumljivo, saj je
Inzko izkušen diplomat z medna-
rodnim ugledom in zato ne pred-
stavlja dodane vrednosti le za Na-
rodni svet koroških Slovencev tem-
več za vse Slovence v Avstriji.

Da je temu tako, jasno priča
tudi odločitev predsednika ZSO
Marjana Sturma, da se v korist Inz-
ka odpove priložnosti, da na okt-
obrski proslavi ob 90. obletnici ko-
roškega plebiscita spregovori kot
predstavnik slovenske manjšine.
Prav gotovo se Sturm, ki je prepri-
čan zagovornik sodelovanja (za ne-
katere še preveč) z avstrijsko večino,
za to ni odločil slučajno. Očitno je
ocenil, da lahko Inzkov ugled in nje-
govo zagovarjanje dialoga kot naj-
močnejšega orožja za dosego kate-
rega koli cilja v tem trenutku slo-
venski manjšini prineseta veliko več
kot kar koli drugega. Da je v to res
prepričan, priča njegova izjava, da
Inzkova beseda nekaj velja.

Novega predsednika NSKS
čaka izredno težka naloga. Plebi-
scitna proslava po prvih znakih ne
obeta nič spodbudnega. Uvodne
predplebiscitne proslave so se na-
mreč začele v skrajnem nacionali-
stičnem duhu in z jasnimi proti-
manjšinskimi stališči. Tudi deželna
politika, ki ima oblast na Koroškem,
Slovencem v Avstriji ni naklonjena.
Toda prav zato za nastop Valentina
Inzka vlada že zdaj precejšnje zani-
manje. Plebiscitna proslava bo ned-
vomno priložnost, da pove, kaj je Av-
strija v teh devetdesetih letih stori-
la za Slovence na Koroškem, ki so se
takrat večinsko odločili za Avstrijo,
predvsem pa česa ni storila pa bi mo-
rala storiti v skladu z mednarodni-
mi pogodbami in razsodbami naj-
višjih sodišč.

Glede na ugled, ki ga Inzko kot
diplomat uživa tudi v mednarodnih
krogih, njegove besede gotovo ne
bodo brez odmeva. Kaj bo od tega
konkretno imela manjšina, je zdaj
težko napovedati. Nedvomno pa
lahko njegov nastop na plebiscitni
proslavi prinese dokončno odjugo v
odnosih med različnimi dušami
manjšine, ki so zadnja leta preveč
očitno silile vsaka na svojo stran. In
to bo morda trenutno najbolj kon-
kreten dosežek, ki bi moral dati re-
zultate na srednji in dolgi rok.
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RIM - Enodnevni uradni obisk predsednika Državnega zbora

Zagotovila Finija Gantarju
glede financiranja manjšine
Višina sredstev naj bi ostala na sedanji ravni

RIM - Predsednik slovenskega
Državnega zbora Pavel Gantar je bil vče-
raj na enodnevnem uradnem obisku v Ri-
mu, kjer se je srečal s predsednikom ita-
lijanske poslanske zbornice Gianfrancom
Finijem in italijanskim zunanjim mini-
strom Francom Frattinijem. V ospredju
pogovorov je bil tudi položaj slovenske
manjšine v Italiji in njeno financiranje.

Kot je povedal Gantar, mu je pred-
sednik poslanske zbornice Fini zagotovil,
da bo storil vse, da bi financiranje sloven-
ske narodne manjšine ostalo na ravni, na
kateri je sedaj. Gantar se je nato srečal tu-
di s slovensko senatorko Tamaro Blažina.
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TRST - Po izjavah vodje Severne lige Maurizia Ferrare

Regulacijski načrt k.o.
Desna sredina: Potrebno bo sprejeti nov načrt - Bani in Padriče rešeni novih gradenj?

TRST - Novi tržaški občinski re-
gulacijski načrt je propadel. Načelniki
svetniških skupin, ki podpirajo upravo
župana Roberta Dipiazze, so se odlo-
čili za ponovni sprejem regulacijskega
načrta, kar dejansko pomeni, da bo

moral celotni postopek za regulacijski
načrt steči znova. Tako je na včerajš-
nji seji občinske komisije za prozornost
sporočil vodja skupine Severne lige v
mestni skupščini Maurizio Ferrara.

V novem postopku naj bi v re-

gulacijskem načrtu upoštevali ugovo-
re zasebnikov, Severna liga in sredin-
ska UDC pa sta napovedali, da pri Ba-
nih in na Padričah ne bo novih stano-
vanjskih naselij.

Na 7. strani



Poleg dvostranskih tem se je pred-
sednik DZ Gantar v pogovoru z italijan-
skimi sogovorniki dotaknil tudi medna-

JEZIKI - Predstavitev projekta na Alpsko-jadranski univerzi v Celovcu

Botrstvo večjezičnosti
Pobudnika predsednik SKS Sadovnik in nekdanji poveljnik žandarmerije na Koroškem Liberda - Med botri tudi Križaj in Paruzzijeva

CELOVEC - Na Alpsko-jadran-
ski univerzi v Celovcu na avstrijskem
Koroškem so včeraj predstavili pro-
jekt Botrstvo večjezičnosti. Ta naj bi
s pomočjo uglednih osebnosti, na za-
četku predvsem iz sveta športa,
ustvaril zavest o vrednotah, pomenu
in prednostih znanja jezikov. Med
podporniki je tudi nekdanji slovenski
smučarski as Bojan Križaj.

Pobudnika projekta sta nekdanji
deželni poveljnik žandarmerije na av-
strijskem Koroškem Willibald Liber-
da ter predsednik Skupnosti koroških
Slovencev in Slovenk (SKS) Bernard
Sadovnik. Slednji je na včerajšnji
predstavitvi Botrstva večjezičnosti
dejal, da naj bi projekt "vzbudil željo
po jezikih in prispeval k spremembi
perspektive na jezikovno in kulturno
raznolikost". Za to želijo pridobiti
čim več botrov oz. podpornikov te
akcije. Kot je pojasnil Sadovnik, ne
nameravajo "pripravljati veliko pro-
jektov, temveč z omrežji doseči spod-
bude za učenje jezikov".

Podporniki projekta so številne
ugledne osebnosti iz družbenega,
gospodarskega, cerkvenega in me-
dijskega življenja avstrijske Koroške.
Med njimi so bili na predstavitvi na
celovški univerzi tudi trije znani ne-
kdanji športniki - poleg Križaja še ne-
kdanji avstrijski smučar v hitrih di-
sciplinah in danes televizijski voditelj
Armin Assinger ter olimpijska zma-
govalka v teku na smučeh s Trbiža
Gabriella Paruzzi.

Križaj je tako v slovenščini kot
v tekoči nemščini povedal, da je zla-

sti med športniki znanje jezikov še
kako pomembno, saj so pogosto v sti-
ku s tujimi kolegi. Sam je zato izred-
no počaščen, da lahko podpira tak
projekt, je menil osemkratni zmago-
valec v svetovnem pokalu in dobitnik
slalomskega malega globusa v sezo-
ni 1986/87.

Projekt Botrstvo večjezičnost
lahko podpre vsakdo, ki se zavzema
za večjezičnost, ki se uči kakega je-
zika ali vzpodbuja v lastnem podje-
tju ali organizaciji jezikovni projekt.
V ta namen so uredili spletno stran

www.mehrsprachigkeit.at ter pri-
sotnost na socialnem omrežju Face-
book. (STA)
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ŽELEZNICE - Druga faza projekta v skupni vrednosti 130 milijonov evrov

Iz Bruslja odločba o sofinanciranju
obnove in posodobitve proge Divača-Koper

RIM - Enodnevni uradni obisk predsednika slovenskega državnega zbora 

Gantar od Finija dobil zagotovila
glede financiranja slovenske manjšine
O pomenu ovrednotenja manjšin govor tudi s Frattinijem - Predsednik DZ se je srečal tudi s senatorko Tamaro Blažina

TEHNIČNE TEŽAVE

Ves dan zaprta
avtocesta med
Kozino in Srminom

KOZINA - Zaradi tehničnih težav
v predorih Dekani in Kastelec je bil vče-
raj popoldne še vedno v celoti zaprt od-
sek primorske avtoceste med izvozom
Kozina in razcepom Srmin. Po naved-
bah iz AMZS bi morali avtocesto od-
preti v večernih urah. Drugače pa je
včeraj ves dan promet potekal po re-
gionalni cesti med Koprom in Kozino.
Zato je bil promet med Kozino, Črnim
Kalom in Rižano precej povečan. Voz-
nikom so zato priporočali , da naj se na
slovensko obalo odpeljejo preko Fer-
netičev, Trsta in Škofij.

Napaka se je pojavila že v ponede-
ljek zvečer, ko so delavci Darsa zaradi na-
pak v krmilno nadzornih sistemih v obeh
predorih na primorski avtocesti v celo-
ti zaprli avtocesto med Kozino in Bivjem
. "V primeru izrednega dogodka, kot je
požar, ti sistemi ne bi delovali, kot mo-
rajo oziroma v skladu s protokoli, in ne
bi bila zagotovljena ustrezna varnost," so
pojasnili na Darsu. Dokler napaka ne bo
odpravljena, avtoceste ne morejo odpreti,
so še zatrdili. (STA)

LJUBLJANA - Evropska komi-
sija je izdala odločbo o sofinancira-
nju obnove in posodobitve obstoje-
če 26,4 kilometra dolge železniške
proge Divača - Koper. Gre za drugo
fazo projekta, katere skupna vred-
nost znaša približno 130 milijonov
evrov, od tega bo dobrih 68 milijo-
nov evrov kohezijskih sredstev. V
programskem obdobju 2007-2013, v
okviru katerega ima Slovenija v ce-
loti na razpolago 4,2 milijarde evrov
evropskih sredstev, je to prvi potrjeni
projekt s področja železniške infra-
strukture, so sporočili z vladne služ-
be za lokalno samoupravo in regio-
nalno politiko.

Druga faza obnove proge bo
potekala v dveh sklopih. V prvem bo
obnovljena železniška postaja in mo-
bilna elektro-napajalna postaja
Hrpelje-Kozina in tovorna postaja v
Kopru, predvidena so tudi gradnja
nove elektro-napajalne postaje De-
kani in dela na odprti progi Divača
- Koper.

V okviru drugega sklopa je
predvidena obnova železniške po-
staje v Divači in njene elektro-napa-
jalne postaje, predvidena je tudi gra-
ditev številnih pomožnih objektov,
kot so podhodi za pešce, cestni nad-
vozi in lokalne povezovalne ceste.

Ponekod bo potrebna preme-
stitev ali zgraditev povsem novih jav-
nih komunalnih vodov, prerazpore-
ditev električne instalacije in prila-
goditev signalno-varnostne in tele-
komunikacijske opreme. Tako bo za-
menjanih 105 kretnic, dobrih 60.000
kubičnih metrov gramoza, več kot
44.000 pragov, poleg tega pa bo po-
stavljenih tudi 324 metrov podpornih
zidov in 427 metrov protihrupnih za-
ščitnih zidov.

Železniški odsek Divača - Koper
je del šestega prednostnega projekta
v okviru vseevropskega prometnega
omrežja TEN-T, in sicer železniške
osi Lyon - Trst - Divača/Koper - Di-
vača - Ljubljana - Budimpešta - me-
ja z Ukrajino. Projekt bo bistveno pri-
speval k nadaljnji krepitvi povezave
za tranzitni tovor, saj se ta povezava
srečuje s povečanim tranzitom iz ko-
prskega pristanišča na Madžarsko, v
Avstrijo, Nemčijo in Ukrajino.

Po obnovljeni progi bo po na-
vedbah vladne službe za lokalno sa-
moupravo in regionalno politiko
predvidoma dnevno vozilo približno
82 vlakov, letno pa se bo lahko na-

mesto doseda-
njih devet pre-
peljalo 14 milijo-
nov ton razli-
čnega tovora.

Posodobi-
tev obstoječe že-
lezniške proge
Divača - Koper
poteka v treh
tehnično in fi-
nančno neodvis-
nih fazah. V
okviru prve faze,
ki se končuje in
je bila tudi sofi-
nancirana iz ko-
hezijskih sred-
stev, je bila po-
sodobljena si-
gnalna in teleko-
munikacijska oprema. V okviru tre-
tje faze, ki bo predvidoma potekala
v obdobju med 2010 in 2017, pa je
načrtovana graditev nove železniške
proge na relaciji Divača - Koper.

V okviru 1,6 milijarde evrov
vrednega operativnega programa
razvoja okoljske in prometne infra-
strukture za programsko obdobje
2007-2013 je za področje železniške

infrastrukture iz kohezijskega sklada
zagotovljenih približno 450 milijonov
evrov sredstev, so še pojasnili na služ-
bi vlade za lokalno samoupravo in re-
gionalno politiko. (STA)

Iz Bruslja končno
prišla odločba o

finaciranju
obnove proge
Divača - Koper

RIM - Predsednik slovenskega
Državnega zbora Pavel Gantar je bil vče-
raj na enodnevnem uradnem obisku v Ri-
mu, kjer se je srečal s predsednikom ita-
lijanske poslanske zbornice Gianfrancom
Finijem in italijanskim zunanjim mini-
strom Francom Frattinijem. V ospredju
pogovorov je bilo medparlamentarno so-
delovanje ter položaj slovenske manjšine
v Italiji in njeno financiranje.

Kot je po pogovorih povedal Gantar,
mu je predsednik poslanske zbornice Fi-
ni zagotovil, da bo storil vse, da bi finan-
ciranje slovenske narodne manjšine osta-
lo na ravni, na kateri je sedaj. Veseli ga, da
je dobil določena zagotovila, da se bo fi-
nanciranje izvajalo vsaj na tej ravni, kot je
bilo do sedaj, da torej slovenska manjšina
ne bi bila prikrajšana pri financiranju v pri-
hodnosti.

Gantar se je s Finijem pogovarjal tu-
di o plinskih terminalih v Tržaškem zali-
vu. Kot je dejal, je v pogovoru ponovil že
znano stališče, da Slovenijo zanima kre-
dibilna in verodostojna študija čezmejnih
presoj vplivov na okolje.

rodnih tem, kot je Zahodni Balkan, pri če-
mer je izpostavil zlasti Srbijo, do katerih
imata državi po Gantarjevih besedah

podobna stališča. Prav mednarodna vpra-
šanja so bila v ospredju pogovora med zu-
nanjim ministrom Frattinijem in Gantar-
jem, italijanski zunanji minister pa je po-
udaril tudi odlične bilateralne odnose, pri
čemer sta se oba zavzela za večje italijan-
ske investicije v Sloveniji, v okviru utrje-
vanja medsebojnih odnosov med država-
ma pa sta potrdila tudi pomen še dodat-
nega ovrednotenja slovenske manjšine v
Italiji in italijanske v Sloveniji.

Po srečanju s Frattinijem in Finijem
se je Gantar srečal tudi s podpredsedni-
kom italijanskega senata Vanninom Chi-
tijem in slovensko senatorko Tamaro Bla-
žina, ki v senatu zastopata opozicijsko De-
mokratsko stranko. Predsednik DZ je Bla-
žinovo seznanil z vsebino pogovorov, ki jih
je imel z italijanskimi sogovorniki in po-
udaril predvsem izredno pozitivno vzdu-
šje, ki je vladalo na teh pogovorih. Spre-
govoril je tudi o veliki odprtosti predsed-
nika poslanske zbornice v odnosu do pro-
blemov slovenske manjšine v Italiji. Blaži-
nova je Gantarja seznanila z aktualnim sta-
njem v manjšini in poudarila, da bi morala

predvsem Furlanija-Julijska krajina kot de-
žela s posebnim statutom prevzeti večjo
odgovornost pri financiranju slovenske
manjšine. Slovenska senatorka je tudi po-
zdravila dobre odnose med Italijo in Slo-
venijo, saj to lahko manjšini samo koristi.
Izrazila pa je tudi zadovoljstvo, da se v zad-
njem času uveljavlja praksa, da se pred-
stavniki Slovenije, ki prihajajo na obisk v
Rim srečajo tudi s slovensko senatorko.

S predsednikom slovenskega DZ sta
govorila tudi o zapletenem položaju v Re-
ziji, Blažinova pa ga je tudi opozorila, da
bi bil skrajni čas, da se za financiranje
manjšine najde ustrezno sistemsko rešitev,
da ne bi bilo treba vedno prosjačiti za de-
nar, ki je predviden z zaščitnim zakonom
in da mora do tega priti še pred sprejemom
finančnega zakona. Med pogovorom sta
posebej obravnavala probleme slovenske-
ga šolstva v Italiji, kateremu senatorka Bla-
žinova že dolgo posebej pozorno sledi in
pa potrebo, da končno pride do ustano-
vitve stalnega omizja predstavnikov Slo-
vencev pri italijanski vladi, o katerem se že
dalj časa govori.

Predsednik DZ Pavel Gantar (levo) in zunanji minister Franco Frattini ANSA
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KANALSKA DOLINA - Dogovor na omizju v Naborjetu

Tudi v letošnjem šolskem
letu pouk slovenščine in glasbe
Do težav je prišlo zaradi zmanjšanja števila učiteljskega kadra in manjših finančnih sredstev

NABORJET - Tudi v naslednjem šol-
skem letu je poučevanje slovenščine in
glasbe v slovenskem jeziku v vrtcih in os-
novnih šolah Kanalske doline zagotovlje-
no. To je bilo dogovorjeno v preteklih dneh
na srečanju v Naborjetu. Na ta način se je
na najboljši način rešil problem, ki se je po-
javil julija letos, ko je ravnatelj večsto-
penjskih šol v Kanalski dolini sporočil, da
bo z novim - pravkar začetim - šolskim le-
tom razpolagal le z 20 učitelji (v prejšnjem
šolskem letu 29) in tudi ne bo mogel ime-
novati suplentke, ki naj bi nadaljevala s po-
učevanjem zgoraj omenjenih predmetov,
h katerima pa so se od vsega začetka (za-
četek sega v šolsko leto 1997/98) prijavili
vsi učenci in sta torej uživala veliko pod-
poro njihovih družin. Ravnatelj pa je juli-
ja še poudaril, da nima zagotovljenih fi-
nančnih sredstev za izvajanje pouka.

Omizje, ki ga sklical župan občine Na-
borjet Ovčja vas dr. Aleksander Oman in na
katerem so sodelovali Patrizia Pavatti in Wil-
liam Cisilino tudi v imenu deželnega od-
bornika Molinara, izredni komisar krajevne
gorske skupnosti Gianni Verona, Nadia
Campana za občino Trbiž, Tomaž Simčič za
deželni urad slovenskih šol, ki je zastopal tu-
di deželno ravnateljico Beltramejevo, rav-
natelj večstopenske šole v Kanalski dolini An-
tonio Pasquariello, Anna Wedam za občino
Naborjet Ovčja vas, deželni svetnik Franco
Baritussio in Rudi Bartaloth v imenu S.K.S.
Planika (deželna svetnika Kocijančič in Ga-
brovec sta bila opravičeno zadržana), je raz-
pravljalo o možnostih sistemske rešitve pro-
blema poučevanja slovenščine v Kanalski do-
lini, o pridobitvi potrebnih finančnih sred-
stvih, o problemu kadrovanja ter o raznih
možnostih, ki jih nudijo državni in deželni
zakoni. Končni dogovor predvideva, da bo
za pravkar začeto šolsko leto finančno bre-
me prevzela Gorska skupnost za Guminsko,
Železno in Kanalsko dolino in to preko za-
kona 26/2007, S.K.S. Planika pa bo ukovški
osnovni šoli enkrat tedensko nudilo dodat-
no učiteljico slovenščine. Velika zasluga za
rešitev tega problema pa imata župan Oman
in izredni komisar gorske skupnosti Verona.

K temu velja še dodati, da je S.K.S. Pla-
nika lani s svojimi sredstvi tudi omogočilo
dodatni tedenski uri slovenščine v Ukvah,
okrepljeni pouk slovenskega jezika pa je pri-
pomogel k temu, da so lahko priredili malo
Prešernovo proslavo, na kateri je sodeloval
tudi razred iz Kranjske Gore. Pri Slovenskem
kulturnem središču Planika so vsekakor pre-
pričani, da je treba zdaj najti sistemsko reši-
tev vprašanja poučevanja slovenščine v Ka-
nalski dolini, da se težave, ki so se pojavile
letos poleti, ne bi ponavljale iz leta v leto.

R. B.

Na županstvu v
Naborjetu so

dosegli dogovor,
da bo tudi letos

pouk slovenščine
in glasbe potekal

nemoteno

Vaška -kad po morju plava. Ja,kuci!! IVO, DEVAN, MATTEO. ROK, ANDREJ
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KOROŠKA - Osrednja deželna proslava ob 90. obletnici plebiscita

Govornik manjšine bo Inzko
Prvotno predvideni Marjan Strum se je odpoveal nastopu v korist novega predsednika NSKS - Fischerja in Faymanna verjetno ne bo

CELOVEC - Odločitev o govorniku slovenske
manjšine na osrednji proslavi ob letošnji 90. obletni-
ci koroškega plebiscita 8. oktobra v dvorani grbov v de-
želni hiši v Celovcu je padla: na proslavi bo spregovoril
Valentin Inzko, od junija dalje novi predsednik Na-
rodnega sveta koroških Slovencev (NSKS) in poklicno
visoki predstavnik mednarodne skupnosti in posebni
pooblaščenec Evropske unije v Bosni in Hercegovini.

Prvotno je bil kot govornik manjšine predviden
predsednik Zveze slovenskih organizacij (ZSO) Mar-
jan Sturm, ki pa se je odpovedal nastopu v korist Inz-
ka. Sturm je že pred tednom dni namignil, da bo dal
prednost Inzku, ko je izjavil, da »Inzkova beseda ne-
kaj velja«. Po dokončnem dogovoru je Sturm še pri-
stavil, da Inzko kot visoki predstavnik mednarodne
skupnosti in posebni pooblaščenec EU v BiH zbližu-
je narode, zato je bila zanj odločitev s tega stališča ja-
sna. Valentin Inzko bo tretji predstavnik manjšine, ki
bo spregovoril na uradni slovesnosti dežele Koroške
ob okroglem oz. polokroglem jubileju koroškega ple-
biscita. Prvi je bil leta 1995 njegov pokojni oče Valentin
Inzko, drugi pa leta 2000 tedanji predsednik NSKS in
sedanji predsednik Skupnosti koroških Slovencev in
Slovenk Bernard Sadovnik. Ali bosta na osrednji de-
želni proslavi 8. oktobra navzoča tudi predsednik drža-
ve Heinz Fischer in zvezni kancler Werner Faymann,

še ni znano. Oba sta namreč na začetku septembra spo-
ročila, da se proslave v dvorani grbov ne bosta udele-
žila, prisotna pa naj bi bila na zaključni proslavi s tra-
dicionalno povorko skozi Celovec v nedeljo, 10. okt-
obra. Ali bosta Fischer in Faymann zaradi Inzka spre-

menila načrte, bo znano že v naslednjih dneh, je bilo
slišati iz urada koroške deželne vlade. Predmet vročih
razprav pa so slej ko prej visoki izdatki plebiscitnih pro-
slav. Ti znašajo približno 1,2 milijona evrov...

Ivan Lukan

Marjan Sturm
(desno) je
nalogo, da kot
predstavnik
Slovencev v
Avstriji
spregovori na
plebiscitni
proslavi,
prepustil
Valentinu Inzku
(levo)

VIDEM - Od jutri že šestnajstič zapored

Spet Friuli Doc
Med govorniki na posvetu Friuli Future Foruma tudi Joško Sirk

VIDEM - Jutri popoldne se v
Vidmu začenja priljubljeni Friuli
Doc, ki bo v furlanski prestolnici na
sporedu že šestnajstič zapored. Na
različnih delih mesta bodo organi-
zatorji postavili številne stojnice,
pobudo pa bodo obogatile tudi
spremne prireditve in druge zani-
mive pobude. Friuli doc bodo od-
prli ob 17.30 na Trgu Libertà, tra-
jal pa bo vse do nedelje. Ob tej pri-
ložnosti je Videmska trgovinska
zbornica sklenila, da javnosti pred-
stavi svoj projekt Friuli Future Fo-
rum s posebnim posvetom o pre-
hranjevalni identiteti med prete-
klostjo, sedanjostjo in bodočnost-
jo, ki bo prav tako jutri, a ob 15.45
v dvorani Valduga na trgu Venerio.

Projekt Friuli Future Forum
želi pojmovati Furlanijo na nov na-
čin, ponovno oblikovati koncept
območja in določiti temeljne vred-
note za bodočnost. Med jutrišnjim
posvetom bodo udeleženci posku-

sili zasnovati jedilnik prihodnosti
in raziskovali povezave med teri-
torijem, hrano, težnjami in tehno-
logijo. Konferenco bo uvedel pred-
sednik videmske trgovinske zbor-
nice Giovanni Da Pozzo, predava-
li pa bodo Lorenzo de Rita (direk-
tor ustanove The Soon Institute,
izvedenec za komunikacijo in stra-
tegijo komunikacije), Euro Beinat
(univerzitetni profesor in strokov-
njak na področju novih tehnologij),
Andrea Canton (lastnik in šef go-
stilne La Primula v kraju San Qui-
rino), Joško Sirk (lastnik gostilne la
Subida v Krminu), Ulderico Ber-
nardi (univerzitetni profesor so-
ciologije kulturnih procesov). Sre-
čanje bo povezoval Walter Fili-
putti, izvedenec na področju valo-
rizacije teritorija s pomočjo vina in
kuhinje. Posvetu bo ob 19. uri v Ul.
Savorgnana 14 sledila pokušnja
tradicionalne kuhinje in kuhinje
prihodnosti.

Konec tedna zborovanje
vojnih veteranov
na Gosposvetskem polju

CELOVEC - V senci priprav na plebi-
scitne proslave ob 90. obletnici koro-
škega plebiscita je za ta konec tedna pri
Vojvodskem prestolu na Gosposvet-
skem polju napovedano sporno zbo-
rovanje skrajnih desničarjev, ki je bilo
vsa leta prej na Vrhu (Ulrichsberg) pri
Celovcu. V organizaciji desničarskega
združenja Ulrichsberggemeinschaft se
bodo prvič na tem mestu zbrali vete-
rani iz druge svetovne vojne, med nji-
mi očitno tudi spet nekdanji ss-ovci.
Ko že lansko leto pa na prireditvi ne bo
več sodelovala avstrijska vojska.(I.L.)

Računsko sodišče
bo pregledalo
Ballamanove rokovnike

TRST - V okviru preiskave računske-
ga sodišča o domnevni Ballamanovi
zlorabi službenega avtomobila v zase-
ben namene bodo finančni stražniki
pregledali rokovnike bivšega pred-
sednika deželnega sveta Ballamana. Na
ta način naj bi ugotovili, če je šlo za
službena potovanja. Računsko sodiš-
če je finančne stražnike pooblastilo, da
v preiskavi pridobi vse Ballamanove
rokovnike in druge dokumente, ki bi
lahko dokazali, da so bili prevozi
opravljeni zaradi opravljanja funkcije
predsednika deželen skupščine.
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DEŽELA FJK - V komisiji deželnega sveta odobrene zakonodajne spremembe

Novosti na področju trga dela,
turizma in prodaje pogonskih goriv
Dežela bo spodbujala odpiranje servisov za avtomobile na plinski pogon

TRST - Deželna zakonodaja FJK za področje distribucije po-
gonskih goriv, turističnih dejavnosti in trga dela bo doživela ne-
kaj sprememb. V četrti komisiji deželnega sveta so namreč svet-
niki včeraj odobrili spreminjevalne oziroma dopolnilne predloge,
ki jih vsebuje osnutek deželnega zakona o prilagajanju deželnega
pravnega reda. Svetniška komisija je obravnavala člene zakonskega
predloga, ki gredo od 12. do 35. člena in od 111. do 123. člena bis
in zadevajo proizvodne dejavnosti in delo. Spremembe sta v ko-
misiji orisala pristojna odbornika Luca Ciriani in Angela Brandi.
Med drugim gre za ponovno določitev minimalnih in maksimal-
nih obratovalnih ur bencinskih servisov, pri čemer je predvidena
možnost, da lahko upravnik črpalke sam predvidi dan zaprtja ser-
visa po nedeljskem turnusu. Člani komisije so tudi soglasno pod-
prli predlog svetnika Edoarda Sasca (UDC) o uvedbi spodbuje-
valnikov za servise za vozila na plinski pogon. Prav tako soglasno
je bil sprejet tudi predlog demokratov, po katerem bodo občine
pristojne za preverjanje okoljske skladnosti bencinskih servisov.

Pri členih, ki zadevajo turizem, so bili predpisi o počitniških
hišah (country house), o prenočiščih z zajtrkom (bed and brek-
fast) in o oddajanju sob prilagojeni gradbeniškemu kodeksu. Uma-
knjen pa je bil amandma deželnega odbora o potovalnih agenci-
jah, ki je predvideval strožje norme, in sicer z utemeljitvijo, da bi
zaostritev škodila delovanju neprofitnih potovalnih uradov.

Kak ducat zakonskih členov bo deželni odbor črtal tudi iz
deželnega zakona o delu in se nato lotil njegove organske refor-
me, je napovedala odbornica Brandijeva.

V FJK so v pripravi
spremembe

obratovalnega
časa bencinskih

servisov

ANSA

BANKE - S skupino Credito Valtellinese

Čedajska banka s pomembno
dejavnostjo v Luxembourgu

ČEDAD - Čedajska bančna skupina Ban-
ca Popolare di Cividale je naredila nov po-
memben korak pri razvoju svojega finančne-
ga poslovanja. V preteklih dneh so namreč v
Luxembourgu finančni javnosti predstavili
novo družbo, Lussemburgo Gestioni, za upra-
vljanje prihrankov, ki sta jo po luksemburškem
pravu ustavili bančni skupini Credito Valtelli-
nese in Banca Popolare di Cividale.

Mešana družba, ki je del skupine Credi-
to Valtellinese (Creval), čedajska banka pa ima
v njej 30-odstotni delež, je začela poslovati 12.
aprila letos. Ukvarja se z upravljanjem, pro-
mocijo in distribucijo produktov investicijske
družbe Aperta SICAV, te produkte pa v Italiji
ponujajo banke obeh bančnih skupin.

Creval in Banca Popolare di Cividale sta
si z ustanovitvijo luksemburške investicijske
družbe zastavili cilj krepitve svoje strukture za
specializirano financo, nova družba pa ima
specifične kompetentnosti za mednarodno
upravljanje kolektivnih prihrankov. Aktivnost
nove družbe, ki je že zbrala več kot 754 mili-
jonov evrov zaupanih sredstev, se poslužuje
specializiranih lokalnih finančnih posrednikov
in najboljših menedžerjev.

»Za
nas je to ve-
lika prilož-
nost, ki
nam omo-
goča izbolj-
šanje stori-
tev za naše
varčevalce,«
je na pred-
stavitvi v
Luxem-
bourgu izjavil podpredsednik čedajske bančne
skupine Carlo Devetak. »Z novo družbo,« je do-
dal pooblaščeni upravitelj skupine Creval Miro
Fiordi, »bomo lahko ovrednotili in bolje izkori-
stili filozofijo multimenedžerja, ki bo še naprej
označevala ponudbo produktov za upravljanje
prihrankov naših strank. To se bo zgodilo tudi
na osnovi rastočih sinergij s strokovnjaki, s ka-
terimi je družba zastavila svoje delovanje.«

Upravni svet nove družbe vodi predsednik
Peter Spinnler, člani pa so Bruno Agostini, Raf-
faella Cristini, Sante Jannoni in Gianluca Picot-
ti. Raffaella Cristini in Sante Jannoni vodita tu-
di generalno direkcijo luksemburške družbe.

IZOBRAŽEVANJE

Vladimir Nanut
novi predsednik
združenja ASFOR

TRST - Prof. Vladimnir Nanut je novi predsednik
italijanskega združenja za menedžersko usposabljanje
ASFOR, ki združuje najpomembnejše poslovne in me-
nedžerske šole v Italiji (med njimi so SDA Bocconi, Luiss,
MIP Politecnico, CUOA) in univerze velikih finančnih
in industrijskih družb (kot so Eni, Fiat, Enel, Finmecca-
nica, Mediolanum).

Nanut je bil izvoljen soglasno na sestanku vodstve-
nega sveta ASFOR v Milanu, so sporočili iz združenja.

Vladimir Nanut je redni profesor podjetniške stra-
tegije na tržaški univerzi, kjer je bil v preteklosti pred-
stojnik študijske smeri, direktor departmana, član aka-
demskega senata in rektorjev pooblaščenec, zraven te-
ga pa je direktor tržaške menedžerske šole MIB Scho-
ol of Management.

V združenju ASFOR je imel Nanut že od leta 1998
zadolžitev za akreditacijo italijanskih masterjev, s čimer
je prispeval k njihovem razvoju in prilagoditvi evropskim
standardom kakovosti. Kot predsednika pa ga že čaka prvo
potovanje, in sicer na misijo v Moskvo, kjer se bo sestal
z vodstvom tamkajšnjega sorodnega združenja RABE, s
katerim ASFOR že vrsto let sodeluje.

»ASFOR mora postati nepogrešljiv svetilnik za vse
šole, ki se nameravajo potegovati za dosego odličnosti,«
je svojo novo zadolžitev komentiral prof. Nanut.

KARLO

DEVETAK

ARHIV

INFRASTRUKTURE - Obvezno dejanje po razsodbi glede plinskega terminala v Kopru

Gospodarska ministrica podpisala energetsko
dovoljenje, a to še ne pomeni prižiga zelene luči

Le kje bi se na tej
prenatrpani obali
našel prostor za
plinski terminal?

ARHIV

LJUBLJANA - Slovenska ministri-
ca za gospodarstvo Darja Radić je vče-
raj podpisala energetsko dovoljenje za
načrtovani terminal za utekočinjen ze-
meljski plin v Kopru, ki ga je zahtevala
družba TGE Gas Engineering iz Nemčije.
Obenem pa se je odločila, da plinskega
terminala ne bo uvrstila v nastajajoči na-
cionalni energetski program. Energetsko
dovoljenje je začetek načrtovanja, ki mu
sledijo predlog za umestitev v prostor,
prostorsko načrtovanje in pozneje še
gradbeno dovoljenje. Prejšnji gospodar-
ski minister Matej Lahovnik je zavrnil iz-
dajo energetskega dovoljenja, vendar je
upravno sodišče odločilo, da za izdajo to-
vrstnega dovoljenja ni nobenih zadržkov
in da ga torej ministrstvo mora izdati.

Družba TGE Gas Engineering je
državi zagrozila s tožbo, če energetsko
dovoljenje ne bo izdano in če ne bo uvrš-
čeno v nacionalni energetski program.
Ob podpisu energetskega dovoljenja se
je Radićeva odločila, da plinskega ter-
minala v nacionalni energetski program
ne bo predlagala. Pri tem je upoštevala,

da je državni zbor decembra lani spre-
jel resolucijo o strategiji za Jadran, v ka-
teri iz okoljskih, varnostnih, prometnih
in družbenih razlogov nasprotuje na-
mestitvi terminalov za utekočinjeni ze-
meljski plin ob slovenskih teritorialnih
vodah. Ta odločitev je dokončna, so po-
udarili na gospodarskem ministrstvu.

Na izjavo Radićeve, da plinskega
terminala ne bo uvrstila v novi nacionalni
energetski program, so se takoj odzvali
v družbi TGE Gas Engineering. Kot so
zapisali, jih izjava ministrice spravlja v ču-
den položaj, zato bodo o nadaljnjih ko-
rakih še razmislili. »V tem trenutku lah-
ko samo rečemo, da je nadaljnja bloka-
da tega energetskega projekta, ki je za
državo lahko samo dobrodošel, nena-
vadna. Ob razmerah na trgu z zemelj-
skim plinom, težavah z viri električne
energije v Sloveniji in nezavidljivem go-
spodarskem položaju države, je takšno
stališče predstavnikov državne oblasti še
toliko bolj nerazumno,« je zapisal pro-
jektni vodja v podružnici Inženiring Lju-
bljana Uroš Prosen. (STA)

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

15. septembra 2010

15. septembra 2010

15. septembra 2010

15. septembra 2010

15. septembra 2010

15.9. 14.9.

+0,01

ameriški dolar 1,2850 1,2801
japonski jen 107,04 107,69
kitajski juan 8,6690 8,6558
ruski rubel 39,5570 39,3325
indijska rupija 59,6500 59,3950
danska krona 7,4461 7,4466
britanski funt 0,83430 0,83120
švedska krona 9,2260 9,1840
norveška krona 7,8780 7,8520
češka krona 24,563 24,672
švicarski frank 1,2911 1,2991
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 283,76 283,76
poljski zlot 3,9439 3,9383
kanadski dolar 1,3199 1,3185
avstralski dolar 1,3758 1,3732
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,2355 4,2608
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7088 0,7088
braziljski real 2,2008 2,1971
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 1,9294 1,9164
hrvaška kuna 7,2830 7,2850

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 12,67 -1,40
INTEREUROPA 3,60 -
KRKA 64,61 +0,73
LUKA KOPER 15,14 -0,20
MERCATOR 137,25 +0,15
PETROL 239,43 -0,50
TELEKOM SLOVENIJE 89,85 +0,09

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA - -
AERODROM LJUBLJANA 23,93 +0,04
DELO PRODAJA 24,26 -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ 6,00 -14,29
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 10,38 -0,95
MLINOTEST 5,50 +4,96
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 14,48 -2,69
POZAVAROVALNICA SAVA 7,91 -
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA - -
SAVA 178,30 +1,32
TERME ČATEŽ 184,00 -
ŽITO 86,50 -1,70
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 17,12 -1,89

A2A 1,136 -0,61
ALLIANZ 86,3 +0,94
ATLANTIA 15,41 +0,33
BANCO POPOLARE 4,87 -0,26
BCA MPS 1,04 -0,57
BCA POP MILANO 3,74 -0,27
EDISON 0,929 -0,54
ENEL 3,965 -0,06
ENI 16,47 -0,36
FIAT 10,38 +1,57
FINMECCANICA 8,6 +0,64
GENERALI 15,12 +0,20
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,45 -0,10
LOTTOMATICA 11,52 -0,09
LUXOTTICA 19,4 -0,15
MEDIASET 5,14 +0,49
MEDIOBANCA 6,665 +0,15
PARMALAT 1,99 +1,12
PIRELLI e C 5,83 +1,48
PRYSMIAN 13,27 +0,53
SAIPEM 28,26 +0,50
SNAM RETE GAS 3,697 +0,07
STMICROELECTRONICS 5,635 +0,99
TELECOM ITALIA 1,066 +1,33
TENARIS 14,2 -0,49
TERNA 3,17 +0,08
TISCALI 0,105 -0,28
UBI BANCA 7,35 -0,54
UNICREDIT 2,02 -0,62

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 1.908,99 -0,46
BIRS 836,63 -0,06
FIRS, Banjaluka 1.442,55 +1,61
Belex 15, Beograd 620,50 +0,14
SRX, Beograd 248,23 -0,72
BIFX, Sarajevo - -
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.260,64 -0,42

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 10.526,49 -0,17
Nasdaq 100 1.928,59 +0,36
S&P 500, New York 1.121,10 -0,07
MSCI World, New York 1.154,47 +1,36
DAX 30, Frankfurt 6.275,41 +0,22
FTSE 100, London 5.567,41 +0,03
CAC 40, Pariz 3.774,40 +0,19
ATX, Dunaj 2.511,46 -0,16
PX, Praga 1.147,4 -0,17
EUROSTOXX 50 2.806,47 +0,05
Nikkei, Tokio 9.299,31 -0,24
STI, Singapur 3.048,65 -0,59
Hang Seng, Hongkong 21.696,04 +0,17
Composite, Šanghaj 2.688,52 +0,01
Sensex, Mubaj 19.346,96 +0,72

LIBOR (USD) 0,25734 0,29219 0,48969 -
LIBOR (EUR) - - - -
LIBOR (CHF) 0,14667 0,17917 0,25167 -
EURIBOR (EUR) 0,616 0,878 1,135 -

EVRO

1,2850 $ +0,4

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

31.416,25 € +570,97

SOD NAFTE
(159 litrov)

76,84 $ +0,05

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 808,59 -0,11
SBITOP, Ljubljana 3.206,54 -0,38
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M N E N J A ,  R U B R I K E

O NAŠEM TRENUTKU

Proti težavam
koristiti pravice
ACE MERMOLJA

Poletje se poslavlja med vetrovi in
pričenja se tako imenovana »sezona«.
Slovenci v Italiji smo lahko razumeli, da
se bo nadaljeval trud za kolikor toliko
dostojno preživetje šole, ustanov, or-
ganizacij in društev. Razumeli smo tu-
di, da so rezultati tega truda negotovi.

Najbolj je pod vprašajem državni
prispevek iz zaščitnega zakona, ki ga je
za naslednje leto Tremonti skrčil na bo-
re tri milijone evrov. Prejšnji dve leti je
rez tehtal po en milijon, diplomatske
poti in zavzemanje Slovenije pa so vso-
to »dvignile« na začetnih pet milijonov.
Bo to možno za naslednje leto?

Med možne reze lahko uvrstimo
nižanje sredstev iz zakona za tisk in za
gledališča. Ne bi pozabil, da je Dežela
FJK letos že brisala sredstva iz sklada za
Slovence in nikjer ne piše, da ne bo re-
za ponovila. Skratka, manjšinske kul-
turne, medijske in športne dejavnosti
tvegajo prekleto suho leto 2011.

Nekaj preventivnih ukrepov lah-
ko naredijo posamezne ustanove in or-
ganizacije. Ponovno bo govor o priori-
tetah. SKGZ je predstavila svoje re-
formne predloge, ki se dotikajo tudi po-
razdelitve razpoložljivih sredstev, ver-
jetno pa bi nič ne preprečilo bolečih ran,
ko bi bilo veliko manj denarja.

Krovni organizaciji, to je SKGZ
in SSO, se bosta trudili, da do naj-
hujšega ne pride. Isto bodo delali po-
litični predstavniki, slovenski in tisti,
ki so Slovencem naklonjeni. Obstaja
pa očitna težava. Politična situacija v
Rimu je kaotična. Ne bi je obnavljal,
trenutno pa vidim resne težave za di-
plomatske poti, ki so se vendarle stka-

le med predstavniki Slovencev v Ita-
liji, Ljubljano in Rimom. Iz teh krtin
sta letos in lani pokukala dva že iz-
brisana milijona. V sedanjem itali-
janskem kaosu sta po vsej verjetno-
sti tako slovenska manjšina v Italiji kot
sama Slovenija zadnja skrb vlade.

Dodatna negativna stvarnost je
resnična gospodarska kriza v Sloveni-
ji. Slovenija pomaga svojim manjšinam.
Če želimo biti realistični, pa si težko
predstavljamo, da bi lahko slovenska
vlada in politiki nadomeščali milijone,
ki jih ne daje več Italija. Sredstva manj-
kajo povsod, Slovenija manjšinam na
lastnem ozemlju ni krčila podpor, Ita-
lija je to predvidela. Bistvo je, da slo-
venske organizacije v Italiji tvegajo, da
bodo imele prihodnje leto manj de-
narja.

Kaj torej storiti? Nespametno je
vreči puško v koruzo, še bolj nespa-
metna bi bila vojna med reveži. Ob pri-
zadevanju za denar sta pomembni ta-
ko »preventiva« kot solidarnost in vsi
poskusi, da bi prišlo do čim manjših so-
cialnih travm.

Obstaja pa še en način pritiska.
Italijanski vladni politiki, tudi in pred-
vsem na krajevni ravni, niso izgubili raz-
sodnosti. Trenutna šibkost manjšine ni
ne v majhnem delovanju in niti ne na
množični prisotnosti ljudi na prosla-
vah,komemoracijah in prireditvah. Šib-
ki in ranljivi smo tam (v to uvrščam se-
be), kjer bi morali tudi posamezniki s
konkretnimi dejanji potrditi svojo pri-
sotnost. Takšno dejanje bi bilo množi-
čno koriščenje pravic, ki jih imamo kot
posamezniki.

Možno je zahtevati dvojezične iz-
kaznice in vrsto drugih dokumentov.
Možno je spreminjati priimke in ime-
na, možno je koristiti, tam kjer so, oken-
ca za poslovanje v slovenščini, možno
je oddajati slovenske prošnje, zahteva-
ti dvojezične obrazce itd. V občinah in
rajonih, ki jih predvideva od predsed-
nika države podpisan seznam, imajo ali
imamo posamezniki vrsto možnosti in
pravic. Kar mi je dano vedeti, se teh pra-
vic poslužuje veliko manj Slovencev, kot
bi dale slutiti prisotnosti na proslavah,
manifestacijah in prireditvah.

Ob tem ne bi zanemarjal niti vpi-
sovanja v društva in organizacije, ki to
predvidevajo. Članske knjige bi mora-
le biti polne. SKGZ ni slučajno pričela
zbirati posamezne člane, čeprav bi se
lahko statutarno zadovoljila s članstvom
kolektivnih članic.

Množično koriščenje pravic, za-
čenši z dvojezičnimi osebnimi izkazni-
cami (lepo bi bilo, ko bi tudi Italijani sle-
dili zgledu gospoda Cherubinija iz Re-
zije), ne bi spremenili finančnih obetov.
Obenem pa si skušam predstavljati, kaj
bi bilo s Primorskim dnevnikom, ko bi
se v Zadrugo PD vpisalo 150 članov in
ne 2.400 in kaj bi bilo z zaščitnim za-
konom, ko bi bilo na Trgu sv. Antona
250 aktivistov in ne 7.000 ljudi.

Zaščitni zakon je pomanjkljiv
vendar daje ali potrjuje Slovencem kar
nekaj skupinskih in individualnih pra-
vic. Italijanske oblasti in birokracija pa
imajo možnost, da preverijo, koliko lju-
di se resnično poslužuje uzakonjenih
pravic. V politiki imajo številke vedno
pomembno vlogo...

ODPRTA TRIBUNA

Ali je Tito lahko svetnik?
Krščanska vera je od samega začetka vedno ime-

la močan smisel za socialne pravice. Govor na gori, bi-
stvo evangeljskega sporočila, predstavlja program za vse
čase. Program, ki, če bi bil dobesedno izpeljan, bi rešil
vse socialne probleme, s katerimi se od nekdaj spopada
človeštvo. Prvi blagor je »blagor ubogim zaradi duha, ker
njihovo je nebeško kraljestvo«. To pomeni: blagor tistim,
ki se odpovedo materialnemu bogastvu zato, ker svo-
bodno izberejo duha. Če se vsi prostovoljno odpovejo
bogastvu, so vsi ubogi, če pa so vsi ubogi, nihče ni več
ubog. No, zgleda enostavno, v resnici pa je to vedno bil
največji izziv za cerkev in do sedaj mu še ni bila kos. Cer-
kev se je od takrat, ko se je iz vere preganjancev spre-
menila v vsiljeno religijo (do tega je prišlo v četrtem sto-
letju s Konstantinovim ediktom), vedno izognila temu
bistvenemu vprašanju. V teku zgodovine se je marsikdo
upiral tej pomanjkljivosti: velike osebnosti, svetniki, gi-
banja, ideologije itd., ki so delovali znotraj kot tudi iz-
ven cerkve. Med zadnjimi je bil tudi komunizem.

Nekoč je filozof Nikolaj Berdjaev napisal, da je Mar-
xov socializem bil religija, odrešenjska vera v popolnost
nastajajočega sveta. No, taka izjava bi se lahko zdela ma-
lo pretirana, če bi ne bilo toliko dejstev, ki potrjujejo to
podmeno. Vzemimo na primer naslednjo simbolično, a
zelo značilno dejstvo. Do oktobrske revolucije je v Ru-
siji vsak dom imel svojo ikono, ki je po tem dogodku pu-
stila mesto sliki Lenina. Lenin je predstavljal poosebitev
tistega, ki je dejansko uslišal vsakodnevne molitve mili-
jonov revnih ljudi po celi Rusiji, zato je imel »vso pravi-
co« prevzeti mesto tistih, katerim so molitve bile na-
menjene. Tudi v zanosu ali celo patosu, ki ga je čutiti v
nedavnem intervjuju s partizanom ter dirigentom
Oskarjem Kjuderjem v

Primorskem dnevniku, se nedvomno razodeva ne-
ka vera. Besednjak, ki ga Kjuder uporablja, je precej zna-
čilen in priča v to smer, saj pravi: »Tito je bil za nas vid-
na in otipljiva vera.., Tito je zame svetnik«. Večina ne-
deljskih pridig v vseh naših farah, tako italijanskega kot
tudi slovenskega okolja, ter političnih govorov kakega
post komunističnega demokrata, ni kos pristnosti in nav-
dušenju, ki ju taka vera vsebuje.

Najbolj zanimivo pa je, da se taka vera bistveno do-
takne (in menim, da tiči prav v tem razlog, da je še to-
liko občutena) zgoraj navedenega problema o socialnih
pravicah. »Borili smo se, ker smo želeli boljši jutrišnji
dan,« pravi Kjuder, »skrb Titovih partizanov ni bila sa-
mo osamosvojitev izpod nacifašizma, ampak dvigniti ži-
vljenje ljudi na dostojno raven«.

No, tu je šlo za pravo vero, v evangeljskem smi-

slu, da se bo nekaj spremenilo, in se bo spremenilo na
boljše za vse. Tu je šlo za socialno pravico, za uresni-
čitev tiste sanje, ki je bila v Kristusovem govoru na go-
ri o blagrih tako jasno in temeljito orisana. Gre za ti-
sto resnico, ki je bila tudi s strani cerkve dolgo let - ti-
sočletja - potlačena. Tista vera, ki se rojeva od spodaj
in ima rada spremembe. Na drugi strani pa je tista, ki
se ne veseli sprememb. Domobranci, na primer, niso
hoteli sprememb od spodaj, oz. sploh niso hoteli no-
benih sprememb. Najbolje je za njih bilo, da bi ostalo
vse enako, kot je bilo prej. Verjeli so v domovino, v dru-
žino, a kaj je bilo vse to v primerjavi s starodavnim mo-
gočnim arhetipom o socialni enakosti vsega človeštva,
ki je bil razodet v Novi Zavezi in ki se je nekako pre-
budil s komunizmom? Moč tistih, ki so v to verjeli in
so torej črpali energijo iz tega arhetipa, je bila neiz-
merno močnejša od tiste, ki jo lahko vzbuja ljubezen
do domovine ali bolj enostavno - kot je šlo v marsi-
katerem primeru - ki jo vzbuja sovraštvo do neke ideo-
logije. V tem, da so se domobranci borili proti neče-
mu namesto za nekaj, je bila bistvena napaka. To je bi-
lo v popolnem nasprotju z evangeljskim izročilom, saj
je bilo rečeno, da nismo poklicani, da se borimo pro-
ti temi, temveč, da razsvetlimo temo.

Razlika v globinski razsežnosti idealov je zaznavna
tudi v pesmih in v njihovem izvajanju. Vsi tisti, ki so vsaj
enkrat slišali tržaški partizanski zbor - ki ga je dolga le-
ta vodil Oskar Kjuder - lahko občutijo primerjavo.

Domobranci niso zmagali vojne, ne zaradi tega, ker
ne bi imeli dovolj poguma, ampak zato, ker jim je v res-
nici manjkala prav tista vera, o kateri so vedno radi gla-
sno spregovorili. Vera v ideale, kot je domovina, kljub
temu, da je bila pristna, ni segla v globino človekove du-
še. In samo iz le-te je mogoče črpati pravo duhovno moč.

No, če je komunizem bil, kot je napisal Berdjaev,
vera, mesijanstvo, potem pa verjetno velja tudi obratno,
in sicer, da so tudi prvi kristjani nekako bili komunisti,
kljub temu, da se jim o kakem Marxu ali Engelsu sploh
ni svitalo. Mogoče zgleda paradoksalno, a kar sledi, pri-
ča prav v to smer.

Stari rimljanski zakonik je opredelil zasebno last
brez posebnih omejitev. Lastnik je nad svojim imetjem
razpolagal z največjo svobodo in ga je v nekaterih pri-
merih imel tudi pravico zlorabljati.

Sveti cerkveni očetje so se proti temu pojmovanju
zasebne lasti odločno upirali. Sv. Bazilij ter sv. Hrizostom
menita, da so zemeljske dobrine v glavnem skupne. Za-
sebni lastnik je samo upravitelj. Lahko uporabi zase sa-
mo tisto, kar potrebuje, vse drugo mora biti pravilno de-

ljeno med reveže. Če tega ne dela - nadaljuje sv. Bazilij
- je podoben človeku, ki v ljudskem gledališču zaseda dve
mesti, medtem ko drugi stoji pokonci. No, najbrž so za
nekoga, ki je živel pod socializmom, take in podobne trdi-
tve bile vsakdanji kruh, a tedaj so - pred skoraj dva tisoč
leti - gotovo zvenele bolj originalno. Vsekakor besede ni-
so toliko pomembne, kolikor oseba in kontekst, v kate-
rem nastane neka trditev. A vrnimo se v sedanjost. Tam,
kjer je socializem zmagal, je seveda tudi prišel na oblast.
Iz preganjane »vere« se je spremenil v vsiljeno »religi-
jo« in se s tem polastil vseh njenih hib. Podobno kot se
je v četrtem stoletju pripetilo krščanski veri. Goreča ve-
ra je seveda v marsikaterem primeru usahnila. Nekako
bolj živa je ostala pri tistih, ki niso neposredno doživljali
vsiljene »religije« na svoji koži, kot na primer dirigent
Oskar Kjuder, ki je živel v Italiji. Za nekatere je ostala lep
spomin, za druge sredstvo za kariero, za nekatere - tu-
di v zamejstvu - kokoš z zlatimi jajci in še za druge pa
najhujša mora, ki jo lahko brez dvoma primerjamo z gro-
zo, ki jo je sodišče inkvizicije zbujalo v srednjem veku.
V tem »religioznem« kontekstu pa stavek »Tito je svet-
nik« zveni čisto logično. No, jaz tega občutka nisem ni-
koli imel. Ko sem bil majhen in smo hodili v gostilno čez
mejo, mi je tisti portret, ki je visel skorajda v vsaki je-
dilnici, vedno zbujal neko togost, neko umetno spošto-
vanje, pomešano tudi z nedorečenim, potlačenim stra-
hom. Včasih pa mi je prav zaradi vsega tega ozračja, s
katerim je bil obdan, zbujal smeh. Velikokrat je bil ovit
v zamegljeno ozračje, v dim, ki je puhtel iz cigaret raz-
nih gostov. Včasih so ga preglasila vpitja pijancev. V glav-
nem ni izstopal, vedno je bil uglašen z ozračjem, ki ga
je obdajalo. V otroški fantaziji sem ga nekako povezo-
val z govedino, mogoče tudi zaradi neke podzavestne po-
vezave - ki je zelo pogosta pri otrocih - s hrano, ki sem
jo običajno užival, ko smo hodili v gostilno čez mejo. No,
v Indiji tudi to imajo za sveto. Ampak to so samo slut-
nje, vtisi otroka, ki je živel v okolju, ki na splošno ni bi-
lo naperjeno proti tej osebnosti, mogoče celo nasprot-
no. Če pa mislimo bolj trezno, zakaj naj Tito ne bi bil svet-
nik? V liturgičnem koledarju najdemo svetnike, ki so se
aktivno udeležili križarskih vojn. Zakaj ne bi bil tudi dik-
tator svetnik? Mogoče bodo nekega dne, če se sploh bo
še razpravljalo o socializmu, uvedli socialistični koledar
in med drugimi bo tudi dan posvečen Titu: »sv. Josip
Broz, eden izmed starih socialističnih očetov«. Nasled-
nja slovenska prava levičarska stranka bi lahko to točko
vključila v svoj program.

Adam Selj - sodelavec Centra za Biblijske vede »G.
Vannucci« (Centro di Studi Biblici »G. Vannucci«)

AVBER - Na kmečkem turizmu Oru

Odkrili ploščo v spomin
na tajno skladišče orožja
Teritorialne obrambe
v letih 1990 in 1991

Veterani in ostali prisotni ob odkritju spominske plošče O.K.

AVBER - Ob sežanskem ob-
činskem prazniku 28. avgust so
pred nekaj dnevi na Joškovi doma-
čiji, kjer je kmečki turizem Oru, ki
ga že vrsto let vodita Karmen in Da-
vorin Jagodič, na poslopju nekda-
njega skednja odkrili spominsko
ploščo, ki spominja na leti 1990 in
1991, ko je bilo tu tajno skladišče
orožja Teritorialne obrambe.

Ob slavnostnem trenutku je
spregovoril Drago Božac, takratni
načelnik manevrske strukture na-
rodne zaščite sežanske občine in po-
budnik za formiranje tajnih skladišč
orožja, ki se je leta 2008 upokojil kot
podpolkovnik slovenske vojske.

Spregovoril je o ljudeh, ki so ljubili
domovino in so zastavili svoja ži-
vljenja zanjo. Božac je orisal, kako je
bilo pred 20 leti, ko je nastajala ma-
nevrska struktura in kako je prišlo
do skladiščenja orožja na domačiji
Jagodič konec septembra 1990 leta.
Tu je namreč 10 mesecev orožje ča-
kalo spravljeno in je junija 1991 le-
ta v osamosvojitveni vojni še kako
prav prišlo. »Takrat smo organizira-
li sedem takih skladišč in izbor ni bil
enostaven. Nismo smeli izbirati med
ljudmi, ki so nam bili v bližini, naši
znanci ali svojci. Davorin je bil nev-
tralen. Ko smo se domenili, da lah-
ko skladiščimo orožje v njegovem
skednju z balami sena, smo ga pri-
peljali z gasilskim kombijem, ki je bil
nesumljivo vozilo, saj je prav takrat
zagorelo na Senožeškem. Potem pa
z njim nismo ohranjali nikakršnih
stikov. Ko smo orožje junija 1991 le-
ta potrebovali, smo ga prišli iskati,«
je med drugim poudaril Božac, ki se
je Jagodiču zahvalil za pogumno de-
janje, kajti takih dejanj je zelo malo
v našem življenju.

Predstavnik sežanskega društva
veteranov vojne za Slovenijo Zvone
Vatovec in Davorin Jagodič sta slav-
nostno odkrila spominsko ploščo. Ob
tem je Jagodič v spomin na tiste do-
godke dejal, da ni nujno, da človek pri
takih odločitvah veliko razmišlja.
»Prepustiti se moraš tudi srcu. V tem
skednju se je pisala tudi zgodovina
naše države in takrat sem se odločil
s srcem,« je dejal.

Številni prisotni so se po pogo-
stitvi na kmečkem turizmu Oru spre-
hodili po Avberju, si ogledali ureje-
no vas, kjer so na novo postavili pod-
porne zidove in uredili mrliško veži-
co. Prav Krajevna skupnost Avber, ki
združuje pet vasi (Avber, Ponikve,
Dobravlje, Gradnje in Rašo) in v ka-
terih živi 300 prebivalcev, je tudi le-
tošnji dobitnik najvišjega občinskega
priznanja.

Olga Knez

V petek odkritje
plošče v Velikih Ločah

KOZINA - Občina Hrpelje-Ko-
zina in Območno združenje vetera-
nov vojne za Slovenijo Krasa in Brki-
nov Sežana prirejata v petek ob 17. uri
odkritje spominske plošče manevske
strukture narodne zaščite »Tajna
skladišča« na hiši Pri Ježetovih v Ve-
likih Ločah.

Spominska plošča je pomnik
pripravljenosti ljudi Pri Ježetovih v
Velikih Ločah, ki so z veliko odgo-
vornostjo leta 1990 vzeli pod okrilje
orožje in strelivo za teritorialno
obrambo sežanske občine. Slavnostni
govornik na prireditvi bo predsednik
Zveze veteranov vojne za Slovenijo
Janez Pajer. Spominsko ploščo pa bo-
do odkrili župan Zvonko Benčič Mi-
dre, Arnold Lukač in Istvan Ravbar.
V kulturnem programu bo nastopil
Moški pevski zbor Slavnik. (O.K.)
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ITALIJA-LIBIJA - Polemika po streljanju na italijansko ribiško barko

Frattini danes v parlamentu
Maroni: Šlo je za incident
Jeza poveljnika barke Ariete: Hoteli so nas ubiti - Oster odziv opozicije in škofa Mogavera

RIM - Politični vihar, ki se je v Itali-
ji sprožil po ponedeljkovem streljanju li-
bijskega patruljnega čolna proti italijanski
ribiški barki Ariete, se včeraj ni polegel, na-
sprotno: še bolj se je razvnel, potem ko se
je izvedelo, da je bilo na krovu libijskega
čolna, ki ga je bila Italija odstopila Libiji v
okviru dogovora o preprečevanju neza-
konitega priseljevanja, kar šest pripadni-
kov italijanske finančne straže. Zunanji mi-
nister Franco Frattini bo danes poročal
parlamentu, včeraj pa je izjavil, da se je po-
veljnik libijske obalne straže že opravičil,
da pa se zaradi ponedeljkovega streljanja,
okoliščine katerega preiskuje tudi tožilstvo
iz Agrigenta, italijansko-libijski odnosi ni-
so spremenili, že leto dni se dela za dose-
go dogovora o ribolovu (kot znano je Li-
bija enostransko razširila območje svojih
teritorialnih voda, kar pa mednarodna
skupnost ne priznava), medtem ko bi mo-
rali dogovor o preprečevanju nezakonite-
ga priseljevanja ponovno definirati. Poleg
tega naj bi po Frattinijevih besedah po-
veljnik ribiške ladje vedel, da ribari neza-
konito. Notranji minister Roberto Maro-
ni pa je govoril o incidentu in dopustil
možnost, da je libijski patruljni čoln bar-
ko Ariete zamenjal za ladjo, ki je prevažala
nezakonite priseljence.

Besede notranjega ministra so raz-
jezile poveljnika barke Ariete Gaspareja
Marroneja: »Kakšen incident neki! Maro-
ni naj reče, kar hoče, vendar ni mogoče,
da bi nas zamenjali za nezakonite prise-
ljence. Govoril sem s poveljnikom libij-
skega čolna in mu jasno povedal, da smo
italijanski ribiči in da delamo. Hoteli so nas
ubiti,« je novinarjem dejal Marrone. Jezna
je tudi opozicija: voditelj sredinske stran-
ke Udc Pierferdinando Casini je zahteval,
naj vlada takoj poroča parlamentu o vse-
bini dogovora z Libijo, medtem ko je glas-
nik Italije vrednot Leoluca Orlando ozna-
čil za »nevredno« to, da italijanska vlada
zagovarja Libijo: »Namesto da bi branila
naše ribiče in dvignila glas, se Maroni in
Frattini še naprej klanjata libijskemu dik-
tatorju v imenu ekonomskih interesov
predsednika vlade,« je dejal Orlando.

Do zadržanja italijanske vlade je kri-
tična tudi Katoliška cerkev, točneje škof iz
kraja Mazara del Vallo, od koder so doma
napadeni ribiči, msgr. Domenico Moga-
vero, ki pri Italijanski škofovski konferen-
ci predseduje svetu za pravna vprašanja.
Msgr. Mogavero je vladi očital negibnost
in izrazil zaskrbljenost, da ni prišlo do no-
bene politične pobude glede vprašanja pri-
stojnosti v zvezi s sredozemskimi vodami
ter da se s preveliko lahkoto seže po orož-
ju in ogrozi življenja ljudi.

Streli s krova
libijskega

patruljnega čolna
so prerešetali
ribiško barko

Ariete 

ANSA

POLITIKA - Konec meseca premier v parlamentu

Napolitano noče predčasnih volitev
Napetosti v poziciji in opoziciji

RIM - »Dobro je, da vlada nada-
ljuje s svojim mandatom. Volitve niso
balzam za vsakršno vročino.« Tako je
povedal predsednik republike Giorgio
Napolitano, ko se je včeraj mudil na obi-
sku v Salernu, da bi poudaril bližino
državnih inštitucij v krajih, v katerih je
bil pred nedavnim ubit župan občine
Pollica Angelo Vassallo, ki je dosledno
zagovarjal spoštovanje legalnosti.

Napolitano pa je obisk izkoristil
tudi za to, da je nekaj povedal o spo-
štovanju legalnosti na državni ravni. Po-
tem ko je izrazil priznanje premierju
Berlusconiju, da se resno trudi za na-
daljevanje zakonodajne dobe do na-
ravnega izteka, se je namreč kritično
obregnil ob številne predstavnike vlad-
ne večine, ki so ga zadnji mesec »po-
dučevali«, kako bi moral v primeru
vladne krize takoj razpustiti parlament
in razpisati predčasne volitve. »Glede
tega ustava prisoja državnemu pogla-
varju jasne pristojnosti,« je poudaril, ne
da bi skrival svoje namere, da bi v takš-

nem primeru najprej preveril, ali v par-
lamentu obstaja drugačna rešitev.

Sicer pa kaže, da se Berlusconiju
zatika pri uresničevanju načrta, da bi
vladi zagotovil »večino nacionalne od-
govornosti«, ki naj ne bi bila odvisna od
Finijevih privržencev. Če je tajnik re-
publikanske stranke Francesco Nucara
v ponedeljek zagotavljal, da je v sre-
dinskih krogih zbral kakih dvajset po-
slancev za ustanovitev nove provladne
skupine, pa so včeraj praktično vsi dom-
nevni pobudniki nove skupine deman-

tirali svojo soudeleženost. To so nare-
dili predstavniki UDC, Gibanja za av-
tonomije, Južnotirolske ljudske stranke,
Union Valdotaine in liberaldemokratov.
»Konec meseca se bo v parlamentu iz-
kazalo, da smo odločilni, drugo nima
nobenega pomena,« je komentiral Fi-
nijev privrženec Carmelo Briguglio.

Voditelj demokratov Pier Luigi
Bersani je včeraj ponovil svoje prepri-
čanje, da vlada ne bo preživela do na-
ravnega izteka mandata. »Vlada ni kos
problemom države,« je dejal in pouda-
ril, da je Demokratska stranka »vladna
stranka trenutno v opoziciji«. Sicer pa
so tudi v tej stranki razburkane vode. Za
to je poskrbel njen prvi sekretar Wal-
ter Veltroni, ki meni, da je Demokrat-
ska stranka z Bersanijem prej stranka
naslednica KPI kot resnično nova po-
litična sila. Veltroni je pripravil doku-
ment v tem smislu, pod katerega zbira
podpise, a od pobude so se ogradili tu-
di nekateri pripadniki notranje manjši-
ne, začenši z Dariom Franceschinijem.

Bencin: črpalkarji
preklicali 3-dnevno stavko

RIM - Italijanski avtomobilisti so si
oddahnili. Upravitelji bencinskih
črpalk so preklicali stavko, ki bi se
morala začeti danes in bi morala tra-
jati do sobote zjutraj. Svojo odloči-
tev so sprejeli po srečanju na mini-
strstvu za gospodarski razvoj. Med
srečanjem naj bi s podtajnikom, od-
govornim za energetska vprašanja
Stefanom Saglio, dosegli dogovor,
po katerem naj bi vlada umaknila
načrt o reorganizaciji mreže ben-
cinski črpalk, ki naj bi - po ocenah
črpalkarjev - močno prizadela nji-
hov sektor, črpalkarji pa naj bi tudi
dosegli podaljšanje dosedanjih dav-
čnih olajšav za dodatno leto.

Javni dolg rase,
davčni priliv pada

RIM - Julija je javni dolg narasel
v primerjavi z junijem in dosegel
rekordno vrednost 1.838 milijard
evrov. Tako ugotavlja Banca Itali-
je v svojem zadnjem statističnem
biltenu. Junija je javni dolg znašal
1.822 milijard evrov, julija lani pa
1.758 milijard. V 12 mesecih se je
torej povečal za 84 milijard ali 4,7
odstotka.
Statistične bilten italijanske cen-
tralne banke pa prinaša slabe novi-
ce glede davčnega priliva. V prvih
sedmih mesecih letošnjega leta je
znašal 210 milijard evrov, kar po-
meni 3,4-odstoten padec v primer-
javi z istim obdobjem lanskega le-
ta. To je potem potrdilo finančno
ministrstvo, vendar je opozorilo, da
je omenjeni padec posledica spre-
jetih ukrepov in da je bil predviden.

Tetovirana lepotica

SALSOMAGGIORE - Letošnja
najlepša Italijanka se imenuje Fran-
cesca, po priimku Testasecca, pri-
haja iz umbrijskega Foligna, viso-
ka je meter 74 centimetrov, temnih
las in sinjih oči, stara je 19 let in je
- prvič v zgodovini tekmovanja za
mis Italije - tetovirana. Njen idol je
filmska igralka Angelina Jolie. Ra-
da bi postala igralka. Po ponedelj-
kovi zmagi na lepotnem tekmova-
nju v Salsomaggioreju, ki ga je
predvajala prva mreža RAI, bi se ji
lahko želja uresničila.

KULTURA - Leta 1450 jo je ustanovil papež Nikolaj V.

Vatikanska knjižnica po treh
letih prenove ponovno odpira vrata

VATIKAN - Vatikanska apostolska
knjižnica bo po treh letih prenove spet
odprla vrata znanstvenikom. Med pre-
novo so modernizirali sistem katalogi-
ziranja in varnostne sisteme. Knjižnica
hrani eno od najdragocenejših svetovnih
zbirk iluminiranih rokopisov. Ponovno
jo bodo odprli 20. septembra.

Knjižnico je leta 1450 ustanovil pa-
pež Nikolaj V. Prvotni knjižni fond je vse-
boval 350 rokopisov v latinščini. Do Ni-
kolajeve smrti leta 1455 je zbirka narasla
že na okoli 1500 rokopisnih knjig in je bi-
la največja v tedanji Evropi.

Vatikanska knjižnica danes na svo-
jih policah hrani okoli 65.000 rokopis-
nih knjig, med temi slavni Codex Vati-
canus - najstarejšo znano popolno ver-
zijo Svetega pisma, ki datira v leto okr.
325. Velja prepričanje, da je to eden iz-
med 50 primerkov Biblije, ki jih je dal iz-
delati cesar Konstantin.

Knjižnica bo uvedla elektronsko
kartico za vstop, spletno svetovanje o ka-
talogih na intranetu in nov varnostni si-
stem, na svoji spletni strani napovedu-

je Radio Vatikan, ki se sklicuje na pre-
fekta Vatikanske apostolske knjižnice
nadškofa Cesareja Pasinija. Med projekti
je nadškof Pasini spomnil na Sikstinsko
dvorano, ki je priključena Vatikanski
apostolski knjižnici. V tej dvorani so tri
stoletja, od leta 1590 do pontifikata Leo-
na XIII., hranili rokopise.

Rokopisi ne bodo več na voljo za
proučevanje, knjižnica pa bo študentom
in raziskovalcem vendarle dala možnost,
da v dvorani, polni zgodovine, študira-
jo. Knjižnica bo namreč vse rokopise di-
gitalizirala, predvidoma do prihodnjega
leta, nekaj pa že to jesen.

Vatikanska knjižnica hrani 1,6 mili-
jona starih in modernih knjig, 8300 tiska-
nih dokumentov, 65 zapisov na pergament,
150.000 rokopisov in starih dokumentov,
300.000 kovancev in medalj ter približno
20.000 umetnin. Papež Janez Pavel II. je le-
ta 1988 v apostolski konstituciji Pastor Bo-
nus ali Dobri pastir poslanstvo Vatikanske
apostolske knjižnice opredelil kot služenje
razvijanju, ohranjanju in razširjanju kulture,
še piše na spletni strani Radio Vatikana.

ČRNA KRONIKA - Kampanija

Ugrabljeni podjetnik
Antonio Buglione
naj bi se rešil sam

NEAPELJ - 54-
letni podjetnik Anto-
nio Buglione iz Sa-
viana pri Neaplju, ki
so ga v nedeljo zvečer
ugrabili, je od včeraj
spet na prostosti. Kot
so povedali njegovi
sorodniki, se je Bu-
glione sam rešil verig,
v katerih je bil pri-
klenjen v nekem rast-
linjaku v bližnjem Mariglianu, in se približal hiši, kjer je prosil za
pomoč. Kmalu nato so prišli karabinjerji in ga odvedli na zasli-
šanje v svojo kasarno.

Karabinjerji so Buglioneja našli pri sorazmerno dobrem
zdravju. Na vratu je še imel priklenjeno verigo, na njegovem obra-
zu in trupu pa so bili sledovi udarcev. Kdo je Buglioneja ugrabil,
za zdaj ni jasno. Po mnenju nekaterih naj bi ga prijeli kamoristi,
s katerimi je bil sicer povezan.

Antonio Buglione je skupno z bratom lastnik varnostnega
podjetja. V preteklosti je že večkrat imel opraviti z roko pravice
zaradi sodelovanja s kamoro. Po zatrjevanju nekaterih prič so ga
v nedeljo zvečer odpeljali oboroženi moški, v ponedeljek pa je nje-
gov brat prejel telefonski klic, v katerem je neznanec zahteval 5
milijonov evrov odkupnine za Buglionejevo osvoboditev.

ANTONIO

BUGLIONE

ANSA

FRANCESCA

TESTASECCA

ANSA

GIORGIO

NAPOLITANO

ANSA
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Vrt na Trgu Carlo Alberto so včeraj na dan
104. obletnice njegove smrti poimenovali po ki-
parju Marcellu Mascheriniju. Poimenovanja so
se udeležili tudi župan Roberto Dipiazza in dru-
gi občinski odborniki, Mascherinijeva življenj-
ska partnerka Giannina Pancino, vnuka Nera
Pancino in Francesco Bordin ter ustanovitelji
Združenja arhiv Marcello Mascherini. Pred slo-
vesnim odkritjem plošče z njegovim imenom je
Dipiazza spomnil, da mu je občinska uprava
pred tremi leti že posvetila razstavo v prosto-
rih bivše ribarnice.

Mascherini se je rodil 14. septembra leta
1906 v Vidmu. Prva leta je preživel v kraju Fa-
gnigola blizu Pordenona, a se je z mamo že pri še-
stih letih letih preselil v Trst. Bil je eden največ-
jih italijanskih kiparjev preteklega stoletja in do-
bitnik številnih prestižnih nagrad, v Milanu, Ri-
mu, Benetkah, Budimpešti, Parizu. Z njegovimi
skulpturami so opremili več kot 20 čezoceank,
zgrajenih v Trstu, Tržiču in Genovi, sodeloval je
tudi z gledališči, bil je član številnih žirij medna-
rodnih nagrad. Njegova dela hranijo v številnih
muzejih v Italiji, v Združenih državah Amerike,
v več državah v Južni Ameriki, na Japonskem in
na Novi Zelandiji. Mascherini je umrl leta 1983.

OBČINA TRST - Sporočilo vodje Severne lige Maurizia Ferrare na seji komisije za prozornost

Regulacijski načrt propadel
Načelniki strank, ki podpirajo desnosredinsko upravo župana Roberta Dipiazze, so se domenili,
da bo treba nov občinski regulacijski načrt znova sprejeti - Bani in Padriče rešeni novih gradenj?

Levo Maurizio
Ferrara (Severna

liga); skrajno levo
Iztok Furlanič

(Stranka
komunistične

prenove); desno
območje nekdanje

vojašnice pri Banih,
kjer bi moralo po

propadlem
regulacijskem

načrtu zgraditi
novo stanovanjsko

naselje

KROMA

Tržaški občinski regulacijski na-
črt je splaval po vodi. Načelniki sve-
tniških skupin desnosredinske večine v
občinskem svetu so se pred dnevi do-
menili, da bo treba regulacijski načrt na
novo sprejeti. Pomeni, da bo moral ves
postopek za sprejetje načrta začeti
znova, obveljale naj bi le smernice do-
sedanjega načrta.

Novico je na včerajšnji seji ob-
činske komisije za prozornost sporočil
načelnik Severne lige v mestni skup-
ščini Maurizio Ferrara, potrdil pa vod-
ja UDC Roberto Sasco. Prav slednja sta
si zadnje mesece, potem ko je deželna
uprava posredovala k regulacijskemu
načrtu kar 18 obveznih priporočil, naj-
več prizadevala za ponovitev postopka
za sprejem regulacijskega načrta, čemur
pa so ostali partnerji v desnosredinski
koaliciji, predvsem Ljudstvo svobode-
Forza Italia in Dipiazzeva lista, na-
sprotovali. Mestna skupščina je pred
meseci tudi izglasovala resolucijo o po-
trebi po ponovnem sprejetju regulacij-
skega načrta, ki pa je obstala neures-
ničena v občinskih predalih.

Vse kaže, da se je zadeva pre-
maknila Severni ligi in sredinski ZDC
v prid z razsodbo državnega sveta, ki
je julija zaustavila postopek dokončne
odobritve regulacijskega načrta. Prav ta
razsodba je bila v ospredju včerajšnje
seje komisije za prozornost. Predsed-
nik Iztok Furlanič (Stranka komunisti-
čne prenove) jo je sklical z namenom,
da bi občinski uradi pojasnili, kaj so
ukrenili, potem ko je razsodba dejan-

sko razveljavila geološko študijo, pri-
loženo regulacijskemu načrtu, ker je ni
izdelal (oziroma podpisal) geolog-stro-
kovnjak, vpisan v poklicni seznam
geologov. Župan Roberto Dipiazza, ki
je tudi odbornik za urbanistiko, se se-
je ni udeležil. Pač pa je občinski tajnik
Santi Terranova sporočil, da je mestna
uprava poverila občinskemu geologu,
naj izdela novo geološko študijo. Ta, ob-
činski geolog, je dobil habilitacijo za po-
klic geologa že leta 2004, v poklicni se-
znam pa je bil vpisan šele marca lani,
to je potem, ko je bila prvotna geolo-
ška študija priložena k regulacijskemu
načrtu. Tržaška zbornica geologov se je
pritožila na upravne sodnike, ker je geo-
loško študijo, ki jo je bila izdelala trža-
ška univerza, podpisal geolog, ki še ni
bil vpisan v poklicni seznam. Birokrat-
ski zaplet, torej, ki pa je imel - tako se
je izkazalo - katastrofalne posledice na
celoten regulacijski načrt.

Urbanistično vprašanje bi mora-
lo biti ena od osrednjih tem današnje-
ga srečanja načelnikov svetniških sku-
pin desnosredinske večine s tržaškim
županom Dipiazzo na njegovi domači-
ji nad Grljanom. Dejstvo, da je Ferrara
predhodno sporočil to, kar bi moralo
biti uradno znano šele po srečanju, ka-
že, da se v občinski koaliciji - le nekaj
mesecev pred pomladanskimi volitva-
mi - lomijo kopja. Umaknitev regula-
cijskega načrta pomeni velik politični
poraz za župana Roberta Dipiazzo, ki
ga je bil kot odgovorni za urbanistične
zadeve predstavil, in za Piera Camber-

ja, ki ga je kot načelnik frakcije Forze
Italia v Ljudstvu svobode, na vse kriplje
zagovarjal. Obenem pa pomeni zmago
za Severno ligo in UDC. Prva avgusta
lani ni podprla sprejetja regulacijskega
načrta, UDC pa je izrazila velike po-
misleke predvsem glede velikih gradenj,
ki jih bi načrt omogočil predvsem na
vzhodnem Krasu.

Ferrara in Sasco sta včeraj nami-
gnila, da bi morali v nov regulacijski
načrt vključiti večino sprejetih ugovo-
rov občanov in pripomb društev in or-
ganizacij, pa tudi tiste, ki jih je urba-
nistična komisija pozitivno ocenila. Ob
tem bi morali iz novega regulacijske-
ga načrta črtati velika zazidljiva ob-
močja na področju Banov in Padrič, ki
jih je predvideval sedanji, že propadli
regulacijski načrt.

Taka naj bi bila predvidevanja.
Doslej je znano le, da sedanji občinski
upravi ne bo mogoče do izteka man-
data prihodnjo pomlad dokončno od-
obriti novega regulacijskega načrta.
Kvečjemu ga bo mestna skupščina le
sprejela, dokončna odobritev pa naj bi
- po volitvah - čakala novo upravo.

M.K.

OBČINSKI SVET - Prestop

Svetnik Rossetti (NZ) 
prešel k Bandellijevcem

Sile desnosredinske večinske
koalicije v tržaškem občinskem sve-
tu se vse bolj redčijo. Po »odhodu«
štirih Bandellijevcev (Bruna Sullija,
Andrea Pellarinija, Claudia Frömm-
la in Salvatoreja Porra) in ustanovit-
vijo Tržaškega ljudstva svobode, se je
pretekli petek tudi dosedanji svetnik
Nacionalnega zavezništva Bruno
Rossetti vpisal v Bandellijevo zdru-
ženje Un’altra Trieste - Drugačni Trst.
Vpis je včeraj potrdil sam Franco
Bandelli, ki pa je opozoril, da to še ne
pomeni, da se bo Rossetti v mestni
skupščini pridružil ostalim štirim ob-
činskim svetnikom te skupine. Obe-
nem pa je dodal, da Rossettijev pri-
stop pomeni priznanje za združenje,
ki deluje izključno v prid mesta. Sam

Rossetti je po seji občinske komisije
za prozornost poudaril, da bo še na-
dalje podpiral Ljudstvo svobode.

Ni pa jasno, če bo Rossetti ostal
v svetniški skupini Ljudstva svobode-
Nacionalnega zavezništva. V prime-
ru, da bi zapustil to skupino, bi se v
mestni skupščini zgodil paradoks:
Nacionalno zavezništvo bi imelo več
upraviteljev v mestni upravi (podžu-
pana Parisa Lippija in odbornike
Claudia Giacomellija, Micheleja Lo-
bianca in Enrica Sbriglio) kot občin-
skih svetnikov v občinskem svetu
(načelnika Antonia Lippolisa, Vin-
cenza Rescigna in Andrea Della Val-
le). Ali z Molnarjevo prispodobo: več
generalov kot vojakov ...

M.K.

POKRAJINA - Javni razpis

Denar podjetjem za
zaposlitev prizadetih

Pokrajinska predsednica Maria Teresa Bassa Poropat
in pokrajinska odbornica za delo Adele Pino sta včeraj
predstavili javni razpis, katerega namen je spodbujati za-
poslovanje prizadetih. V tem smislu je predviden več kot
milijon evrov za podjetja oziroma delodajalce, ki bodo za-
poslili prizadete osebe. Razpis je razdeljen v bistvu na dva
dela in velja tako za delodajalce, ki morajo po zakonu za-
posliti prizadete delavce, kot za delodajalce, ki na osno-
vi zakon 68/99 do tega niso obvezani (podjetja z manj kot
15 odvisnimi uslužbenci).

Finančna sredstva so tako razdeljena: 687 tisoč evrov
bo za zaposlovanje in tutorstvo, 215 tisoč evrov bo za struk-
turne posege in 100 tisoč evrov bo za projekte, katerih na-
men je zagotavljati dostop do delovnega mesta (in torej od-
pravljanja arhitektonskih pregrad) oziroma mobilnost. De-
nar, ki ga bodo črpali iz pokrajinskega sklada za zaposlova-
nje prizadetih, je povedala Bassa Poropat, je sad večletnega
sodelovanja med pokrajinsko upravo in podjetji ter združe-
nji prizadetih oz. njihovih predstavnikov. Razpis je razdeljen,
kot rečeno, na dva dela. Prvi predvideva finančne prispev-
ke za podjetja, ki niso obvezani, da zaposlijo prizadete, pa
tudi podjetja, ki morajo obvezno zaposliti prizadete delav-
ce in ki so to že storila. Finančni prispevek bo v višini 9 do
največ 15 tisoč evrov in bo v skladu z delovnim urnikom in
trajnostjo delovne pogodbe. Drugi del razpisa predvideva fi-
nančne prispevke za tutorstvo in zadeva vse delodajalce.

TRG CARLO ALBERTO - Zeleno površino poimenovali po znanem kiparju

Vrt Marcello Mascherini
Poimenovanja sta se med ostalimi udeležila življenjska partnerka Giannina Pancino in župan Roberto Dipiazza
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SKUPNOST S. MARTINO AL CAMPO - Bogat niz pobud ob 40-letnici delovanja

Sadove svojega dela bodo predstavili javnosti
Prvi sklop pobud bo potekal že od petka do nedelje na Trgu sv. Antona, srečanja pa bodo še 12. novembra in 9. decembra - Priložnost za pridobitev novih sil

Ustanovitelj in
»duša« Skupnosti
Mario Vatta (prvi z
leve) in drugi člani
vodstva so
predstavili bogat
niz pobud ob 40-
letnici delovanja
ustanove 

KROMA

Skupnost govori mestu: tako je naslov
nizu pobud, ki jih Skupnost S. Martino al
Campo prireja ob štiridesetletnici svojega de-
lovanja. Skupnost, ki jo je leta 1970 ustano-
vil takrat mladi duhovnik Mario Vatta (da-
nes je njen častni predsednik), da bi poma-
gal odvisnikom, se je v teku let in desetletij
razvila v veliko organizacijo, ki se ukvarja ne
več samo z odvisniki, ampak tudi z osebami
s psihičnimi motnjami, brezdomci, ljudmi na
obrobju, tujci, skratka z vsemi tistimi, ki jim
življenje ni prizaneslo. Zahvaljujoč se delo-
vanju številnih prostovoljcev in operaterjev,
se je veliko ljudi izvleklo iz težav, dobilo de-
lo in si ustvarilo družino. Sadove svojega de-
la želi zdaj Skupnost S. Martino al Campo
predstaviti tržaški javnosti in s tem priti tu-
di do novih sil.

Niz pobud, ki so ga predstavili v po-
nedeljek v prostorih centra v Ul. Udine (pred-
stavitve so se poleg Vatte udeležili še pred-
sednik Claudio Calandra di Roccolino, ko-
ordinatorka Miriam Kornfeind in vodja
študijskega centra Liviana Zanchettin), ob-
sega tri sklope: prvi bo potekal od petka do
nedelje pod šotorom na Trgu sv. Antona, kjer

bo na voljo informativno gradivo (šotor bo
v petek odprt od 14. do 22. ure, v soboto od
9. do 22. ure, v nedeljo pa od 9. do 13. ure).
Poleg tega bo v petek ob 17.30 srečanje z An-
no Martini, predsednico deželne sekcije Vse-
državne koordinacije sprejemnih skupnosti.
V soboto bodo ob 10.30 o potrebah otrok in
mladih v Trstu govorili predstavniki petih or-
ganizacij (Karitas, Center za pomoč življe-
nju, Anfa, Linea azzurra in S. Martino al
Campo), ob 17. uri pa bo srečanje s tržaško
predstavnico protimafijskega združenja Li-
bera. Nedeljski dopoldan pa bo posvečen
branju književnih del in glasbi.

Druga pobuda bo 12. novembra, ko bo
v dvorani Tripcovich ob 17.30 posvet o ra-
ziskavi o vzgojnem delovanju Skupnosti (go-
vorili bodo univerzitetni docent Franco
Santamaria, ustanovitelj skupine Abele in
združenja Libera Luigi Ciotti, radijska ured-
nica Gabriella Caramore in Mario Vatta), niz
pa se bo zaključil 9. decembra v gledališču
Orazio Bobbio, kjer bo ob 20.30 proslava s
predvajanjem dokumentarca Sabrine Mo-
rena in Piera Pierija in koncertom skupine
Bandorkestra55. (iž)

Land rover
povozil pešca 
v Rojanu
Včeraj je okrog 11. ure v Roja-
nu prišlo do prometne nesreče.
Na križišču med ulicama Tor
San Piero in Santa Teresa (v vi-
šini bara Maggio) je večji avto-
mobil znamke Land rover po-
vozil 65-letnega pešca U. R. Na
kraj nesreče je prihitel rešilec,
ki je ponesrečenca odpeljal v
katinarsko bolnišnico. Po prvih
ugotovitvah mestnih redarjev
kaže, da je avtomobil moškega
zbil v trenutku, ko je prečkal
cesto na prehodu za pešce.
Na prvi pogled je kazalo, da
moški ni zadobil hujših udar-
cev, ob 14. uri pa so iz bolniš-
nice sporočili, da se je njegovo
zdravstveno stanje poslabšalo.

Karabinjerji 
prijavili sodstvu 
sicilska goljufa
Karabinjerji s poveljstva v Na-
selju sv. Sergija so včeraj prija-
vili sodstvu dva goljufa, ki sta
že večkrat uspešno ogoljufala
ljudi s pretvezo lažnih lažjih
prometnih nesreč. To sta 48-
letni B. C. in 25-letni B. G., oba
rojena v kraju Noto blizu Sira-
cuse. Karabinjerji so ju junija
zalotili med zadnjim podvi-
gom, ko sta skušala prepričati
86-letnega L. B., da je prišlo do
lažjega trka med avtomobilo-
ma.
Karabinjerji so ugotovili, da
sta podobne goljufije že izved-
la v drugih krajih v Italiji. Ne-
nazadnje sta v Trstu v juniju z
isto pretvezo (lažno nesrečo)
šla na dom 75-letnega C. E.,
kjer sta ga okradla za 1.900
evrov v gotovini. Poleg prijave
sodstvu so karabinjerji predla-
gali ukrep, na osnovi katerega
se ne bosta smela B. C. in B. G.
vrniti v Trst za dobo treh let.

Javna natečaja
za 80 komisarjev
in 1.600 policistov
Kvestura je sporočila, da sta bi-
la objavljena javna natečaja, na
podlagi katerih bodo na drža-
vni ravni zaposlili 80 komisar-
jev in 1.600 policistov. Nateča-
ja sta objavljena tudi na spletni
strani www.poliziadistato.it.
Dodatne informacije nudijo na
kvesturi na telefonski številki
0403790574.

ZGONIŠKA OBČINA - Obisk ministra za Slovence v zamejstvu in po svetu Boštjana Žekša

Zgonik: ministrova podpora
čezmejnemu sodelovanju
V Briščikih srečanje z domačimi društvi, na županstvu o evropskih projektih

Desno srečanje
ministra Žekša
(drugi z leve) z

zgoniškimi
upravitelji na

županstvu; spodaj
obisk Briškovske

jame

KROMA

Župan Mirko Sardoč je z včerajš-
njim obiskom slovenskega ministra za
Slovence v zamejstvu in po svetu Bošt-
jana Žekša v zgoniški občini ubil dve
muhi na en mah. Na prvem prijateljsko-
institucionalnem srečanju v Briščikih je
minister spoznal realnost kraške občine,
njene organizacije, društva, njihove bo-
gate in razvejane dejavnosti, pa tudi - z
Briškovsko jamo - njen velik turistični
potencial; na drugem, pragmatično-
operativnem v sejni dvorani občinske-
ga sveta se je seznanil z vztrajnimi pri-
zadevanji občinske uprave za širitev čez-
mejnega sodelovanja na Krasu, pa tudi
z željo po posegu slovenskih vladnih
oblasti pri evropskih forumih, da bi
sprostili projekt drugega Kraškega okra-
ja za okrepitev čezmejnih stikov in na-
daljevanje pionirskega dela, opravljene-
ga v sklopu prvega Kraškega okraja.

Ministra so v sprejemnem centru
Briškovske jame pričakali župan Sardoč
in odborniki Rado Milič, Nadja Debe-
njak in Monika Hrovatin. Žekš si je naj-
prej ogledal razstavo Obmorske dežele,
sad evropskega čezmejnega projekta Ita-
lija-Slovenija Altoadriatico, nato se sre-
čal z občinskimi svetniki in predstavni-
ki domačih društev in organizacij. Sar-
doč mu je predstavil delovanje civilne
zaščite, obrtne cone, Zveze partizanov,
Društvene gostilne v Gabrovcu, šport-
nega krožka Kras, kulturnega društva
Rdeča zvezda, kulturno-rekreacijskega
Doma Briščiki, društva slovenskih lov-
cev Doberdob, Shinkai karate kluba,
župnijske skupnosti, letalskega kluba
Amici del volo, domačih šol, občinske
knjižnice in seveda Briškovske jame
(upravitelj jame Alessio Fabbricatore je
izrecno izpostavil sodelovanje s Škoc-
janskim parkom in Postojnsko jamo).
Župan je podčrtal tudi vse večje čez-
mejno sodelovanje, ki se je začelo že
pred padcem meje in se sedaj nadaljuje
z jasnim ciljem: sistemsko ponudbo vse-
kraškega prostora. Ogled Briškovske ja-
me z vrha terase v 117 metrov globoko
dno je sklenil prvo ministrovo etapo v
zgoniški občini.

Druga etapa je potekala na župan-
stvu, njen skupni imenovalec je bilo čez-
mejno sodelovanje.

Sardoč je - tudi s pomočjo raču-
nalniške obdelave Aljoše Gabrovca -
predstavil evropske načrte, pri katerih je
občina sodelovala, od prvega, Spoznaj
Kras, preko načrta Ogenj brez meja in
Kraškega okraja do sedanjega strate-
škega projekta Kras.

Minister Žekš je že v Briščikih

omenil, da so bili evropski obmejni pro-
jekti nekakšna zlata jama, ki jo je Evro-
pa namenila obmejnim območjem zato,
da bi začeli nekdanji sovražniki sodelo-
vati in da bi zaživeli v evropskem duhu.

To delo bi morali nadaljevati, je na-
glasil Sardoč, in pozval slovenskega
vladnega predstavnika, naj poseže, da bi

dvanajst kraških obmejnih občin z dru-
gim Kraškim okrajem nadgradilo to, kar
je bilo zaorano s prvim okrajem.

Žekš je razkril, kje tiči zajec seda-
njega zastoja pri sprejemanju načrta. Na
italijanski strani se je nekaj zataknilo: de-
želi Veneto in Emilija-Romagna naj bi bi-
li »jezni« na Furlanijo-Julijsko krajino,

ker je doslej, prav zaradi tesnega sode-
lovanja s Slovenijo, odnesla velik delež
razpoložljivih sredstev. Minister je vse-
kakor zagotovil podporo slovenske vla-
de, da bi evropske institucije prižgale ze-
leno luč za ta nadaljnji korak

na poti čezmejnega zbliževanja.
M.K.
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GLASBENA MATICA - Začetek novega šolskega leta

Nov začetek pouka
ob starih temnih sencah
Za nove učence na voljo brezplačno spoznavanje glasbil - Še vedno kronična negotovost delovnih pogojev

Optimizem glede kvalitetne po-
nudbe, previdno upravljanje sredstev in
želja po politični, sistemski rešitvi kroni-
čno negotovega finančnega položaja zgo-
dovinske, profesionalne ustanove so mi-
sli, s katerimi Bogdan Kralj stopa v novo
šolsko leto kot dolgoletni ravnatelj Glas-
bene matice. Na šoli so se začele redne
lekcije na vseh instrumentalnih oddelkih,
za nove učence pa so na voljo poskusne,
brezplačne lekcije za spoznavanje posa-
meznih glasbil, da bi neposredno sooča-
nje olajšalo včasih težko izbiro.

Trije učenci bodo v kratkem podali
diplomske izpite iz flavte in harmonike,
drugi pa se pripravljajo na pomembne, ja-
vne nastope. Kitaristka Tanja Cibiz in har-
fistka Tadeja Kralj bosta 26. septembra za-
ključili z dvojnim recitalom niz koncertov
v prestolni dvorani miramarskega gradu,
ki spadajo v sklop festivala Gledališča v gle-
dališču, skupina mladih pianistov pa bo
kmalu oblikovala koncertni večer v poklon
dvestoletnici rojstva Frederica Chopina, ki
bo v Mali dvorani opernega gledališča Ver-
di v Trstu. Celovečerni koncert Sloven-
skega okteta, ki je bil napovedan v pole-
tnih mesecih, pa bo nosil ime Glasbene
matice med spremnimi dogodki slavne re-
gate Barkolane. Ustanova se je tudi pove-
zala s Slovenskim stalnim gledališčem, s
katerim bo letos sodelovala pri organiza-
ciji koncertnih ponudb.

Šola ohranja svojo institucionalno
vidnost s prirejanjem glasbenih dogod-

kov v prestižnih okvirih v sodelovanju s
krajevnimi, javnimi ustanovami, znotraj
šole pa še vedno ostajajo sence stalne ne-
gotovosti in njenih posledic. Ustanova je
namreč že lani javnost opozorila na kri-
zo, ki bi lahko pogojevala redno dejav-
nost, tako da se bo žal tudi nadaljnjo
ukvarjala s finančnimi težavami, kar one-
mogoča dolgoročno načrtovanje. Rav-
natelj pripisuje ravno kronični negoto-
vosti delovnih pogojev umik nekaterih
profesorjev, ki je ob upokojitvi drugih
privedla do sprememb v učnem kadru.
»Skrbi nas predvsem politično-finančna
situacija, saj na začetku šolskega leta ne
vemo, kako bo od 1. januarja dalje. Ome-
jili smo se zato na bolj standardne po-
nudbe. Zaradi situacije, ki jo doživljamo,
so ekonomski pogoji v Sloveniji postali
ugodnejši, kar je seveda privedlo do pre-
toka pedagogov. V teh letih smo formirali
veliko uspešnih profesionalcev, žal pa ne
moremo preprečiti njihovega upraviče-
nega iskanja ugodnejših delovnih razmer,
kar bo posledično privedlo do splošnega
obubožanja našega prostora. Naš učni
kader je zaenkrat pomlajen in soliden, a
poskrbeti bomo morali za njegovo ohra-
nitev in za stalno izpopolnjevanje pro-
fesorjev.« Bodočnost šole je vezana tu-
di na reformo glasbenega šolstva, ki bi
lahko bistveno spremenila vlogo in
strukturo Glasbene matice. »Glede re-
forme še ni jasnih sklepov. V tem šolskem
letu se bo vse verjetno nadaljevalo po sta-

rem, s konservatorijem pa se dogovarja-
mo za drugačni sistem brez tradicional-
nih stopenj, kar pomeni, da bodo učen-
ci študirali na Glasbeni matici do višje-
šolske stopnje, nakar bodo lahko študij
nadaljevali na konservatoriju.«

V pričakovanju odgovorov na od-
prta vprašanja, se je šolsko leto pričelo po

ustaljenih tirnicah, vendar z uvedbo dveh
novosti. Od letošnjega šolskega leta bo na-
mreč delovala nova podružnica v Bazo-
vici, kjer bo potekal pouk klavirja, violi-
ne, kitare in harmonike. Otroci pa bodo
po nekajletnem premoru ponovno ime-
li na voljo šolski otroški zbor, ki ga bo vo-
dila Neda Sancin. (ROP)

CERKEV - V 91. letu starosti

V Mariboru je umrl
dr. Stanko Janežič

Še pred nekaj tedni je med svo-
jimi nekdanjimi župljani v Mačkoljah
praznoval visok duhovniški jubilej,
prejšnji petek pa so ga v rojstnem kra-
ju Sv. Miklavž pri Ormožu pokopali.
8. septembra je namreč v domu du-
hovnikov v Mariboru v 91. letu sta-
rosti umrl dr. Stanko Janežič, duhov-
nik, pisatelj, pesnik, profesor ter kul-
turni in ekumenski delavec, ki je prvih
24 let svoje duhovniške poti preživel
med Slovenci na Tržaškem, kjer je za-
pustil neizbrisno sled tako na verskem
kot na kulturnem področju.

Stanko Janežič se je rodil 4. av-
gusta 1920 pri Sv. Miklavžu pri Or-
možu na slovenskem Štajerskem, kjer
je tudi dokončal osnovno šolo, med-
tem ko je klasično gimnazijo obisko-
val v Mariboru. V štajerski prestolni-
ci je opravil tudi prvi letnik bogo-
slovja, ostale pa v Ljubljani. Življenj-
ske okoliščine so ga popeljale ven iz
domovine, tako da je bil v duhovni-
ka posvečen v Zermanu pri Trevisu
v Italiji 17. junija 1945, zatem je bil pet
let kaplan na Proseku in Kontovelu,
štiri leta pa župnijski upravitelj v
Ospu. Pot ga je pozneje zanesla v Rim,
kjer je med leti 1954 in 1960 študiral
na papeški univerzi Gregoriani in na
Papeškem vzhodnem inštitutu, med
leti 1960 in 1969 je bil škofov delegat
za župnijo Mačkolje, eno leto tudi ka-
plan pri Sv. Vincenciju v Trstu, nato
se je vrnil v Maribor, kjer je bil najprej
stolni vikar, nato pa profesor na teo-
loški fakulteti, kjer je postal tudi pro-
dekan in predaval do upokojitve leta
1996. Leta 1999 je bil imenovan za pa-
peškega hišnega prelata, postal pa je
tudi častni občan Občine Ormož.

Ime Stanka Janežiča je neločlji-
vo povezano z razvojem ekumenske-
ga gibanja v Sloveniji, katerega je bil
pokojnik eden najvidnejših predstav-
nikov. Na tem področju je deloval že
v svojem tržaškem obdobju, kjer je v
Trstu vodil Ekumenski center in ure-
jal zbornik Kraljestvo božje, delo pa
je nadaljeval po vrnitvi v Maribor, kjer
je vrsto let urejal ekumenski zbornik

V edinosti. Bil je tudi član ekumen-
ske komisije nekdanje Jugoslovanske
škofovske konference in Slovenskega
ekumenskega sveta.

Opus Stanka Janežiča obsega
kakih štiristo objavljenih del, pri če-
mer ne gre le za teološke in eku-
menske razprave, ampak tudi za li-
teraturo, s katero se je pokojnik za-
čel ukvarjati že v mladosti, do smrti
pa je izdal štirinajst pesniških zbirk
in trinajst knjig s proznimi deli. S svo-
jim delovanjem pa se je precej pri-
ljubil tržaškim Slovencem: poleg
dušnopastirske službe v vaseh trža-
ške okolice je bil tudi pridigar pri ra-
dijski slovenski maši ter duhovni asi-
stent Slovenskega kulturnega kluba
in Društva slovenskih izobražencev.
Dokler je bil pri močeh se je na Trža-
ško tudi rad vračal, saj je bil reden
udeleženec študijskih dni Draga in
gost ponedeljkovih večerov DSI, obi-
skal pa je tudi svoje nekdanje farane.
Zadnjič je bilo to preteklega 29. av-
gusta, ko je na povabilo tamkajšnje
župnijske skupnosti prišel v Mačko-
lje, vas, v kateri je tudi ustanovil pro-
svetno društvo, in tam skupaj s svo-
jimi nekdanjimi župljani obhajal dia-
mantno mašo, se pravi 65 let du-
hovništva. Komaj slaba dva tedna
pozneje je njegovo življenje ugasni-
lo: skoraj bi se lahko reklo, da je ta-
ko svojo duhovniško pot sklenil na
Tržaškem, kjer se je bila začela.

Mladi gojenec GM
na zaključni

akademiji sezone
2009/2010
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NABREŽINA - Dekliški pevski zbor Kraški slavček

Intenzivni začetek 
kot uvod v pestro sezono

Pevke Kraškega slavčka so letošnjo se-
zono začele zelo zgodaj. Jesen se je komaj
dobro začela, ko so se pevke zbrale v na se-
dežu društva Igo Gruden za prvo pevsko
vajo. V preteklem tednu so se pevke in-

tenzivno pripravljale na slavnostno prire-
ditev, ki je potekala v soboto, v prostorih do-
mačega društva Igo Gruden, ob 110-letni-
ci pevskega prapora. Slovesnosti se je ude-
ležil tudi minister RS za Slovence v zamej-

stvu Boštjan Žekš. Za priložnost so pevke
pripravile poseben program v sodelovanju
z recitatorji iz domače dramske skupine.
Zapele so skladbo z naslovom Nabrežinski
prapor, ki jo je priložnostno sestavil Iztok
Cergol in skupaj z recitatorji pričarale ču-
dovito vzdušje v prepletanju petja in reci-
tacije. V nadaljevanju večera je za kulturni
program poskrbela domača otroška pevska
skupina, ki je ubrano zapela pod vodstvom
Mirka Ferlana, nato pa je na odru zadone-
la tudi pesem mešanega pevskega zbora Igo
Gruden. Slovesnost je zaključil Kraški slav-
ček, ki je zapel pet pesmi. Isti teden so se
poleg slovesnega nastopa v domači Na-
brežini nekatere pevke udeležile tudi vaj na
Opčinah, kjer so se skupaj z ostalimi mla-
dimi pevci pripravljale za nastop na osred-
nji spominski svečanosti v Bazovici. Ob
okrogli 80. obletnici umrtitve bazoviških ju-
nakov so združeni mladinski pevski zbori
pripravili projekt pod vodstvom Aleksan-
dre Pertot, s katerim so nastopili pred šte-
vilno množico. Spominske svečanosti se je
udeležil tudi predsednik vlade RS Borut Pa-
hor in številni ugledni gostje iz Slovenije in
Italije. Pevke, ki so sodelovale pri projektu,
bodo z združenimi zbori ponovno nasto-
pile tudi v soboto na Goriškem. Po inten-
zivnem začetku sezone, se bodo pevke po-
novno zbrale na vaji danes ob 19.30. Ob tej
priložnosti bo potekala tudi avdicija za mla-
de ljubiteljice petja, ki se želijo pridružiti
mladinskemu sestavu. Letošnja sezona se
je komaj dobo začela in dekleta se že pri-
pravljajo na pester program. Lani so na-
stopile na 4. tekmovanju primorskih pev-
skih zborov in malih skupin, kjer so pože-
le odličen uspeh in prejele zlato priznanje
z odliko, in se uvrstile uvrstil med najbolj-
še zbore na tekmovanju. Letošnja sezona bo
polna nastopov, gostovanj, tekmovanj za ka-
tere pevke že intenzivno vadijo v nestrpnem
pričakovanju novih izzivov. (AV)
Otroški zborček

Nova sezona zborovskega petja se
je v Nabrežini že začela. Danes popold-
ne pa bo začel z vajami še otroški zbor-
ček, ki ga vodi Mirko Ferlan. SKD Igo
Gruden zato vabi otroke od 3. razreda
osnovne šole do 2. razreda nižje srednje,
da pridejo na prve vaje. Začetek ob 18.30
v društvenih prostorih.

Razstava Pets housing Massima Premude 
v Spazio Juliet
Kdor bo danes ob 18.30 vstopil v razstavni prostor Spazio Juliet v Ulici Ma-
donna del Mare 6, se bo lahko soočil s svojevrstno, hudomušno in obenem
konceptualno razstavo, ki je na zgornjem delu stene namenjena človeku, v spod-
njem pa ... malim obiskovalcem »mišje« narave. Pets housing tržaškega krea-
tivca Massima Premude je namreč projekt bivalnih modulov za male glodavce.
Razstava je v večji obliki gostovala v galeriji Kronkowska v Celju in bo do 21.
oktobra v Trstu v okviru festivala Triestefotografia. Na ogled bodo namreč
avtorske fotografije in fotografske lepljenke dveh prototipov, in sicer pop-blo-
ka projekta Topaia Rat's Hotel in hišic v ameriškem stilu projekta Lux de Lu-
xe. Zamisel je nastala iz avtorjevega prepričanja, da so kletke za domače ži-
vali prave ječe in da bi estetsko bolj dovršene hišice lahko pripomogle k bolj-
šemu počutju prebivalcev, obenem bi lahko predstavljale zanimiv element sod-
obnega dizajna. Živalska arhitektura nosi seveda tudi etično sporočilo, saj je
lepše in prijetnejše življenjsko okolje osnova za boljše počutje in življenje.
Avtor obljublja presenečenje na današnji otvoritvi, ko naj bi razstavo obi-
skali tudi njegovi »mali prijatelji«. Za bolj običajne obiskovalce pa bo raz-
stava na ogled vsak torek od 18. do 20. ure. (ROP)

PROSEK KONTOVEL

Pevke
si želijo
novih
»kolegic«

S septembrom se spet zače-
njajo vaje Ženskega pevskega zbo-
ra s Proseka in Kontovela. Lansko
leto, kot v preteklih letih, je zbor
sodeloval na raznih zborovskih re-
vijah, redno je bil soudeležen pri
vaških prireditvah (Martinovanje,
Dan slovenske kulture, Prvomaj-
ski miting, itd.), prisoten pa je bil
tudi ob drugih priložnostnih na-
stopih in koncertih. Seveda tudi
načrtov za bodočnost ne manjka,
saj so prvi nastopi že pred vrati,
poleg tega pa se bo moral zbor v
naslednjih mesecih spoprijeti z no-
vim programom. Repertoar pev-
skega zbora je bil vsa ta leta kar-
seda raznolik, saj obsega tako na-
božne pesmi, kot tudi ljudske, pri-
redbe ljudskih, pa vse do parti-
zanskih in borbenih pesmi. Pri iz-
biri skladb daje večinoma pred-
nost domačim slovenskim in pred-
vsem primorskim avtorjem.

Želja pevk je, da bi se njiho-
ve vrste letos še okrepile, zato va-
bijo vse, ki jih zanimata petje in
glasba, tako s Proseka in Konto-
vela, kot tudi iz bližnjih vasi, da
pristopijo k ženskemu pevskemu
zboru in se udeležijo prve vaje, ki
bo danes ob 19. uri v Soščevi hiši
na Proseku (za informacije: 040-
225720 - Irena).
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JUBILEJ - V ponedeljek v Gročani

100 svečk na
torti Milke Ježinove

V domu ostarelih Rossana v
Trstu je v ponedeljek, 13. septembra,
praznovala svoj stoti rojstni dan
Milka Ježinova iz Gročane. Osebje
doma in domači smo jo počastili s
prisrčnim praznovanjem, ki so se ga
udeležili tudi številni sorodniki.

Za pravo presenečenje so po-

skrbeli sosedje in vaščani, ki se jih je
gospa Milka prav posebno razvese-
lila, saj so ji priklicali v spomin mla-
dost. Bila je namreč počaščena, da so
se je spomnili in prav vsem se iz srca
zahvaljuje. Nazdravje Milki ob nje-
nem stotem rojstnem dnevu kličemo
tudi mi na Primorskem dnevniku.

Danes, SREDA, 15. septembra 2010 
NIKODEM 

Sonce vzide ob 6.43 in zatone ob 19.17
-  Dolžina dneva 12.33 - Luna vzide ob
15.02 in zatone ob 23.38

Jutri, ČETRTEK, 16. septembra 2010 
LJUDMILA 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
23,2 stopinje C, zračni tlak 1022,3 mb
ustaljen, veter 33 km na uro vzhodnik,
severo-vzhodnik, burja, vlaga 50-od-
stotna, nebo jasno, morje razgibano,
temperatura morja 20,5 stopinje C.

Do sobote, 18. septembra 2010
Običajni urnik lekarn: od 8.30 do 13.00

in od 16.00 do 19.30
Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Trg Ospedale 8 (040 767391), Ul. Com-
merciale 21 (040 421121), Milje - Lun-
gomare Venezia 3 (040 274998).
Opčine - Proseška ulica 3 (040 422478)
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in nujnim receptom.
Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Trg Ospedale 8, Ul. Commerciale 21,
Capo di Piazza Mons. Santin 2, Milje -
Lungomare Venezia 3.
Opčine - Proseška ulica 3 (040 422478)
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Cao di Piazza Mons. Santin 2 (040
365840).

www.farmacistitrieste.it 
118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

PRIMORSKA POJE POSVEČENA BA
ZOVIŠKIM JUNAKOM  v organizaciji
ZSKD in sodelovanju s SKD Lipa bo v
petek, 17. septembra, ob 20. uri v Šport-
nem centru Zarja v Bazovici. Nastopajo
MePZ Lipa-Bazovica (dir. Tamara Ra-
žem), ŽePZ Rože-Nova Gorica (dir. Sil-
van Zavadlav), MePZ Bazovica-Reka
(Franjo Bravdica), PZ Srečko Kosovel-
Ajdovščina (dir. Matjaž Šček) in TPPZ
Pinko Tomažič (dir. Pia Cah).

SKD V. VODNIK IN ŠD BREG  vabita v ne-
deljo, 19. septembra, ob 19.30 v občinsko
telovadnico v Dolini na koncert narod-
nozabavne glasbe. Nastopila bosta Mar-
ko Manin in Sašo Avsenik s prijatelji.

BAMBIČEVA GALERIJA  vabi na fotograf-
sko razstavo Kina Extrade »Stran! Hočem
stran! V Peru in Bolivijo...«, na Opčine,
Sklad Mitja Čuk, Proseška ul. 131. Raz-
stava bo odprta do 25. septembra.

DOKUMENTARNA RAZSTAVA »Pore-
čanka, včeraj: ozkotirna proga; danes:
pot zdravja in prijateljstva«, ki jo je ure-
dila Branka Sulčič Sulli, je na ogled do
konca decembra 2010 v Železniškem
muzeju na Marsovem polju (Campo
marzio), Ul. G. Cesare 1. Urnik: sreda,
sobota in nedelja od 9. do 13. ure, brez-
plačni ogled samo razstave.

ŠOLSKA MAŠA ZA UČENCE COŠ
ŠEMPOLAJ  bo danes, 15. septembra,
ob 16. uri v Šempolaju.

ŠOLSKA MAŠA ZA UČENCE COŠ SA
LEŽZGONIK  bo v četrtek, 16. sep-
tembra, ob 16.15 v Zgoniku.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO NA
OPČINAH  sporoča, da bo v otroških
vrtcih pouk do petka, 17. septembra,
od 8. do 13. ure, s kosilom.

DRŽAVNA SREDNJA ŠOLA SREČKO
KOSOVEL NA OPČINAH IN NA
PROSEKU sporoča, da bo potekal po-
uk na sedežu in na podružnici po sle-
dečem urniku: do 17. septembra od
8.00 do 12.38; od 20. septembra dalje
od 8.00 do 14.25.

OBČINA DEVIN NABREŽINA  sporoča,
da bo pouk v otroškem vrtcu v Šem-
polaju s slovenskim učnim jezikom do
petka, 17. septembra, od 8. do 13. ure
s kosilom; od ponedeljka, 20., do če-
trtka, 30. septembra, od 8. do 16. ure.

KATJA! Za praznik tvoj čestita-
mo ti, čestitki tej pa naj sledi še želja,
da se ti zgodi le tisto, kar te najbolj
veseli! Vsi, ki te imamo radi, še pose-
bno pa tvoje pupice Josette, Marisol
in Kimy.

Danes praznuje naša KATJA
rojstni dan. Želim ti nešteto sončnih
dni v zdravju, sreči in zadovoljstvu.
Tvoja nona Justina.

Včeraj sta na Ferlugih prazno-
vala 50. obletnico poroke IRENE in
ENNIO. Ob tako visokem jubileju ji-
ma čestitajo Mila, Edi in Alex z dru-
žinama.

Naša MIJA KALC je v ponede-
ljek uspešno diplomirala na Fakulteti
za turistične študije v Portorožu. Vsi
pri AŠD Cheerdance Millenium ji če-
stitamo in želimo še veliko uspehov!

AMBASCIATORI -  16.30, 18.20, 20.15,
22.00 »Shrek e vissero felici e con-
tenti«.

ARISTON -  16.30, 20.00 »Il rifugio«;
18.00, 21.30 »North Face«.

CINECITY -  15.15, 17.55, 20.00, 22.05
»The American«; 16.05, 18.05,
20.00, 22.00 »Resident Evil afterlife
3D«; 17.40, 20.00, 22.15 »La solitu-
dine dei numeri primi«; 16.10,
18.50, 21.30 »The Karate Kid - La
leggenda continua«; 16.00, 18.05,
20.10, 22.10 »I mercenari - The ex-
pendables«; 16.00, 18.00, 20.00,
22.00 »Shrek e vissero felici e con-
tenti 3D«; 15.50, 18.00 »Shrek e vis-
sero felici e contenti«; 20.20, 22.00
»Giustizia privata«; 15.55 »L'ap-
prendista stregone«.

FELLINI - 16.45, 18.35, 20.30, 22.20
»Miral«.

GIOTTO MULTISALA 1 -  (Ulica Giot-
to 8) 16.15, 18.15, 20.15, 22.15 »La
solitudine dei numeri primi«.

GIOTTO MULTISALA 2 -  16.30, 18.15,
20.00, 21.45 »20 sigarette«.

GIOTTO MULTISALA 3 - 16.40, 18.30,
20.15, 22.00 »Somewhere«.

KOPER - KOLOSEJ - 17.50, 22.15
»Nevidno zlo: Drugi svet 3D«;
17.10, 19.10, 21.10 »Charlie«; 21.30
»A-ekipa«; 16.50 »Karate Kid«;
19.30 »Carja Mikonosa«; 16.00
»Mačke in psi: Maščevanje gospe
Muce 3D«.

KOPER - PLANET TUŠ  15.15, 17.30
»Svet igrač 3 - 3D (sinhro)«; 21.30
»Salt«; 18.20 »Marmaduke«; 15.05,
17.15 »Mačke in psi 3D«; 15.10,
18.00, 20.55 »Karate Kid«; 19.10
»Mačeta«; 16.30, 18.50, 21.10 »Lju-
bezen na daljavo«; 16.00, 18.30,
20.40 »Charlie«; 16.20, 20.50 »Ne-
vidno zlo: Drugi svet«; 19.50, 21.50
»Nevidno zlo: Drugi svet 3D«.

NAZIONALE - Dvorana 1: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »Resident Evil af-
terlife 3D«; Dvorana 2: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »The American«; Dvo-
rana 3: 16.30 »L'apprendista stre-
gone«; 18.20, 20.15, 22.15 »I mer-
cenari«; Dvorana 4: 16.30, 19.00,
21.30 »The Karate Kid - La leggen-
da continua«.

SUPER - Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ - KINEMAX - Dvorana 1: 18.00,
20.15, 22.15 »The American«; Dvo-
rana 2: 17.30 »Shrek e vissero feli-
ci e contenti 3D«; 20.00, 22.00 »So-
mewhere«; Dvorana 3: 18.00, 20.00,
22.10 »Resident Evil: Afterlife«;
Dvorana 4: 17.50 »The Karate Kid
- La leggenda continua«; 20.20,
22.10 »I mercenari - The expenda-
bles«; Dvorana 5: 17.30, 19.50, 22.00
»La solitudine dei numeri primi«.

ANDREJ IN IVAN ANTONIČ sta od-
prla osmico v Cerovljah št. 34. Tel.
št. 040 - 299800. Vabljeni!

OSMICA je odprta pri Štolfovih, Sa-
lež št. 46. Nudimo domače dobro-
te. Tel. št. 040 - 229439.

OSMICO  je odprl Zahar v Borštu
št.57.

OSMICO je odprl Milič, Repen 49.
Tel. 040 - 327104.

ROBERTO ŠAVRON je odprl osmico
v Zgoniku št. 34, tel. 347-2511947.
Pričakuje Vaš obisk!

STANKO je na Opčinah odprl osmi-
co. Tel. 040-211454.

ŽUPNIJA PROSEK  organizira osemdne-
vno potovanje po Egiptu. Odhod 1. ja-
nuarja. Informacije na tel. št.: 040-
225170 med 20. in 21. uro. Čas prijave
je do 20. septembra.

KLUB PRIJATELJSTVA prireja v sredo, 29.
septembra, izlet v Stično z ogledom nje-
nih zanimivosti in na Valvasorjev grad
Bogensperk ter okolico. Vpisovanje do
25. septembra na tel. št. 040-225468 (Ve-
ra). Vabljeni!

KRUT  vabi na ogled Festivala 3. ži-
vljenjskega obdobja v Ljubljani, s kraj-
šo panoramsko vožnjo po starem mest-
nem jedru in koncertno predstavo. Od-
hod avtobusa v četrtek, 30. septembra,
ob 8.30 s trga Oberdan, izpred Dežel-
ne palače in postankom pri Domju ob
8.45. Informacije in prijave na dru-
štvenem sedežu, Ul. Cicerone 8, tel.
040-360072.

OGLED PASIJONSKIH IGER  v Kirchsc-
hlagu in romarskega svetišča Fatimske
Matere Božje v Prosingbirbaumu ter
Gradca od 10. do 11. oktobra. Cena
155,00 evrov (vključen je avtobusni pre-
voz, polpenzion, vstopnica za obisk pa-
sijona in kosilo na poti domov). Prijave
sprejema sestra Angelina Šterbenc na te-
lefonski številki 347-9322123, 00386-41-
290386, 040-299409 (Norma), 040-
370846 (pon.-pet., 9.30-13.30 Slovenska
prosveta). Zaradi organizacijskih razlo-
gov je za vpisovanje nujno pohiteti!

IŠČEM DELO - z lastno kosilnico oz. mo-
torno žago kosim travo ter obrezujem ta-
ko drevesa kot tudi živo mejo. Tel. št.:
333-2892869.

ŽELIM  s srcem in dobroto oskrbovati sta-
rejše ljudi, od 14. ure dalje. Tel. 335-
6445419.

BAZEN,  zunanji, mere 420x220x100h, z
vsemi pripomočki in s talno podlago
ugodno prodam ob koncu sezone. Tel.
št.: 335-8045700.

IŠČEM  rabljene knjige za 1. klasični licej.
Tel. št.: 340-7430160.

IŠČEM DELO kot gospodinjska pomočni-
ca za starejšo osebo ali zakonski par 24
ur dnevno. Tel. št. 040-274102.

IŠČEM VOZIČEK v dobrem stanju za no-
vorojene dvojčke. Poklicati na tel. št. 349-
5357639.

KUHARICA z dolgoletnimi delovnimi iz-
kušnjami išče delo ali nudi pomoč v go-
spodinjstvu. Tel. št. 320-3557811.

LJUBITELJU ŽIVALI  podarim še zadnji
dve mucki mešane barve. Tel. št.: 347-
0931967.

LJUBITELJU ŽIVALI  podarimo cartljivo,
simpatično in igrivo mucko. Kontakt:
040-826941 ali robijakomin@libero.it.

NA PROSEKU dajem v najem opremljeno
stanovanje s spalnico, manjšo sobo,
dnevno sobo, kuhinjo in kopalnico. Tel.
št. 320 - 1509155.

PEČ NA DRVA nordica, model svezia, 9
kw, malo rabljeno prodam; tel. 328-
7771669.

PRODAJAM KNJIGE  italijanščine, angle-
ščine, latinščine in grščine za klasični in
znanstveni licej. Zainteresirani naj po-
kličejo tel. št.: 345-9262954.

PRODAJAM KNJIGE  za vse razrede kla-
sičnega liceja F. Prešerna. Tel.: 320-
2113860.

PRODAJAMO DOMAČE SLIVE za mar-
melado. Tel. št. 040 - 231865.

PRODAM  njivo 1.300 kv.m., 15,00 evrov
na kv.m., orodje za izdelavo vina in ce-
vi raznih dolžin. Tel. št.: 040-280910.

PRODAM GROZDJE  refoška in vitovske.
Tel. št.: 339-5811776.

PRODAM KNJIGE od 1. do 5. letnika druž-
boslovnega liceja. Tel. št. 349 - 5068604.

PRODAM belo grozdje. Tel. 040-280674.
PRODAM belo in črno grozdje. Tel. 348-

3127194.
PRODAM fiat 500, letnik 1973. Tel. št.:

334-5770580.
PRODAM grozdje vrste malvazija in mer-

lot. Tel. št. 331-4331079.
PRODAM grozdje vrste refošk. Cena po

dogovoru. Telefonirati ob večernih urah
na tel. št. 348-5913171.

PRODAM prešo za stiskanje grozdja, pre-
mer 60 cm, cena po dogovoru. Tel. št.
347-1396132.

PRODAM stenski klavir. Tel. 347-9896031.
PRODAM ŠTEDILNIK NA DRVA  v do-

brem stanju, po ugodni ceni. Tel. št.: 338-
7318445.

STANOVANJE V BOLJUNCU dajem v na-
jem: dnevna soba s kuharskim kotom,
dve spalnici, kopalnica, veža, klet in par-
kirni prostor. Tel. št.335-6036609.

NEMŠČINA ZA VSAKOGAR - v sodelova-
nju s priznano šolo za nemščino. Sku-
pinski in individualni pouk. Priprava na
izpite. Možnost certifikatov. Informaci-
je in vpisi tel.: 040-212289, e-mail: in-
fo@skladmc.org.

PIHALNI ORKESTER BREG IN GLASBENA
MATICA  obveščata, da je v teku vpiso-
vanje za glasbeno šolo za pihala, trobila
in tolkala. Informacije na tel. št. 338-
6439938 ali vsak četrtek od 20.30 dalje na
sedežu godbe v Dolini.

PLEASE, PLAY WITH ME: z igro v angle-
ški jezik, tečaji v sodelovanju z otroški-
mi vrtci. Informacije in vpisi tel.: 040-
212289, e-mail: info@skladmc.org.

TRŽAŠKO ZDRUŽENJE DIABETIKOV pri-
redi v četrtek, 16. septembra, ob 17. uri
v Dvorani Baroncini Zavarovalnice Ge-
nerali (Ul. Trento 8) predavanje na temo
»Užitek in zdravje: na pohodu od Kvar-
nerskega do Tržaškega zaliva«. Po uvod-
nih besedah predsednika M. Voccija bo-
sta predavala učiteljica in predsednica
Skupine 85 Patrizia Vascotto ter zdrav-
nik dr. Paolo Da Col. Vabljeni vsi!

ŠC MELANIE KLEIN obvešča, da bo urad, v Ul.
Cicerone 8, odprt vsako soboto od 10. do
11.30. Info na tel. 328-4559414, info@me-
lanieklein.org, www.melanieklein.org.

ROJANSKI CERKVENI PEVSKI ZBOR  je
začel z rednimi pevskimi vajami v Ma-
rijinem domu v Rojanu (Ul. Cordaroli,
29). Toplo vabi nove člane, da se pri-
družijo zboru in sodelujejo pri maši, ki
jo vsako nedeljo ob 9. uri iz rojanske cer-
kve prenaša Radio Trst A. Info na tel. št.:
335-6551039 in 040-415176.

CENTER YOGA SATYNANDA  iz Trsta (Ul.
Economo, 2) obvešča vse člane in zain-
teresirane, da so se ponovno začele lek-
cije yoge. Info na www.satyanandayoga-
trieste.it. Vsem novim članom nudimo
prvo lekcijo brezplačno.

POSLOVNA SLOVENŠČINA  ŠC Melanie
Klein prireja tečaj poslovne slovenščine.
Tečajniki bodo nadgradili svoje pozna-
vanje osnovnih pravopisnih pravil slo-
venskega knjižnega jezika, obravnavali
različne besedilne vrste (elektronska po-
šta, obvestila, prošnje, vabila i.t.d.), raz-
vijali pomenske, slovarske, slovnične in
pravopisne zmožnosti ter razvili spos-
obnosti kreativega pisanja. Prijave in in-
fo na tel. 328-4559414, info@melanie-
klein.org, www.melanieklein.org.

PRIPRAVA NA NOSEČNOST  ŠČ Melanie
Klein ponuja pripravljalni tečaj namenjen
nosečnicam. Tečaj bo potekal v Ul. Ci-
cerone 8. Število mest je omejeno. Prija-
ve in info na tel. 328-4559414, info@me-
lanieklein.org, www.melanieklein.org.

TEČAJ ZA NOSEČNICE V BAZENU  ŠC Me-
lanie Klein prireja tečaj sprostitve in pri-
prave na porod s pomočjo glasbe in gi-
balnih vaj v bazenu. Voda in glasba bla-
godejno delujeta na bodočo mamico in na
otroka, sproščata napetosti in pripomoreta
k razvijanju kvalitetnih medsebojnih od-
nosov. Število mest je omejeno. Prijave in
info na tel. 328-4559414, info@melanie-
klein.org, www.melanieklein.org.

Bari 57 63 1 34 20
Cagliari 25 45 58 80 51
Firence 46 67 40 36 45
Genova 3 25 88 9 36
Milan 48 51 37 18 40
Neapelj 76 12 65 17 7
Palermo 45 54 6 18 68
Rim 19 26 88 57 52
Turin 55 78 11 47 90
Benetke 87 47 76 42 79
Nazionale 39 23 10 28 3

6 29 54 62 72 80 jolly 5
Nagradni sklad 6.043.663,46 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 136.105.168,79 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
28 dobitnikov s 5 točkami 32.376,77 €
2.668 dobitnikov s 4 točkami 339,78 €
97.592 dobitnikov s 3 točkami 18,57 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnikov s 5 točkami -- €
22 dobitnikov s 4 točkami 33.978,00 €
511 dobitnikov s 3 točkami 1.857,00 €
7.781 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
49.245 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
105.700 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 14. septembra 2010
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KOLEDAR

SKD TABOR - OPČINE    V čipkah skrivajo
se sanje - tečaj kleklanja ob večernih urah.
Informacije na 040-211870 (po 20. uri).

ŠPORTNA ŠOLA POLET/KONTOVEL  spo-
roča urnike treningov: Motorika (letniki
2005-06) sreda, 16.15-17.15 (občinska te-
lovadnica v Repnu). Mikrobasket (letni-
ki 2002-03-04) ponedeljek, 16.15-17.15
(telovadnica na Rouni pri Briščkih); sre-
da, 17.15-18.15 (občinska telovadnica v
Repnu) minibasket letniki 2001 torek, če-
trtek in petek 16.15-17.15; letniki 2000 to-
rek in petek 16.15-17.15; četrtek 17.15-
18.3. Under12 (letniki 1999) ponedeljek,
17.15-18.30 (telovadnica na Rouni pri
Briščkih); sreda, 18.00-19.30 (občinska te-
lovadnica v Repnu); petek, 17.15-18.30
(telovadnica na Rouni pri Briščkih). In-
fo: 338-5889958, marinandrej@alice.it
(Andrej Vremec), 340-4685153, pice-
rik@hotmail.it (Erik Piccini).

ŽENSKI PEVSKI ZBOR  Prosek-Kontovel
obvešča, da bodo prve vaje v novi sezo-
ni danes, 15. septembra, ob 19. uri v Soš-
čevi hiši na Proseku. Toplo so vabljene
pevke in vse, ki jih zanima petje in jim je
všeč vesela družba.

DEKLIŠKI ZBOR KRAŠKI SLAVČEK  pod
vodstvom Mirka Ferlana ima prvo vajo v
novi sezoni danes, 15. septembra, ob
19.30 v KD Igo Gruden v Nabrežini.

GODBENO DRUŠTVO PROSEK  obvešča,
da so se začeli vpisi v Glasbeno šolo za
otroke in mlade. Vabljeni na informati-
vno srečanje za starše danes, 15. sep-
tembra, ob 18.30 v Soščevi hiši na Pro-
seku. Informacije na tel. št. 349-4103131
(Martin) ali 040-251101 (Bruno).

KROŽEK GALEB  vabi osnovnošolske otro-
ke iz Trsta, Gorice in Benečije na celo-
dnevno pobudo »S pravljico na izlet... po
magično sol v Slovensko Istro« v sobo-
to, 2. oktobra. Informacije in prijave od
danes, 15. in najkasneje do petka, 24. sep-
tembra, (število mest je omejeno) na
SKGZ v Trstu, Ul. San Francesco 20,  tel.
št. 040-368094 od 9. do 12. ure; v Slo-
venskem dijaškem domu Simona Gre-
gorčiča v Gorici, Ul. Montesanto 84, tel.
št. 0481-533495 od 14. do 17. ure in na
Inštitutu za slovensko kulturo v Špetru.

OBČINE DEVIN-NABREŽINA, ZGONIK IN
REPENTABOR ter Zadruga L'Albero Az-
zurro obveščajo, da bo brezplačna ludo-
teka, namenjena otrokom od 1. do 6. le-
ta starosti, delovala v Igralnem kotičku
Palček v Naselju Sv. Mavra ob sredah in
petkih popoldne od 16. do 18. ure: danes,
15. septembra: »Lutke in marionete«,
»Ročno gledališče«; 17. septembra: »Pod
zaveso«, »Gledališče luči«. Informacije na
tel. št. 040-299099 od ponedeljka do so-
bote med 8. in 13. uro.

OTROŠKI ZBORČEK IGO GRUDEN  pod
vodstvom Mirka Ferlana ima prvo vajo v
novi sezoni danes, 15. septembra, ob
18.30 v KD Igo Gruden v Nabrežini.

TFS STU LETI  sporoča, da bo prva vaja v
novi sezoni za pevke in plesalce danes, 15.
septembra, ob 20.30 v prostorih centra
Anton Ukmar-Miro pri Domju. Nujna
prisotnost vseh!

ŠD KONTOVEL - REKREACIJSKA SEKCIJA
obvešča, da bo oktobra začel tečaj latin-
sko-ameriških plesov. Prijave so možne
do danes, 15. septembra. Vpis in info:
333-9072969 (v popoldanskih urah).

DRUŠTVO JOGA  v vsakdanjem življenju
Popetre obvešča, da so pričeli začetni te-
čaji redne vadbe joge: na osnovni šoli v
Hrpeljah ob ponedeljkih, ob 17.30; v Do-
mu upokojencev Sežana ob ponedeljkih
začetni tečaj ob 20. uri, ob torkih 2. stop-
nja ob 17.30, 3. stopnja ob 18.45, 4. stop-
nja ob 20.15; v domu krajanov v Ajdov-
ščini ob 18.30 ob sredah, 2. stopnja ob 20.
uri; v domu starejših občanov Ilirska Bi-
strica od 16. septembra, ob 18.30 ob če-
trtkih, 2. stopnja ob 20. uri. Tečaj poteka
enkrat tedensko. Vodi učitelj Dario Čer-
nac. Tečajniki potrebujejo udobno obla-
čilo, armafleks in odejo.

PLESNA SKUPINA VIGRED  obvešča, da bo
prva vaja v četrtek, 16. septembra, v Štal-
ci v Šempolaju. Od 16. do 17. ure za prvi,
drugi in tretji razred osnovne šole; od 17.
do 18. ure za peti razred osnovne šole in
za srednješolce. Mentorica Jelka Bogatec.

SKD TABOR obvešča, da bo v četrtek, 16. sep-
tembra, vpisovanje in začetek tečajev te-
lovadbe s Cveto Sila ob običajnih urnikih.

TAI CHI CHUAN: vežbanje v starodavni in
cenjeni veščini z vajami za telo in dušo:
sprostitev mišic, povečana gibčnost in
boljša koordinacija ter pomirjujoče po-
čutje. Dopoldne ali zvečer, po dogovoru.
Informacije in vpisi tel.: 040 - 212289, e-
mail: info@skladmc.org.  Začetek v pe-
tek 17. septembra: ob 19.00 začetniki, ob
20.30 nadaljevalni tečaj.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ  obvešča, da bo na-
stop v petek, 17. septembra, ob 20. uri v
Bazovici.

GLASBENA DELAVNICA  ŠC Melanie
Klein prireja delavnico, kjer se bodo otro-
ci na zabaven način približali svetu glas-
be in glasbil preko odkrivanja zvokov, ple-
sov, pesmic in pravljic. Brezplačna pred-
stavitvena delavnica za otroke od 3. do 6.
leta starosti bo potekala v soboto, 18. sep-
tembra, ob 17. uri v Ul. Cicerone 8. Šte-
vilo mest je omejeno. Prijave in info na
tel. 328-4559414, info@melanieklein.org,
www.melanieklein.org.

MINI VENTURINI DOMJO  vabi pevce od
3. do 6. leta starosti na prvo vajo, ki bo v
soboto, 18. septembra, ob 14. uri v kul-
turnem centru Anton Ukmar pri Dom-
ju. Info: 040-281196.

OBČINSKA KNJIŽNICA NADA PERTOT  iz
Nabrežine obvešča cenjene bralce, da red-
no deluje po zimskem urniku: ob pone-
deljkih in sredah 9.00-12.00 in 14.30-
17.30 ter torkih in četrtkih 9.00-12.00.

OTROŠKI PEVSKI ZBOR FRAN VENTURI-
NI DOMJO  sporoča, da bo prva vaja v so-
boto, 18. septembra, ob 14.30 v kultur-
nem centru Anton Ukmar pri Domju
(Banca Antonveneta I nad.). Vabljeni sta-
ri in novi pevci. Za info: 040-281196.

PREDSTAVITEV TEMELJEV ZDRAVIL-
STVA V Hotelu Salinera v Strunjanu bo
18. in 19. septembra potekala dvodnevna
teoretično-izkustvena delavnica Pred-
stavitev Temeljev zdravilstva Barbare
Brennan, ki jo vodi učiteljica na Brenna-
novi Mednarodni Šoli Zdravilstva, Irena
Čuber-Deržek. Za informacije pišite na
irenacuber@gmail.com ali pokličite na
+386 40 599 365.

SLOVENSKI ABC ŠC  ŠC Melanie Klein pri-
reja tečaj slovenščine za otroke od 4. do
6. leta starosti, ki se želijo na zabaven in
igriv način približati slovenskemu jeziku
ali pa tistim, ki želijo obogatiti svoj be-
sedni zaklad in izboljšati svoje znanje.
Otroci se bodo učili s pomočjo glasbe, gi-
balnih vaj, iger in likovnih delavnic.
Brezplačna predstavitvena delavnica bo
potekala v soboto, 18. septembra, ob
15.30 v Ul. Cicerone 8. Število mest je
omejeno. Prijave in info na tel. 328-
4559414, info@melanieklein.org,
www.melanieklein.org.

V BARKOVLJAH  v cerkvi sv. Jerneja bo v
nedeljo, 19. septembra, ob 11. uri začet-
na sveta maša za otroški vrtec, osnovno
in srednjo šolo.

OTROŠKA IN MLADINSKA PEVSKA SKU-
PINA VIGRED  obvešča, da bo prva vaja
za otroke, ki obiskujejo vrtec in učence
osnovne šole v ponedeljek, 20. septem-
bra, od 16. do 17. ure v Štalci v Šempo-
laju. Mentorja Nikol Starc in Aljoša Sak-
sida.

PILATES - SKD IGO GRUDEN  sporoča, da
se bo vadba pričela z 20. septembrom s
sledečim urnikom: posebna jutranja vad-
ba za zdravo hrbtenico in energijo bo ob
ponedeljkih od 10. do 11. ure; pilates bo
ob torkih ob 18. ali ob 19. ali ob 20. uri
ter ob petkih ob 19. ali ob 20. uri; uvaja-
nje za začetnike bo potekalo ob torkih ob
17.30. Za vpis in info. 040-200620 ali 349-
6483822 (Mileva).

ZDRUŽENI MEPZ SKALA-SLOVAN  ob-
vešča pevke in pevce, da bo prva pevska
vaja v novi sezoni 2010/11 v ponedeljek,
20. septembra, ob 20.30 v prostorih do-
ma Skala v Gropadi. Zaželjeni novi pev-
ci in pevke!

ŠZ BOR - ŠPORTNA ŠOLA TRST  organi-
zira na Stadionu 1. maj v Trstu: vadbo za
predšolske otroke od 1. do 6. leta staro-
sti ob sobotah, prva vadba v soboto, 2.
oktobra; telovadbo in uvajanje v atletiko
za osnovnošolske otroke od 6. do 10. le-
ta starosti ob ponedeljkih, sredah, četrt-
kih in sobotah, prvi trening v ponedeljek,
20. septembra; vadbo atletike za sred-
nješolce ob torkih, prvi trening v torek,
28. septembra. Za informacije pokličite
urad ŠZ Bor od 15. do 18. ure, 040-51377.

SKD PRIMOREC  organizira v sezoni
2010/2011 plesni tečaj za osnovnošolce
(od 6. do 10. leta starosti) pod mentor-
stvom plesne vzgojiteljice Daše Grgič, ki
bi se odvijal enkrat ali dvakrat tedensko
(ob torkih in četrtkih) od 16.15 do 17.15.
Tečaj bo stekel le ob zadostnem številu
prijavljenih. Prijave sprejemamo do tor-
ka, 21. septembra, na tel. št. 338-4482535
(Giuliana).

SREČANJA Z YOGO  bodo v ŠKC v Lo-
njerju vsak torek od 19.00 do 20.30. Prvo
bo na sporedu v torek, 21. septembra, po-
trditve in prijave na tel. št. 333-5062494.

ŠZ BOR -  gimnastični odsek organizira tre-
ninge ritmične gimnastike: na Stadionu
1. maj za predšolske otroke ob torkih
16.30-17.30 in petkih 16.30-17.30, za os-
novnošolske otroke ob torkih 16.30-
17.30 in petkih 17.30-18.30. Prvi trening

bo v torek, 21. septembra. Treningi na
Opčinah (večnamenski prostor OŠ Bevk):
za predšolske otroke ob sredah 16.30-
17.30 in osnovnošolske otroke 17.30-
18.30. Prvi trening bo v sredo, 22. sep-
tembra. Prijave in informacije na 328-
2733390 (Petra).

DAN SRCA V OBČINI DOLINA  Odborni-
štvo za Socialno skrbstvo občine Dolina
obvešča, da bo v petek, 24. septembra, na
Županstvu Občine Dolina v dvorani ob-
činskega sveta, od 8.00 do 12.30 poteka-
la pobuda »Dan srca« v sodelovanju z
združenjem Cuore amico iz Milj. Ob tej
priliki daje občina Dolina na razpolago
dva brezplačna krvna izvida na osebo, za
skupnih 200 izvidov.

50-LETNIKI IZ DOLINSKE OBČINE  vabi-
jo na srečanje v domačiji Vrbin v Paredu
pri Divači v soboto, 2. oktobra, začetek
ob 18. uri. Info v večernih urah: 040-
228398 in 347-1074873 (Loredana). Pri-
jave do sobote, 25. septembra.

GLASBENA ŠOLA PIHALNEGA ORKE-
STRA RICMANJE  obvešča, da so odprte
vpisnine za š.l. 2010/11. Vpis ali infor-
macije na sedežu v Babni hiši v Ricma-
njih ob ponedeljkih in četrtkih od 20. do
21. ure.

ENGLISH FOR EVERYONE: angleški jezik
za vse starostne stopnje in različne stop-
nje predznanja. Možnost srečanj na te-
mo. Konverzacija. Priprava na izpite.
Kratki tečaji ob koncih tedna. Tečaji za
šole po dogovoru. Informacije in vpisi tel.:
040-212289, e-mail: info@skladmc.org.
Predstavitvena srečanja: v ponedeljek 27.
septembra, ob 16.00 osnovna šola, ob
17.00 srednja šola, ob 18.00 višja šola, ob
19.00 odrasli.

PLESNA SKUPINA SKD SLAVKO ŠKAM-
PERLE obvešča, da bo prva vaja Hip-Hop
za v ponedeljek, 27. septembra, ob 14.30
za srednje in višješolce in ob 16.30 za os-
novnošolce v društveni dvorani na štad-
jonu 1. Maj. Mentorica Jelka Bogatec. Za
info 349-7338101.

MOJA SLOVENŠČINA:  Tečaji slovenščine
za Slovence in Neslovence, za otroke in
odrasle. Tečaji za izpopolnjevanje mate-
rinščine. Kratki tečaji ob koncih tedna. In-
fo in vpisi: 040-212289, in-
fo@skladmc.org. Predstavitvena srečanja:
v torek, 28. septembra, ob 17. uri za Slo-
vence, ob 18. uri lanski nadaljevalci/Ne-
slovenci, ob 19. uri začetniki/Nesloven-
ci.

60-LETNIKI s Križa, Proseka in Kontove-
la organizirajo v nedeljo, 26. septembra,
izlet v Rovinj in okolico. Info v večernih
urah: 040-251161 (Štefi) ali 040-220655
(Oskar).

ESPANOL PARA EXTRANJEROS:  tečaji
španskega jezika za vse stopnje, za otro-
ke in odrasle. Priprava na izpite. Infor-
macije in vpisi na tel.: 040-212289, e-mail:
info@skladmc.org. Predstavitveno sre-
čanje v sredo, 29. septembra, ob 19.30.

STUDIO ART  začenja novo sezono: vabi-
mo mlade, ki se zanimajo za gledališče,
da se nam tudi letos pridružijo. V sezo-
ni 2010-11 se bodo nadaljevali tečaji za
gledališke igralce, začenjamo pa tudi te-
čaj za mlade tehnike luči in zvoka. In-
formacije na 347-7615287 ali sola@tea-
terssg.it. Začetek tečaja 29. septembra.

NATIVITAS 2010 - Zveza slovenskih kul-
turnih društev sprejema do 30. septem-
bra najave koncertov v okviru medna-
rodne božične revije Nativitas. Včlanjen
zbor/društvo lahko prijavi koncert, kjer
nastopa eden ali več zborov. Za infor-
macije pokličite na 040-635626.

STAREJŠE SKAVTINJE POZOR:  pridite na
priložnostno večerjo v četrtek, 30. sep-
tembra, ob 19. uri na Pesek. Javite se na
odrasliskavti@googlegroups.com ali na
347-7000353 (Irma Ozbič Piščanc).

PILATES -  Skupina 35-55 pri SKD F. Pre-
šeren sporoča, da je stekel tečaj Pilatesa
in telovadbe za zdravo hrbtenico. Vaje po-
tekajo ob torkih in ob petkih od 19. do 21.
ure v telovadnici - Trubarjevi dvorani -
nižje srednje šole S. Gregorčič v Dolini.
Vabljene tudi vse tiste, ki bi rade s Pila-
tesom ali s telovadbo začele na novo. Prva
vadba je brezplačna. Pridite si ogledat in
poskusite telovadit z nami. S seboj pri-
nesite telovadno preprogo. Za informa-
cije pokličite Sonjo na tel. 040-228016 ali
333-3616411 od 14.00 do 15.30.

TEČAJ ZA DOJENČKE V BAZENU  ŠC Me-
lanie Klein obvešča, da se bo tečaj za do-
jenčke od 1. do 12. meseca začel v petek,
1. oktobra, in bo potekal od 10.30 do
11.30. Tečaji za otroke od 12. do 36. me-
seca pa bodo potekali ob sobotah po-
poldne. Število mest je omejeno. Prijave
in info na: tel 328-4559414, info@mela-
nieklein.org, www.melanieklein.org.

TELOVADBA ZA RAZGIBAVANJE - Sku-
pina 35-55 pri SKD F. Prešeren prireja od
oktobra dalje, v jutranjih urah, v društveni

dvorani gledališča France Prešeren v
Boljuncu, telovadbo za gospe v zrelih le-
tih, ki jim bo pomagala ohraniti gibčnost
in dobro počutje. Če bo zadostno števi-
lo prijavljenih, bo telovadba stekla v okt-
obru. Za informacije pokličite Sonjo na
tel. 040-228016 ali 333-3616411 od 14.00
do 15.30.

KRUT obvešča, da se nadaljuje vpisovanje
za skupinsko bivanje s preventivno re-
kreacijskim programom v zdravilišču
Strunjan od 3. do 13. oktobra. Info in pri-
jave: Ul. Cicerone 8/b, tel. 040-360072.

KRUT obvešča, da so na razpolago še zad-
nja mesta za skupinsko počitnikovanje z
možnostjo koriščenja ciklusa terapij v
Montegrotto Terme od 3. do 12. oktobra.
Infor in vpisovanje: Ul. Cicerone 8/b, tel.
040-360072.

BABY FITNESS  ŠC Melanie Klein prireja
tečaj za starše, kako naj dvigajo, oprije-
majo in ljubkujejo svojega dojenčka.
Dojenčka spodbujamo k pozitivni gibal-
ni izkušnji in pridobivanju samozavesti za
ponovne poizkuse ter mu nudimo opti-
malno oporo za ustrezno spodbujanje te-
lesnega razvoja. Tečaj je namenjen do-
jenčkom od rojstva do 18. meseca. Brez-
plačna predstavitvena delavnica bo v po-
nedeljek, 4. oktobra, ob 10. uri za neko-
bacače in ob 11. uri za kobacače, v Ul. Ci-
cerone 8. Število mest je omejeno. Prija-
ve in info na tel. 328-4559414, in-
fo@melanieklein.org, www.melanie-
klein.org.

ŠZ BOR sporoča, da bo tudi letos na šta-
dionu 1. Maj potekala rekreacijska telo-
vadba za odrasle  s sledečim urnikom: po-
nedeljek in petek 9.-10. in 10.-11., torek
in četrtek 17.30-18-30. Vadba se začne v
ponedeljek, 4. oktobra.

TEČAJ JOGE: ob torkih 20.00-21.30, ob
četrtkih 19.00-20.30. Prvo srečanje: 5.
oktobra. Sklad Mitja Čuk, Proseška ul.
131, 34151 Opčine. Še nekaj prostih
mest je ob torkih od 20.00 do 21.30.
Za informacije Bruna Škabar 349-
0981408.

KRUT obvešča, da začenja v sredo, 6. okt-
obra, jesenski ciklus skupinske vadbe v
termalnem bazenu v Strunjanu in v Gra-
dežu. Info in vpisovanje: Ul. Cicerone 8/b,
tel. 040-360072.

V JASLIH DIJAŠKEGA DOMA S. Kosove-
la je na razpolago še nekaj prostih mest.
Info od 8. do 16. ure na tel. št. 040-573141.

ODBORNIŠTVO ZA KULTURO OBČINE
DOLINA  prireja v sodelovanju z združe-
njem Auser dva tečaja slovenščine: za za-
četnike in nadaljevalce, enkrat tedensko
za skupnih 36 ur (do maja), ob torkih ali
sredah v večernih urah (še nedoločeno),
z začetkom 11. oktobra. Za predvpis po-
kličite vsak dan od 9. do 13. ure tel. št.
040-8329231.

KINERGETIX - VADBA ZA ZAČETNIKE  bo
potekala ob četrtkih od 17.00 do 18.30,
pod vodstvom prof. Mateje Šajna, mag.
Lize Koželj in mag. fiziologije Davida La-
buschange iz Avstralije. Prvo srečanje bo
14. oktobra. Za prijave in pojasnila tel.:
00386(0)40303578 ali mail: mateja.saj-
na@gmail.com.

JK ČUPA  organizira za svoje člane foto-
grafski natečaj »Potovati po morju: kra-
jine, podobe in morske scene«. Rok za od-
dajo izdelkov zapade 30. oktobra. Pravi-
la in druge informacije na www.yccu-
pa.org.

V spomin na bratranca Mariota Bartola
daruje sestrična Marija 50,00 evrov za
cerkev na Pesku.

V spomin na dragega soseda Silvestra
Guštinčiča darujeta družini Klaudjo in
Marino Kofol 50,00 evrov za Pihalni or-
kester Breg.

� Prerano si nas zapustil, a v naših
prsih bo za vedno utripalo tvoje

plemenito srce, naš dobri in skrbni

Fabio Pecar

Neutolažljivi

žena Neva, sin Vasilij z Liso in
vnuki Robin, Patrik in Nina, 

hči Katerina z Loranom, 
sestra Majda z Liviom, nečak
Mauro, bratranci, sestrične 
z družinami in vsi sorodniki

Pogreb bo v petek, 17. septembra, ob
12.15 iz ulice Costalunga v cerkev Sv.
Trojice na Katinari. Pokojni bo ležal v
mrliški vežici do 10. ure.
Namesto cvetja darujte za AIRC ali
AEA. 

Lonjer, 15. septembra 2010
Pogrebno podjetje Alabarda

Papà,
ponovno bi nono postal, a tvoje hra-
bre roke ne bodo nikoli objele moje-
ga otroka. 
Že si ga ljubil, tvoja duša ga bo čuvala
in spremljala skozi življenje.
Hvala ti za vse,

Katy

Ljubi naš nono Fabio,
na nebu nova zvezdica žari in to si za
nas ti.

Tvoji Robin, Patrik, Nina

Lahko noč, Fabio.
''Buh dej tvojo pomoč.''

Sestra Majda,
Livio in Mauro

Dragemu bratrancu Fabiu
zadnji pozdrav,
družini naš topel objem.

Meri in Nadja z družinami

Drag nam je spomin nate, 
Fabio. Nevi, Vasiliju, Katerini 
in Majdi naša bližina.

Bratranci in sestrične
Milka in Marica, Gioconda in Edi,

Ondina, Iztok, Nadja in Meri

Ob boleči izgubi dragega Fabiota 
se žalovanju pridružujejo

teta Malja, Liviana in Massimiliano

Dragemu bratrancu Fabiotu 
zadnji pozdrav.

Žalujoči 
Neva, Pavel, Vera in Wanda 

z družinami

Žalovanju se pridružujeta

svak Janko in nečak Maks
z družinama

Ob boleči izgubi dragega Fabia 
sočustvujemo z družino

Dario, Gianna, Aldo in Inga Ciuk

Ob izgubi dragega Fabiota izrekava
družini iskreno sožalje

Damon in Rosanna Ciuk

Ganjeni ob prerani izgubi našega
dragega odbornika 

Fabia Pečarja 
izrekamo občuteno sožalje ženi Ne-
vi, sinu Vasiliju, hčerki Katerini in
vsem sorodnikom.

Jusarski odbor Lonjer

Ob smrti dolgoletnega prizadevnega
člana

Fabia Pečarja
se ga s hvaležnostjo spominjajo in
družini izrekajo iskreno sožalje

Zadruga Lonjer-Katinara
SKD in MZ Lonjer-Katinara

KK Adria
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SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE - Sezono 2010/2011 bodo predstavili prihodnji teden

V SSG bodo danes podpisali
prve pogodbe o zaposlitvi
Abonmajska ponudba naj bi bila zelo raznolika - Že prihodnji teden prve predstave iz niza Vabilo k abonmaju

Valentina Repini,
desno pa prizor iz
lanske produkcije

SSG Dueti,
v kateri nastopa

par Blagovič-Jurc

Beat The Devil’s Tattoo
Black Rebel Motorcyle Club
Alternative-garage rock
Abstract Dragon – Vagrant Records - Coop Music, 2010
Skupina Black Rebel Motorcycle Club nam letos ponuja svoj

šesti glasbeni izdelek, in to v komaj desetletni glasbeni karieri. Bend
se je s ploščo Beat The Devil’s Tattoo povrnil k tistemu alterna-

tivnemu, garage rocku, ki je bil značilen za prva dva albuma, če-
prav prevladujejo v tem zadnjem izdelku bolj umirjeni, psihede-
lični in dark komadi.

Skupina Black Rebel Motorcycle Club je nastala proti kon-
cu devetdesetih v Los Angelesu, ravno takrat, ko je na vzhodni
obali prodrla na glasbeno sceno zasedba The Strokes. Bend, ki se
je prvotno imenoval The Elements, sta leta 1998 ustanovila mla-
da glasbenika Peter Hayes in Robert Levon Been; zaradi že ob-
stoječe istoimenske skupine sta se fanta kmalu nato odločila za
B.R.M.C. v spomin na film The Wild One, v katerem je nastopal
znameniti Marlon Brando. Istega leta se je ameriški dvojici pri-
družil še angleški bobnar Nick Jago in bend je bil tako nared.

Leta 1999 je zasedba v samozaložbi izdala svojo prvo istoi-
mensko ploščo, a brez vidnih uspehov. Dve leti kasneje pa je spre-
jela ponudbo (ne brez očitkov s strani takratne ameriške alter-
nativne glasbene scene) vele-založbe Virgin, ki je album ponovno
izdala. Ta in naslednji album Take Them On, On Your Own so
karakterizirali garage in hard-rock ritmi.

Leta 2005 je bobnar Jago zapustil zasedbo, slednja pa se je
zaradi očitne nekompatibilnosti ločila od založbe Virgin in se ra-
je odločila za manjšo Echo Records. Izšla je tako tretja plošča Howl
s popolnoma novim »soundom«, saj je skoraj v celoti akustična
in polna bluz, country in gospel ritmov … Dve leti kasneje se je
Jago vrnil, bend pa je izdal album Baby 81, s katerim se je »po-
časi« povrnila k bolj rokerskim ritmom.

Po dokončnem odhodu bobnarja se je bendu pridružila Leah
Shapiro in skupina je z lastno založbo Abstract Dragon izdala plošči
The Effect of 333 in letošnjo Beat The Devil’s Tattoo. Album uvaja odli-
čni tribal-rock komad, ki daje plošči ime, nato je na vrsti tipična ga-
rage pesem Conscience Killer. Ploščo nadaljujejo bolj psihedelični in
temačni komadi, kot so War Machine, Evol in Aya, a tudi balade Swe-
et Feeling, The Toll in Long Way Down v tipičnem B.R.M.C slogu.

Rajko Dolhar

Na ves glas

V Slovenskem stalnem gledališču
bodo danes začeli s podpisovanjem za-
poslitvenih pogodb. Od danes do kon-
ca meseca naj bi devetmesečne po-
godbe podpisali vsi lanski uslužbenci,
potrjen je tudi igralski ansambel. Na
odru tržaškega Kulturnega doma bo-
do tako tudi letos nastopali Maja Bla-
govič, Luka Cimprič, Primož Forte, Ro-
meo Grebenšek, Lara Komar, Nikla Pe-
truška Panizon in Vladimir Jurc.

V Kulturnem domu na Petroni-
jevi ulici so priprave na novo sezono v
polnem teku, organizatorka Valentina
Repini usklajuje zadnje termine in na-
poveduje, da bodo sezono 2010/2011
predstavili 23. septembra ob 11. uri; na
tiskovno konferenco so vabljeni tudi
radovedni gledalci. Istega dne se bo za-
čela tudi abonmajska kampanja.

Ponudba bo sledila lanski posre-
čeni formuli; gledalci bodo imeli na vo-
ljo bogat izbor predstav in drugih kul-
turnih dogodkov. Ob osnovnem abon-
maju (šest predstav) bodo izbirali med
tremi izbirnimi abonmaji. Kdor se bo
ob osnovnem odločil za vse tri izbir-
ne abonmaje, si bo ogledal kar osem-
najst predstav: dramskih in plesnih, a
tudi koncertov lahke in tako imeno-
vane resne glasbe.

Sezono bo 22. oktobra uvedlo
gostovanje priznanega gledališča iz
Ljubljane, prva domača produkcija bo
na odru zaživela novembra ...kaj več
pa bo znano šele na predstavitveni
konferenci.

Novosti napovedujejo tudi na ce-
novnem področju, saj pripravljajo
abonma s posebnim popustom za di-
jake in študente, kdor pa se bo letos ra-
dodarno odločil za podporni abonma,
bo deležen posebnega presenečenja. V
teh dneh se SSG dogovarja tudi z re-

ferenti po šolah, da bi uskladili po-
nudbo treh abonmajev za predšolsko
in šolsko populacijo.

Da bi v gledališče privabili čim
več gledalcev, so tudi letos pripravili
Vabilo k abonmaju, niz dogodkov po
simbolični ceni: posamične vstopnice
bodo stale šest evrov. Po okoliških
odrih bodo člani SSG nastopili z lan-
skima uspešnicama Dueti (uprizarjata
jih Maja Blagovič in Vladimir Jurc) ter
s predstavo o Poročilu slovensko-ita-
lijanske zgodovinsko-kulturne komi-
sije, v kateri nastopata kuharica Tatja-
na Turco in njena pomočnica Lara Ko-
mar. Predstave bodo na sporedu v Mi-
ljah, Briščikih, Križu, na Proseku in
Opčinah. Z Dueti bo SSG nastopilo tu-
di v Brežicah in Kranju.

V sklopu Primorskega poletnega
festivala, ki se v petek začenja v Ko-
pru, bodo 24. septembra v tržaškem
Kulturnem domu gostili koprodukci-
jo, ki je nastala v sklopu evropske ko-
ordinacije NETA; gre za večjezično
predstavo Rdeče, ki sloni na motivih
romana Nobelovega nagrajenca Or-
hana Pamuka. Naslednjega dne bo
Narodno pozorište iz Sarajeva upri-
zorilo Mortal Combine (predstava
bo opremljena z nadnapisi).

V sklopu Vabila k abonmaju bo
na sporedu tudi uspešnica Duohtar
pod mus!, v kateri nastopa Iztok Mla-
kar in posebna izvedba Pupkin Kaba-
retta z žurom za mlade ljubitelje gle-
dališča. Pomislili pa so tudi na najm-
lajše: njim bo posvečena popoldanska

predstava Rdeča kapica v pravljičnem
gozdu, v izvedbi plesne skupine Meh-
ki čevlji iz Sežane.

Nova sezona SSG se torej obeta
zanimiva in bogata, položaj SSG pa
ostaja negotov. Gledališko ustanovo še
dalje upravljata izredna upravitelja
Andrej Berdon in Paolo Marchesi, ki

naj bi na tem mestu ostala vsaj do de-
cembra. Ožja delovna skupina, v ka-
teri so tako predstavniki javnih uprav
kot manjšine, pa medtem usklajuje be-
sedilo novega statuta, na podlagi ka-
terega bi imenovali tudi nov upravni
svet: zadnji je kot znano odstopil pred
letom dni. (pd)

TRST - Niz osemnajstih koncertov

Zaključek evropskega
festivala Baroque

Evropski festival baročne glasbe
Baroque je v nedeljo sklenil prvi koncer-
tni krog. Pobuda, ki je nastala v okviru
tržaškega kulturnega društva Panta Rhei,
je od novembra lani združila Italijo, Slo-
venijo in Romunijo s koncerti, ki so po-
tekali v Trstu, Novem Mestu in Cluju.

V soboto in v nedeljo se je niz osem-
najstih koncertov zaključil v luteranski
cerkvi v Trstu, najprej z nastopom ro-
munske skupine Flauto Dolce Ensemble,
nato s tržaško skupino Nova Academia.
Tema večera je bila sakralna glasba be-
neških avtorjev in sicer izbor skladb iz
zbirke Ghirlanda sacra (Nabožni venček,
1625), ki ponuja vpogled v raznolikost be-
neške baročne glasbene scene s skladba-
mi kapelnikov, organistov kot tudi slav-
nejših mojstrov, od Grandija do Monte-
verdija, od Barbarina do Vivaldija. Pri iz-
vedbi vokalnih del sta z instrumentalno
skupino sodelovala sopranistka Marian-
na Prizzon in sopranist Angelo Manzot-
ti, ki je že stalni gost tržaške skupine.

Program koncerta je bil kot zelo bo-
gat in zanimiv, izvedbe pa bi v marsikate-
rem primeru potrebovale solidnejše so-
glasje in večjo muzikaličnost pri vodenju
fraziranja. Koncerta so se med publiko ude-
ležili predstavniki vseh sodelujočih ustanov,
ki načrtujejo dodatni koncert, s katerim naj
bi pred koncem leta kronali velikopotezni
projekt, ki je nastal s podporo Evropske ko-
misije in pod umetniškim vodstvom trža-
škega flavtista Stefana Casaccie. (ROP)

KNJIŽEVNOST

Kosmaču 
posvetili
zanimiv
simpozij

Pri Slovenski matici so ob
100-letnici rojstva in 30-letnici
smrti Cirila Kosmača pripravili
simpozij, na katerem so poznavalci
Kosmača osvetlili z več plati nje-
govo ustvarjanje.

Po besedah predsednika Slo-
venske matice Milčka Komelja
simpozij ni apriorno slavljenje pi-
satelja, saj se je tudi Kosmač upi-
ral vsakemu muzejskemu čašče-
nju. Literarna zgodovinarka Hel-
ga Glušič je v referatu na simpo-
ziju, ki ga je vodil glavni urednik
Slovenske matice Drago Jančar,
predstavila Kosmačevo zgodnje
prozno delo Prazno ptičnico, v pi-
sateljevih delih pa je opozorila na
dva ponavljajoča motiva: zaporno
celico in domačo vas. Njegova de-
la po njenem mnenju zaznamuje-
jo moderni elementi, kot so fan-
tastičnost, iracionalnost, pravlji-
čnost z grotesknostjo, kljub temu
pa Kosmač ni sledil avantgardnim
potem. »Hodil je po svoji poti, la-
stni stezi poetičnosti, sočutja in
modrosti,« je pojasnila Glušičeva.

Rokopis dela Prazna ptični-
ca, ki ga je Kosmač napisal v mla-
dostnih letih, je nekdanji urednik
Slovenske matice France Bernik
našel leta 1970 v arhivu založbe.
Kosmaču ga je »zaradi naivnosti
vrnil«, kar je pozneje, kot je po-
vedal, obžaloval, saj je delo leta
1988 izdala Cankarjeva založba.

Bernik je osvetlil lik negativ-
nega junaka v Kosmačevi noveli
Balada o trobenti in oblaku. Pisa-
telj negativnemu junaku, kljub te-
mu, da mu ni naklonjen, sicer pos-
veča dokajšnjo pozornost. Ozna-
či ga negativno, pri tem pa pripo-
vedovalec postane tudi razsojeva-
lec. Veliko vlogo pri njegovi ne-
naklonjenosti Bernik pripisuje dej-
stvu, da je bil Kosmač zaveden Pri-
morec in je razmere med drugo
svetovno vojno videl drugače kot
osrednji lik, kmet z Dolenjske.

Ženske zgodbe in like v Ko-
smačevem literarnem delu je na
simpoziju osvetlila Silvija Borov-
nik. Komelj je uvodoma omenil pi-
satelja Igorja Torkarja, ki je nekoč
dejal, da v Kosmačevem delu ni
ženskega lika, ki bi si ga bralec za-
pomnil. Borovnikova je to trditev
ovrgla. Po njenih besedah so liki
ženske v Kosmačevih delih zani-
mivo in večplastno obdelani. »Ni-
koli ni nobenega lika naslikal le
mimogrede,« je poudarila.

Veliko pozornost je name-
nil svoji materi, druge ženske pa
je pogosto označil negativno,
mnoge kot opravljivke, ki jih je
poimenoval »babe«. Tiste, ki
jim je bil bolj naklonjen, je ime-
noval ženske.

V svojih delih se je Kosmač
izkazal za ostrega kritika druž-
benih razmer in zagovornika
pravic žensk in otrok, je pouda-
rila Borovnikova. V več delih
opozarja na neusmiljeno, kruto,
vendar samoumevno pravo, v
katerem nezakonska mati ni
imela nobenih pravic.

Marija Mercina je predstavi-
la nastajajoča Kosmačeva izbrana
dela. Z izborom petih knjig bi bil
prvič predstavljen pisateljev opus,
vnovič pa bi bila dostopna tudi be-
sedila, ki so izšla le v revijalnem ti-
sku, in Kosmačeva doslej še neob-
javljena korespondenca. Toda izid
izbranih del je pod vprašajem, saj
Mercina ne najde skupnega jezika
s Kosmačevimi dediči.

Na simpoziju je Primož Ja-
kopin predstavil še naravoslovni
pogled na Kosmačeva besedila,
Zdenko Vrdlovec pa je spregovo-
ril o ekranizaciji Kosmačevih del
režiserja Franceta Štiglica. (STA)
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ZDRUŽENI NARODI - Novo zasedanje Generalne skupščine

Ob splošni razpravi tudi vrsta konferenc,
med njimi vrh o uresničevanju ciljev tisočletja

NEW YORK - V New Yorku se je
včeraj uradno začelo 65. zasedanje Gene-
ralne skupščine ZN. Njen najodmevnejši
del bo potekal prihodnji teden z začetkom
splošne razprave in številnimi vzporedni-
mi konferencami, med katerimi bo v
ospredju vrh o doseganju razvojnih ciljev
tisočletja. V splošni razpravi bosta nasto-
pila tudi slovenski premier Borut Pahor in
italijanski premier Silvio Berlusconi.

Generalna skupščina ZN je že ju-
lija izvolila predsednika, ki bo vodil 65.
zasedanje. To je nekdanji predsednik ter
nekdanji zunanji in gospodarski minister
Švice Joseph Deiss, ki je leta 2002 vodil
pridruževanje Švice ZN. Deiss je na vrh
prioritet postavil uresničevanje razvoj-
nih ciljev, zastavljenih v leta 2000 spre-
jeti Deklaraciji tisočletja, pa tudi trajno
gospodarsko rast, podnebne spremem-
be, hrano, varnost, obnovo postkoflik-
tnih držav, človekove pravice, humani-
tarno pomoč in razorožitev. Sicer pa si
je za naslovno temo zasedanja izbral po-
novno potrjevanje osrednje vloge ZN v
globalnem upravljanju.

Dnevni red 65. zasedanja GS ZN je
dolg in po še vedno okvirnem predlogu
zajema 163 glavnih točk. Japonska in
Nemčija med drugim oživljata pobudo za
svet brez jedrskega orožja, razprava pa bo
tekla tudi o razorožitvi, zagotavljanju mi-
ru in razvoja, dialoga med civilizacijami,
človekovih pravicah, vlogi ZN v svetu,
trajnostnem razvoju, Palestini, Afgani-
stanu Cipru, DR Kongo, vesolju in miru,
razvoju Afrike, pravu morja itn.

Libija je predlagala še nekaj doda-
tnih točk, kot so kompenzacije za kolo-
nializem ter preiskava vojne v Iraku. Ne-
dokončana zgodba ostaja vprašanje re-
forme Varnostnega sveta, Slovenija pa še
vedno kandidira za nestalno članstvo Var-
nostnega sveta v letih 2012 in 2013.

Medtem je bil prva prioriteta ob za-
četku zasedanja minule 64. Generalne
skupščine ZN boj proti podnebnim spre-
membam, so te pet let pred iztekom ro-
ka za uresničitev razvojnih ciljev tisočle-
tja znova nekoliko v senci.

Splošna razprava 65. GS ZN se bo
začela 23. septembra, od 20. do 22. sep-

tembra pa bo v New Yorku potekal vrh o
uresničevanju razvojnih ciljev, na katerem
bo Slovenijo zastopal predsednik države
Danilo Türk. Rok za uresničitev ciljev iz
deklaracije tisočletja, ki med drugim
vključujejo prepolovitev svetovne lakote,
zmanjšanje umrljivosti dojenčkov ter po-
večanje dostopa do izobraževanja, pote-
če leta 2015. Gospodarska kriza in pod-
nebne spremembe so zavrle napredek, ča-
sa pa zmanjkuje.

V kampanjo za ponovni zagon ures-
ničevanja ciljev so se vključile tudi znane
osebnosti, kot so veleposlaniki miru in do-
bre volje agencij ZN, ki pozivajo k osredo-
točanju na cilje. Med njimi so francoski no-
gometaš Zinedine Zidane, jordanska kra-
ljica Rania, portoriški pevec Ricky Martin,
španski igralec Antonio Banderas, brazil-
ski pisatelj Paulo Coelho in drugi, ki so iz-
dali poziv državam, naj potrdijo nacional-
ne strategije za doseganje razvojnih ciljev.

Splošna razprava se bo začela tra-
dicionalno z nagovorom Deissa, gene-
ralnega sekretarja ZN Ban Ki Moona,
brazilskega predsednika Inacia Lule da

Silve ter predsednika ZDA Baracka Oba-
me. Obama se bo udeležil tudi vrha o raz-
vojnih ciljih, 24. septembra pa tudi se-
stanka o Sudanu, ki mu prihodnje leto
grozi eksplozija zaradi načrtovanega re-
ferenduma o neodvisnosti juga države.
Načrtuje tudi novo posredovalno sreča-
nje med izraelskim premierom Benja-
minom Netanjahujem in palestinskim
predsednikom Mahmudom Abasom.

Ob zasedanju GS bo potekala še
vrsta drugih srečanj. Nekdanji predsed-
nik ZDA Bill Clinton bo gostil zaseda-
nje svoje razvojne Clintonove pobude,
22. septembra bo potekalo srečanje na
visoki ravni o mednarodnem letu biot-
ske raznolikosti, 24. septembra pa zase-
danje na visoki ravni o oživitvi dela kon-
ference o razorožitvi in napredku mul-
tilateralnih pogajanj o razorožitvi.

Tradicionalno bodo pripravili tudi
srečanja v okviru držav članic zveze Na-
to, drugih regionalnih in mednarodnih
organizacij, pobud in mrež, srečanja o
medverskem dialogu in posebno zase-
danje VS ZN o miru. (STA)

EVROPSKA UNIJA - Napoved komisarke Viviane Reding

Bruselj zaradi izgona Romov
grozi s postopkom proti Franciji

BRUSELJ - Evropska komisija
je včeraj napovedala, da bo proti
Franciji zaradi spornega izgona bol-
garskih in romunskih Romov spro-
žila postopek zaradi kršitve evrop-
ske zakonodaje. Kot je v Bruslju na-
povedala evropska komisarka za
pravosodje Viviane Reding, bo ko-
misija odločitev o tem oblikovala v
prihodnjih dneh.

"Dovolj je," je v zvezi s tem na
novinarski konferenci dejala Redin-
gova. "Nobena članica EU ne more
pričakovati posebnega obravnava-
nja, ko so na preizkusu temeljne pra-
vice," je dodala. "Prepričana sem, da
komisija ne bo imela druge izbire
kot sprožiti postopek proti Franci-
ji," je poudarila Redingova, kot so
sporočili v Bruslju.

"Nisem si mislila, da bo Evropa
po drugi svetovni vojni še priča
takšnim razmeram," je bila še ogor-
čena Redingova, ki je tudi poudari-
la, da diskriminacija na podlagi etni-
čnega izvora ali rase nima prostora
v Evropi, saj je v nasprotju z vredno-

tami, na katerih je bila ustanovljena
EU. Pri tem je izrazila nezadovoljstvo
nad ravnanjem francoske vlade v lu-
či okrožnice, ki je prišla v javnost in
ki je v "jasnem nasprotju" z zagoto-
vili dveh predstavnikov francoske vla-
de Bruslju, da ukrep ni bil uperjen
proti določenim etničnim skupinam.

"Vloga komisije kot varuha po-
godb je zelo otežena, če ne moremo
več zaupati zagotovilom, ki sta jih na
uradnem srečanju podala dva mini-
stra," je še povedala Redingova. "V
razmerah tovrstnega pomena to ni
majhna kršitev," je dejala. "Po 11 le-
tih izkušenj v komisiji bi rekla še več,
to je sramota," je dodala.

Razlog za ostro kritiko Redin-
gove je interna okrožnica francoske-
ga notranjega ministrstva, naslovlje-
na na vodje prefektur, v kateri je pi-
salo, da mora biti v roku treh mese-
cev odstranjenih 300 nezakonitih
naselij, predvsem romskih.

Francoska ministra Eric Besson
in Pierre Lellouche sta medtem Re-
dingovi in komisarki za notranje za-

deve Cecili Malström podala politi-
čna zagotovila, da v Franciji ne ciljajo
posameznih etničnih skupin, je
spomnila komisarka za pravosodje.
"Zdi se mi zelo moteče, da država
članica z ravnanjem svoje admini-
stracije tako grobo pod vprašanje
postavlja skupne vrednote in zako-
nodajo EU," je dodala. Pri tem je po-
vedala, da je francoski notranji mi-
nister Brice Hortefeux v ponedeljek
popoldne sicer podpisal novo okrož-
nico, ki se ne nanaša več na določe-
no etnično skupino, to je Rome. "Po-
membno je, da se ne spremenijo le
besede, temveč tudi ravnanje fran-
coskih oblasti. Francoske oblasti za-
to prosim za takojšnje pojasnilo te
zadeve," je poudarila.

Na napoved Redingove so se v
Parizu odzvali z začudenjem. "Me-
nimo, da tovrstne izjave ne bodo po-
magale izboljšati položaja Romov, kar
je naša osrednja skrb," so sporočili s
francoskega zunanjega ministrstva,
kjer so hkrati dali vedeti, da se ne mi-
slijo spuščati v polemiko. (STA)

Po bombnem alarmu
evakuirali Eifflov stolp

PARIZ - Francoska policija je sino-
či evakuirala Eifflov stolp in park
(skupno je šlo za približno dva tisoč
ljudi), ki obkroža to pariško zname-
nitost, potem ko je približno ob
20.20 prejela telefonsko opozorilo o
podtaknjeni bombi. Kasneje so na-
šli tudi sumljiv paket.
Policija je sporočila, da je bilo v oko-
lici Eifflovega stolpa takrat okoli
2.000 ljudi, ki so do 21. ure območ-
je mirno zapustili. Celotno območ-
je so zaprli, na pomoč policistom pa
so prišli tudi posebej izurjeni psi, ki
lahko zavohajo eksploziv.

Iran po več kot letu dni
izpustil ameriško pohodnico

TEHERAN - Iran je po več kot letu
dni iz zapora izpustil ameriško po-
hodnico Sarah Shourd, je včeraj po-
ročala iranska televizija v angleškem
jeziku Press TV. Švicarsko velepo-
slaništvo v Teheranu, ki v tej državi
zastopa tudi ZDA, izpustitve še ni
potrdilo.
Kot poroča francoska tiskovna agen-
cija AFP, je teheransko tožilstvo na
svoji spletni strani objavilo, da so
Shourdovo, potem ko je bila plača-
na varščina, že predali predstavni-
kom švicarskega veleposlaništva v
Iranu. Neimenovani švicarski di-
plomat je za AFP sicer povedal, da
Shourdove še niso izpustili, a naj bi
se to zgodilo "zelo kmalu".
Iranske oblasti so Shourdovo skupaj
še z dvema Američanoma aretirale
julija lani, ko so domnevno prečka-
li neoznačeno mejo z Iranom in ho-
dili po kurdistanski regiji v Iraku.
Obtožili so jih vohunjenja.

Avstralija dobila novo vlado
CANBERRA - Laburistična pre-
mierka Avstralije Julia Gillard je vče-
raj prisegla kot prva izvoljena pred-
sednica avstralske vlade, potem ko
je s podporo neodvisnih poslancev
uspela svoji manjšinski vladi zago-
toviti zadostno podporo v parla-
mentu. Z njo so prisegli tudi ostali
člani nove vlade.
Prva premierka Avstralije je sicer 48-
letna Gillardova postala že junija, še
pred parlamentarnimi volitvami 21.
avgusta, potem ko je s položaja vo-
dje laburistov uspela izriniti takrat-
nega premiera Kevina Rudda, ker
pod njegovim vodstvom stranka
naj ne bi mogla zmagati na volitvah.
Tudi pod vodstvom Gillardove la-
buristi na volitvah niso zmagali, saj
so dobili 72 poslanskih sedežev, a je
potem v pogajanjih dobila podporo
poslanca Zelenih in treh neodvisnih
poslancev, tako da je v 150-članskem
spodnjem domu parlamenta svoji
vladi uspela zagotoviti podporo 76
poslancev.

BLIŽNJI VZHOD

Netanjahu
in Abas se
pogovarjata

ŠARM EL ŠEJK - Izraelski pre-
mier Benjamin Netanjahu in pale-
stinski predsednik Mahmud Abas
sta včeraj v egiptovskem Šarm el Šej-
ku opravila drugi krog mirovnih po-
gajanj, ki sta jih začela 2. septembra
v Washingtonu. Po besedah ameri-
škega bližnjevzhodnega odposlanca
Georgea Mitchella sta se voditelja
med uro in 40 minut dolgim sreča-
njem lotila ključnih vprašanj.

Mitchell je skupaj z ameriško
državno sekretarko Hillary Clinton
posredoval v včerajšnjih pogovorih,
po srečanju pa je povedal, da sta se
voditelja "pogajala v dobri veri" in
da sta "imela resno razpravo o
ključnih vprašanjih", poročajo tuje
tiskovne agencije. To so varnost ju-
dovske države, meje prihodnje pa-
lestinske države, usoda palestinskih
beguncev in prihodnost Jeruzale-
ma, pri čemer pa Mitchell ni razkril,
o kateri natančno sta Abas in Ne-
tanjahu spregovorila. (STA)

FRANCIJA - Po narodni skupščini je zakon včeraj dokončno odobril senat

Z zakonom prepovedano
nošenje burk v javnosti
O ukrepu se bo izrekel še ustavni svet - Nasprotniki poudarjajo, da krši zakonodajo o človekovih pravicah

PARIZ - Francoski senat je vče-
raj z veliko večino glasoval za pre-
poved nošenja burk v javnosti. Za za-
kon, ki ga je spodnji dom parlamen-
ta, francoska narodna skupščina,
potrdil že julija, je glasovalo 246 se-
natorjev, proti je bil eden. Če usta-
vni svet ne bo razsodil drugače, bo
zakon v veljavo stopil v šestih mese-
cih, poročajo tuje tiskovne agencije.

O zakonitosti zakona mora
ustavni svet, najvišji pravosodni
organ v državi, presoditi v mesecu
dni. Za to ga je zaprosila kar sama
vladajoča stranka Unija za ljudsko
gibanje, saj naj bi se zavedala, da bi
lahko pred Evropskim sodiščem za
človekove pravice v Strasbourgu
zakon padel.

Zakon o prepovedi pokrivanja
obraza v javnosti, kot se imenuje
uradno, ne omenja islama, a ga je
vlada predsednika Nicolasa Sarko-
zyja promovirala kot ukrep za za-
ščito muslimanskih žensk, da jih ne
bi silili v nošnjo pokrival, ki zakrivajo
obraz, kot sta burka ali nikab.

Francoska pravosodna mini-
strica Michele Alliot-Marie je včeraj
ob začetku razprave v senatu po-
udarila, "da ne gre za varnost ali re-
ligijo, temveč za spoštovanje načel
republike". "Francija, država seku-
larizma, zagotavlja spoštovanje vseh
religij, a skrivanje obraza za tančico
je proti javnemu redu, pa naj bo vsi-
ljeno ali prostovoljno," je dodala.

Zakon predvideva 150 evrov
kazni za ženske, ki se bodo v javno-
sti pojavile z zakritim obrazom,
medtem ko bodo morali moški, ki
bodo svoje žene ali hčerke silili v no-
šenje burke ali nikaba, plačati celo do
30.000 evrov kazni, grozilo pa jim bo
tudi do leto dni zapora.

Zakon sicer predvideva šest-
mesečno prehodno obdobje, po-
tem ko bo vstopil v veljavo, v tem
času pa naj bi ženske, ki nosijo bur-
ko ali nikab, podučili, da jim v pri-
hodnje za to grozi aretacija in de-
narna kazen. V skladu z zakonom bo
burko oz. nikab prepovedano nosi-
ti ne le v javnih poslopjih in v sred-
stvih javnega prevoza, temveč tudi
na ulicah, trgih, v zasebnih podjet-
jih in prostorih za zabavo.

Sarkozy je za sprejetje zakona
dobil zadostno politično podporo, da
ga je spravil skozi parlament, na dru-
gi strani pa nasprotniki poudarjajo,
da krši francosko in evropsko zako-

nodajo o človekovih pravicah. Zakon
sicer uživa tudi veliko podporo v
francoski javnosti, saj naj bi ga gle-
de na aprila in maja opravljeno med-
narodno javnomnenjsko raziskavo
raziskovalnega centra Pew iz Was-
hingtona podpiralo več kot 80 od-
stotkov francoskih volivcev.

Medtem tudi več drugih ev-
ropskih držav razmišlja oz. uvaja
podobno zakonodajo, a to vprašanje
je vendarle še posebej občutljivo v
Franciji, saj v tamkajšnjih primestnih
naseljih živi največja muslimanska
manjšina v Evropi, ki šteje med pet
in šest milijonov članov.

Po trditvah kritikov zakona si-
cer nikab ali burko nosi le okoli 1900
francoskih muslimank. Po njihovem
mnenju je cilj sprejemanja tovrstne-
ga zakona le privabljanje volivcev, ki
niso naklonjeni priseljencem, in od-
vračanje pozornosti od gospodarskih
težav države. (STA) Ženske z burkami v Pakistanu ANSA
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GORICA - Občinski svet odobril varianto regulacijskega načrta

Korak naprej v uresničevanju
trgovskega središča v mestu
Na začetku prihodnjega leta razpis za pripravo načrta - V Ulici Brass krožišče in vhod v podzemno parkirišče

Območje pokrite
tržnice in nekdanje

tržnice na debelo,
v neposredni

bližini goriškega
mestnega jedra,

kjer naj bi gradili
trgovsko središče

BUMBACA

ŠTANDREŽ - Smart

21-letnik
kradel
zračnice

Karabinjerji goriškega po-
veljstva so ovadili mladega Gori-
čana, ki je v ponedeljek kradel v
veleblagovnici Smart v Štandrežu.
21-letni G.M. je pozno popoldne
vstopil v komercialni center in se
povzpel v prvo nadstropje, kjer de-
lujeta parfumerija in trgovina z
najrazličnejšim blagom. Mladenič
se je sprehodil med trgovinskimi
policami, nato pa je začel polniti
nahrbtnik z raznimi predmeti.
»Med drugim je ukradel nekaj ko-
lesnih zračnic in nekaj konzerv za
hrano. Vse skupaj je bilo vredno
okrog 50 evrov,« je povedal major
goriških karabinjerjev Roberto Ar-
cieri in nadaljeval: »Sumljivo mla-
deničevo obnašanje so opazile
uslužbenke trgovine, ki so pokli-
cale poveljstvo karabinjerjev. Na-
ša patrulja je Goričana ujela že
pred trgovino.« Karabinjerji so zo-
per 21-letnika vložili ovadbo za-
radi kraje v obtežilnih okoliščinah.

GORICA - Slori

Vprašanju
narodnosti
posvečajo
okroglo mizo

»V kolikšni meri je narodnost funk-
cionalna razvoju sodobnih družbenih skup-
nosti?« Na to vprašanje bodo odgovorili
udeleženci okrogle mize na temo Narodnost
danes, ki jo Slovenski raziskovalni inštitut
(Slori) prireja jutri ob 18. uri v dvorani po-
krajinskega sveta v Gorici.

Okrogla miza je vključena v niz po-
bud, ki jih Slori prireja v okviru Evropske
noči raziskovalcev - »The Researchers'
Night«. »Ob koncu septembra so predvi-
deni različni promocijski dogodki na ev-
ropski in krajevni ravni, namenjeni uvelja-
vitvi raziskovanja, raziskovalcev in njiho-
ve vloge v družbi. V tem okviru prireja Slo-
ri od leta 2006 vrsto pobud za promocijo
raziskovalne dejavnosti in raziskovalnega
poklica na področju družbenih ved. Tovr-
stne pobude bodo letos potekale na Gori-
škem,« pravi Slorijev raziskovalec Devan Ja-
godic, ki je včeraj na goriški pokrajini pred-
stavil jutrišnjo okroglo mizo skupaj z No-
rino Bogatec in Zairo Vidali ter s pokra-
jinskim odbornikom Markom Marinčičem.
»Naša uprava se vsak dan sooča z vpraša-
nji večnarodnostjo in večjezičnostjo, zato
pa je Slorijeva okrogla miza za nas zelo za-
nimiva in koristna,« je poudaril Marinčič,
nato pa je Jagodic pojasnil, da na jutrišnjem
srečanju bodo spregovorili Rudolf Rizman
z ljubljanske filozofske fakultete, Paolo Se-
gatti z oddelka za družbene in politične štu-
dije Univerze v Milanu, Sara Brezigar z In-
štituta za narodnostna vprašanja v Ljubljani
in Giovanni Poggeschi z Evropske akade-
mije v Bocnu. Moderator okrogle mize bo
psihiater Pavel Fonda.

»Na okrogli mizi bodo predstavniki
različnih znanstveno-raziskovalnih in kul-
turno-jezikovnih okolij posredovali svoje
poglede na vlogo in pomen narodnosti v da-
našnji družbi. Še posebej bodo obravnava-
li tri vprašanja. Preverjali bodo vpliv glo-
balizacije in evropskih integracijskih pro-
cesov na doživljanje narodnosti večinskih
in manjšinskih narodov v Evropi. Nadalje
se bodo osredotočili na vprašanje narod-
nosti kot funkcionalni dejavnik razvoja sod-
obnih družbenih skupnosti. Na tem mestu
bosta izpostavljena zlasti pomen in vloga
narodnosti znotraj sodobnih nacionalnih
držav, še posebej na primerih Italije in Slo-
venije. Razpravljali bodo tudi o vlogi na-
rodnosti kot dejavnika družbeno-politi-
čnega razvoja sodobnih manjšinskih skup-
nosti, še posebej na primerih Nemcev na
Južnem Tirolskem in Slovencev v Furlani-
ji-Julijski krajini ter tudi drugih manjšin v
Evropi,« je pojasnil Jagodic.

Delovna jezika jutrišnje okrogle mi-
ze bosta slovenščina in italijanščina, saj že-
li biti dogodek priložnost za skupni razmi-
slek in soočanje med skupnostma, ki tvo-
rita heterogenost našega obmejnega in na-
rodno mešanega prostora. V ta namen bo
ob okrogli mizi potekala razprava, ki želi
vključiti tudi prisotne med publiko. Poskr-
bljeno bo za simultano prevajanje v oba je-
zika. V uvodnem delu okrogle mize bo po-
tekalo nagrajevanje natečaja Slorija za di-
plomska in podiplomska dela, s katerim ra-
ziskovalni inštitut spodbuja mlade in per-
spektivne strokovnjake k študijskem izpo-
polnjevanju in raziskovalnemu delu.

Dnevi raziskovanja letos predvideva-
jo še eno večjo pobudo, in sicer raziskoval-
no delavnico, ki jo Slori prireja v sodelova-
nju z nižjo srednjo šolo v Doberdobu. »Ra-
ziskovalne delavnice sodijo v okvir dolgo-
letnega in že ustaljenega sodelovanja med
Slorijem in šolami. Njihov cilj je promoci-
ja raziskovalne dejavnosti med mlajšo ge-
neracijo in temelji na konkretni raziskoval-
ni izkušnji. Doberdobski nižješolci bodo pod
mentorstvom raziskovalcev in profesorjev
izpeljali krajšo raziskovalno nalogo in se se-
znanili s potekom in metodami empiričnega
raziskovalnega dela, ki ga bo v tem prime-
ru predstavljala anketna raziskava. Delav-
nice bodo potekale med 20. in 24. septem-
brom, ob njihovem zaključku pa bodo pred-
stavili izsledke opravljenih raziskav. (dr)

GORICA - Varčevalni ukrepi Videmske univerze

Vse smeri v samostan
Ziberna po srečanju z rektorico: »Univerzitetni konzorcij ima ponovno središčno vlogo«

Pri projektu za prekvalifikacijo ob-
močja Ulice Santa Chiara in pokrite tržni-
ce na Verdijvem korzu v Gorici je v pone-
deljek prišlo do koraka naprej. Goriški ob-
činski svet je namreč sprejel varianto št. 3
načrta za trgovino in varianto št. 34 ob-
činskega regulacijskega načrta, ki bosta
omogočili pripravo razpisa za izdelavo na-
črta urbanega komercialnega centra.

»Projekt urbanega komercialnega
centra je nastal že pred leti. Študijo, ki jo
je izdelalo podjetje Terziaria Gorizia - CAT
Ascom, je delno financirala dežela FJK, del-
no pa občina. Idejni načrt, poimenovan
"Leonardo", je bil odobren lani, za nada-
ljevanje postopka pa sta bili potrebni
strukturna varianta regulacijskega načrta in
načrta za trgovino,« pojasnjuje občinski od-
bornik za urbanizem Dario Baresi in
spomnil, da je za komercialni center že iz-
razilo interes šest družb, in sicer Carena iz
Genove, Steda iz kraja Rossano Veneto, Pz
iz Fiumicella, Icep iz Pordenona, Co.Ro. iz
kraja San Vito al Tagliamento in Com-
merciale Goriziana, ki je med drugim tu-
di pobudnica načrta nakupovalnega sre-
dišča v Ulici Terza Armata. »Varianti, ki ju
je sprejel občinski svet, bo po terminu za
vložitev pripomb treba še odobriti. Posto-
pek naj bi bil zaključen predvidoma v ro-
ku treh mesecev, nakar bomo na začetku
prihodnjega leta lahko objavili razpis za iz-
biro načrta komercialnega središča. Nanj
se bodo lahko prijavila tudi podjetja, ki
sprva niso izrazila interesa za projekt,« do-
daja odbornik Baresi.

Na podlagi študije o izvedljivosti pro-
jekta »Leonardo« bodo na območju Ulice
Santa Chiara uredili od 5.500 do 7.500 kv.
metrov prodajnih površin, pokrito tržnico
pa bodo obnovili. V načrt je vključeno tu-
di štirinadstropno podzemno parkirišče (na
območju med Ulico Cadorna in tržnico na
debelo), v katerem naj bi bilo 500 parkir-
nih mest. »Predvidene so tudi nekatere
spremembe prometne ureditve. Vhod v
parkirišče za avtomobile naj bi bil na Uli-
ci Brass, kjer bi zgradili krožišče, Ulico Boc-
caccio pa bi zaprli prometu,« pravi Baresi.

Pred glasovanjem o varianti regula-
cijskega načrta je občinski svet obravnaval
s tem povezane resolucije, ki jih je na prejš-
nji seji občinskega sveta vložil načelnik De-
mokratske stranke Federico Portelli. V re-
solucijah je Portelli med drugim opozoril,
da bi bilo treba v primeru gradnje pod-

zemnega parkirišča urediti izhod za pešce
v bližini Travnika (trenutno je izhod pred-
viden v Ulici Boccaccio), nasprotoval pa je
tudi krožišču med vhodom v podzemno
parkirišče in vhodom v park v dolini Kor-
na. Vse resolucije so bile zavrnjene. Varianti
regulacijskega načrta in načrta za trgovi-
no je občinski svet sprejel s 26 glasovi za,
šestimi proti in tremi vzdržanimi. »Projekt
komercialnega centra v mestnem središču
ni sad te uprave, ki ga med drugim tudi ne

bo izpeljala do konca. Gre za pomembno
pobudo za prekvalifikacijo dela mestnega
središča in osvežitev goriške trgovske po-
nudbe,« je povedal občinski svetnik DS
Aleš Waltritsch, ki je glasoval za varianto,
hkrati pa je obžaloval dejstvo, da so bile vse
resolucije opozicije zavrnjene. »Pomisleke
imamo v zvezi s krožiščem v Ulici Brass,
ki bi prejudiciralo bodoče načrte za vrni-
tev naravne podobe Kornu po izgradnji či-
stilne naprave na slovenski strani meje, in

v zvezi s podzemnim parkiriščem, saj bi bi-
lo potrebno na tej podlagi preveriti tudi
možnost ukinitve parkirnih prostorov v
mestnem središču. Ob tem menimo, da
manjka projektu urbanega komercialnega
centra strateška vizija razvoja trgovine v
mestu. Gorica ne potrebuje dodatne Qlan-
die, pač pa mora staviti na to, kar ima edin-
stvenega,« je Marko Marinčič utemeljil dej-
stvo, da so svetniki Foruma glasovali pro-
ti varianti. (Ale)

GORICA - IRIS

Zelena luč
za prodajo
energije

Goriški občinski svet je v po-
nedeljek sprejel sklep o predaji kon-
cesije za distribucijo plina družbe IRIS.
Odstopili jo bodo novi družbi New-
co Energia, ki jo bo nato odkupila na-
veza med Enijem in družbo Acegas.
S sklepom je občinski svet v bistvu dal
zeleno luč za prodajo energetskega
sektorja IRIS-a, ki ga bo naveza od-
kupila za približno 82 milijonov evrov.
Predsednik IRIS-a Armando Querin,
ki je sodeloval na seji občinskega sve-
ta, je pojasnil, da se bo postopek za-
ključil proti koncu leta. Sklep so od-
obrili s 25 glasovi za, sedmimi proti in
štirimi vzdržanimi. »Querin je tudi
potrdil, da bo naveza, ki bo prevzela
energetski sektor, v prihodnjih letih in-
vestirala približno 60 milijonov evrov
v posodobitev plinskega omrežja,« je
povedal svetnik DS Aleš Waltritsch,
ki je glasoval za sklep. Proti so glaso-
vali predstavniki Foruma, Lige, Itali-
je vrednot in skupine Progetto Gori-
zia, vzdržali pa so se svetniki Maril-
ka Koršič in Silvan Primosig (SSk) ter
Daniele Orzan in Federico Portelli
(DS). »Glasovali smo proti, ker je v
zvezi s prodajo energetskega sektor-
ja še veliko nedorečenega. Nejasne so
perspektive okoljskega sektorja, pa tu-
di načrti, ki jih ima občina Gorica za
investicijo svojega deleža,« pravi svet-
nik Foruma Marko Marinčič.

Videmska univerza bo postopno
preselila v kompleks nekdanjega samosta-
na v Ulici Santa Chiara univerzitetne sme-
ri, ki trenutno delujejo v poslopjih, za ka-
tere morajo plačevati najemnino. O »var-
čevalnem« ukrepu, ki ne bo okrnil didak-
tične ponudbe Videmske univerze v Gori-
ci, je tekla beseda med včerajšnjim sreča-
njem v palači Lenassi v Ulici IX Agosto, kjer
so se z rektorico Cristiano Compagno se-
stali predsednik univerzitetnega konzorci-
ja Rodolfo Ziberna, župan Ettore Romoli,
predsednik Fundacije Goriške hranilnice
Franco Obizzi, direktor goriškega sedeža
Videmske univerze Mauro Pascolini, pred-
sednik Trgovinske zbornice Emilio Sgarlata,
občinski svetnik Dario Obizzi in funkcio-
nar goriške pokrajine.

Na sestanku je rektorica potrdila na-
men Videmske univerze, da ohrani - in po
možnosti okrepi - svojo prisotnost v Go-
rici, zaradi krčenja javnih sredstev univer-
zam pa bosta potrebni racionalizacija in
reorganizacija. Zato namerava v prihodnjih
letih postopno preseliti večji del študijskih
smeri in laboratorijev iz poslopij, ki niso v

lasti univerze, v obnovljeni kompleks bi-
všega samostana v Ulici Santa Chiara, v pa-
lačo Alvarez in v palačo Lenassi, za upo-
rabo katerih ne plačuje najemnine. »V pri-
hodnosti bi se torej lahko selil tudi del de-
javnosti, ki imajo sedež v Hiši filma,« je po-
vedal Ziberna, ki pa je z goriškim županom
Romolijem in Compagnovo izrazil zado-

voljstvo nad dejstvom, da konzorcij za raz-
voj goriške univerze ponovno pridobiva
središčno vlogo pri odločanju o prihodnosti
visokega šolstva v Gorici. »Ustanove gori-
škega teritorija so konzorciju zaupale vlo-
go veznega člena med njimi in univerzite-
tnimi ustanovami, ki imajo sedež v Gori-
ci,« je povedal Ziberna. (Ale)

Rektorica Cristiana Compagno na pogovoru z Rodolfom Ziberno BUMBACA

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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ROMJAN - Združenje staršev tudi med poletjem ne miruje

S »prešolo« zaključili
poletno utrjevanje jezika
Veliko otrok iz Laškega počitnikovalo v domovih za mladino po Sloveniji

ŠOLSTVO - Župana

Zahtevata
okrepitev
pomožnega
osebja

Alenka Florenin Paolo Vizintin

Sovodenjska županja Alenka Flo-
renin in doberdobski župan Paolo Vi-
zintin sta včeraj na ravnateljico deželne-
ga šolskega urada Danielo Beltrame na-
slovila pismo, v katerem sta zahtevala
okrepitev pomožnega osebja v nekaterih
vrtcih in šolah, ki spadajo pod Večsto-
penjsko šolo Doberdob. V prejšnjih
dneh je na krčenje števila postrežnikov
in tajniškega osebja opozorila ravnateljica
Večstopenjske šole Doberdob Sonja
Klanjšček, njej v pomoč pa sta se nato
odzvala sovodenjska županja in doberd-
obski župan.

»Kaže, da tako velikega krčenja šte-
vila osebja ni utrpelo nobeno drugo rav-
nateljstvo v goriški pokrajini, zato pa se
sprašujemo, zakaj se je vaš urad odločil
za tak ukrep ravno za Večstopenjsko šo-
lo Doberdob,« v pismu poudarjata Flo-
reninova in Vizintin. Župana sta dalje ze-
lo zaskrbljena, ker z dodeljenim številom
postrežnikov doberdobsko ravnateljstvo
ne more zagotavljati polnega urnika v
vrtcih v Doberdobu, Rupi in v Sovodnjah
(7.45-15.45), odprtje in zaprtje šolskih
poslopij pa bi bilo z ohranitvijo enega sa-
mega postrežnika na sedež nemogoče tu-
di na osnovnih šolah Peter Butkovič Do-
men v Sovodnjah in Prežihov Voranc v
Doberdobu. Floreninova in Vizintin
opozarjata, da bi krčenje števila po-
strežnikov v prvi vrsti oškodovalo otro-
ke in povzročilo kar nekaj težav njihovim
staršev, zato pa župana poudarjata, da gre
za nesprejemljivo odločitev.

Županja iz Sovodenj in doberdob-
ski župana nazadnje prosita deželno šol-
sko ravnateljico Beltramejevo za čim
prejšnje srečanje, na katerem rešiti na-
stale težave.

S tradicionalno »prešolo« se je v
Romjanu zaključilo poletno utrjevanje slo-
venskega jezika, na katerega v Združenja
staršev romjanske slovenske osnovne šole
in vrtca polagajo veliko pozornost. »Pre-
šolo« prirejajo že preko dvajset let, temu
vpeljanemu in uspešnemu predšolskemu
tečaju slovenskega jezika pa so dodali še
druge pobude, ki otrokom iz Laškega omo-
gočajo stik s slovenščino tudi med pole-
tnimi meseci. V zadnjih letih je tako
Združenje staršev navezalo stike s Centrom
šolskih in obšolskih dejavnosti - CŠOD, ki
upravlja razne domove v Sloveniji, v kate-
rih med poletjem prireja tematska teden-
ska bivanja za otroke in mladostnike.

»Z letošnjo “prešolo”, ki je potekala od
23. avgusta do 3. septembra, so bili zado-
voljni tako starši kot otroci. Mali udeleženci
so imeli na voljo delavnice plesa, gledališ-
ča in petja; ob zaključku smo imeli nastop,
med katerim so otroci zapeli in zaplesali,
poleg tega pa je nastopil tudi iluzionist Ro-
man,« pojasnjuje predsednica Združenja
staršev iz Romjana Damiana Kobal. Prvi
dan »prešole« je otroke in vzgojitelje obi-
skala ronška podžupanja Marina Cuzzi, na
sklepni svečanosti pa je spregovorila rav-
nateljica Večstopenjske šole Doberdob
Sonja Klanjšček, ki je pohvalila priredite-
lje in starše, saj so za njihove otroke tovr-
stne pobude zelo koristne. Poleg tega je rav-

nateljica poudarila, da je na obzorju zače-
tek gradnje slovenskega šolskega centra v
Romjanu, kar bo seveda pripomoglo k do-
datnemu razvoju vrtca in osnovne šole s
slovenskim učnim jezikom. Letošnjo »pre-
šolo« so pod koordinacijo Damiane Kobal
vodili mladi vzgojitelji Valentina Sivec,
Marta Donnini, David Croselli, Lara Čer-
nic, Martina Croselli, Leo Černic, Mauro
Peric, Ilaria Černic, Erik Sivec in Frances-
co Minetto. Večina izmed njih je obisko-
vala slovensko šolo in vrtec v Romjanu, vsak
pa je vodil delavnice iz dejavnosti, s kate-
rimi se tudi sam ukvarja v prostem času.

Poleg »prešole« so za utrjevanje slo-
venskega jezika med poletjem zelo po-
membni tudi stiki, ki jih je Združenje star-
šev vzpostavilo z raznimi organizacijami v
Sloveniji. »S CŠOD-jem sodelujemo že ve-
liko let in smo nad njihovimi pobudami ze-
lo zadovoljni. CŠOD upravlja razne poči-
tniške domove po Sloveniji, v katerih pole-
ti potekajo različne dejavnosti za otroke. Eni
domovi ponujajo šport, drugi taborjenje, tre-
tji pa naravoslovne ali jezikovne tečaje. Vsa-
ko leto se iz Laškega odpravi na enoteden-
ska bivanja res veliko otrok, saj je ponudba
CŠOD-ja zelo kakovostna,« pravi Kobalo-
va in pojasnjuje, da enotedensko bivanje v
slovenskih domovih stane med 80 in 90
evrov. »V domovih otroci iz Laškega pridejo
v stik s sovrstniki iz vse Slovenije, to pa je
nedvomno zelo pomembno za njihovo po-
znavanje jezika, ki se v enem tednu izred-
no obogati,« pravi Kobalova in razlaga, da
iste domove med šolskim letom obiskuje-
jo šole in v njih preživijo t.i. bele ali zelene
tedne. »Zelo dobro sodelujemo tudi z
Združenjem staršev s Katinare, ki prireja de-
lavnice v raznih krajih po Sloveniji. Tudi teh
pobud se udeležujejo otroci iz Laškega, ki
so z njimi zelo zadovoljni,« zaključuje Da-
miana Kobal.

Tudi po zaslugi »prešole« in poletnih
bivanj v Sloveniji se raven poznavanja slo-
venskega jezika v Romjanu dviga. Velika ve-
čina romjanskih osnovnošolcev nadaljuje s
šolanjem v slovenskem jeziku na nižji sred-
nji šoli v Doberdobu. Vedno več otrok iz La-
škega se odloči tudi za slovenske višje sred-
nje šole; pri tem mladi ne segajo le po po-
nudbi iz Gorice, pač pa se vpisujejo tudi na
slovenske višje srednje šole v Trstu. (dr)

DOL - Štirje vojaki v spomin na svoje prednike na poti od Lizbone do Budimpešte

Madžarski huzarji na pohodu
Potujejo z džipom in konjema, ki so ju kupili na Portugalskem - Že nekaj dni taborijo pri Vižintinih - V Italiji so obiskali Marengo in Solferino

Na letošnji
»prešoli« so našteli
okrog petdeset
malih udeležencev,
ki so na zaključni
prireditvi zapeli in
zaplesali 

ALTRAN

Nečakinja iz Doberdoba me je v po-
nedeljek poklicala po telefonu in mi hitela
razlagati, da v Dolu tabori skupina mad-
žarskih vojakov. Takoj sem se podal v do-
ljanski zaselek Vižintini, kjer sem res nale-
tel na skupino štirih madžarskih vojakov, na
dva konja, velik vojaški džip, prikolico za ko-
nje in na pet nizkih vojaških šotorov. Pravi
vojaški tabor torej, ki je svoje mesto našel v
manjši travnati ogradi nedaleč od zname-
nite madžarske kapelice, ki so jo z vsemi
častmi odkrili lani. Naju z nečakinjo so vo-
jaki lepo sprejeli, to pa velja tudi za skupi-
nico drugih radovednežev, ki jih je nena-
vadna prisotnost zelo pritegnila.

Na vprašanje, kaj jih je privedlo v Dol,
so nam vojaki v brezhibni angleščini začeli
pripovedovati zgodbo o njihovi dolgi pu-
stolovščini skozi razne evropske države. Iz-
vedeli smo, da ne gre za navadne vojake, am-
pak za oficirje madžarskega huzarskega pol-
ka s sedežem v mestu Debrecen. Gre za polk,
ki želi ohranjati čast in slavo znamenitih
madžarskih enot konjenice, ki jim pravimo
huzarji. Zanje so bila značilna pisana obla-
čila, ki so jih okraševale zlate in srebrne vrvi-
ce, konjeniki pa so bili oboroženi v glavnem
z rahlo ukrivljeno sabljo. Te enote so se že v
Napoleonovih vojnah in pred njimi bojeva-
le na raznih evropskih bojiščih. Sodelovale
so tudi v bitkah tudi zelo daleč od Madžar-
ske, na Portugalskem, v Španiji, Franciji, Ita-
liji in drugod. Pod pokroviteljstvom mad-
žarskega ministrstva za obrambo se je čet-
verica huzarjev podala na pot in v 84 dneh

bo prehodila in prepotovala razdaljo med
Lizbono in Budimpešto. Na svoji poti je in
še bo obiskala kraje, v katerih so se v prejš-
njih stoletjih borili njihovi predniki. Na Por-
tugalskem so kupili dva konja Luzitanca in
na pot krenili 12. julija iz kraja Amadora bli-
zu Lizbone. Pot jih je vodila mimo Fatime v
španski Salamanco in Valladolid, nato pre-
ko Pirenejev v Luordes in Tarbes, od koder
so deloma z jahanjem in deloma z vojaškim
vozilom prispeli v Italijo, kjer so obiskali kra-
je, ki so zgodovinsko vezani na huzarje, kot
sta Marengo in Solferino v Lombardiji in Ve-
netu. Ob krajših proslavah, ki so jih uprizo-

rili v teh krajih spomina, so si vojaki nadeli
stare, z zgodovino prepojene uniforme, ki so
jih v bojih nosili njihovi pra-pradedje.

V naše kraje so jih seveda priklicali
krvavi dogodki iz prve svetovne vojne. Do-
berdobsko planoto so v letih 1915 in 1916
v glavnem branili madžarski polki. Čez kak
dan bodo naši novi prijatelji zapustili Vi-
žintine in bodo pot nadaljevali preko Slo-
venije (daljši postanek bodo imeli v Lenda-
vi) do Madžarske, kjer se bo njihov pohod
zaključil. O vsem tem nam je pripovedoval
deloma v angleščini in deloma v poljščini
polkovnik Adam Borno. Povedal nam je, da

so se v Dolu dobro znašli in da so se kljub
jezikovni oviri z domačini dobro razumeli.
V ponedeljek zvečer so tako pripravili oku-
sen madžarski golaž, na katerega so pova-
bili tudi domačine. Zjutraj so obiskali veli-
ko in zelo lepo urejeno avstroogrsko voja-
ško pokopališče v Gorjanskem, popoldne pa
so se odpravili v Kobarid. Naj povemo še,

da vsi ti obiski sodijo med redne dejavno-
sti držav včlanjenih v NATO, »naši« štirje
huzarji pa imajo za sabo številne medna-
rodne misije na Kosovem, Bosni, Iraku in
Afganistanu. Naše kraje bodo huzarji za-
pustili v petek zjutraj; na Madžarskem bo-
do nedvomno povedali, da so na Goriškem
naleteli na prijazne in gostoljubne ljudi. (vip)

Madžarski vojaki
pred svojim
taborom pri

Vižintinih (levo);
huzarja v Franciji

v zgodovinskih
uniformah (desno) 

FOTO VIP
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GORICA - Trgovinske zbornice

Stanovske
organizacije
proti združitvi

Stanovske organizacije iz goriške
pokrajine odločno nasprotujejo zdru-
žitvi štirih trgovinskih zbornic iz de-
žele Furlanije-Julijske krajine v eno sa-
mo ustanovo, za kar se je pred nekaj
dnevi zavzel predsednik deželne vla-
de Renzo Tondo.

»Dežela nima pristojnosti, da bi
odločala o združitvi trgovinskih zbor-
nic, ne glede na to pa je treba opozori-
ti na gospodarske in politične specifi-
ke goriške pokrajine, ki se odražajo tu-
di v delovanju goriške Trgovinske zbor-
nice,« so v skupnem sporočilu zapisa-
li predstavniki raznih stanovskih orga-
nizacij iz goriške pokrajine, med kate-
rimi sta tudi Kmečka zveza in Sloven-
sko deželno gospodarsko združenje.

»Specifičnost in visoka raven spe-
cializacije naših podjetij predstavljata v
tem revolucionarnem obdobju dodano
vrednost, ki s seboj prinaša številne no-
ve razvojne priložnosti. Goriški podjet-
niki smo zaradi tega prepričani, da mo-
ra biti gospodarski razvoj dežele Furla-
nije-Julijske krajine uravnovešen, zato pa
ne smemo dopustiti, da bi določena ob-
močja nastradala na račun drugih,« po-
udarjajo predstavniki stanovskih orga-
nizacij, ki so prepričani, da je treba sto-
piti na pot racionalizacije gospodarskih
ustanov. Pri tem je treba krčiti nepo-
trebne stroške, hkrati pa je treba spod-
bujati smotrno uporabo razpoložljivih
sredstev. Predstavniki stanovskih orga-
nizacij dalje poudarjajo, da trgovinske
zbornice opravljajo neprecenljivo vlogo,
saj so glasnice podjetnikov in skrbijo za
prepotrebno soočenje med gospodar-
skimi operaterji in javnimi upravitelji.

Včeraj so po drugi strani črpalkarji
preklicali tridnevno državno stavko, za
katero so se nameravali odločiti, da bi
opozorili na svojo stisko zaradi zelo niz-
ke marže zaslužka in zaradi premoči ve-
likih petrolejskih družb. Črpalkarji iz
goriške pokrajine vsekakor ne bi stav-
kali, saj po besedah njihovega pred-
sednika Pia Trainija tega si ne morejo
privoščiti. »Če bi tri dni zaprli svoje
črpalke, bi dali avtomobilistom še do-
daten razlog, da se odpravijo po ben-
cin drugam,« pravi Pio Traini.

ŠEMPETER - Doprsni kip Antoniu Ciccarelliju

»Lepa gesta v odnosu
s sosednjo Italijo«
V parku ob bolnišnici nastaja aleja obeležij zaslužnim zdravnikom

»Nikjer v Italiji niso doslej izkazali to-
liko pozornosti mojemu očetu. Zato se za po-
budo, da mu v Šempetru postavite obeležje,
najlepše zahvaljujem,« se je pobudnikom v
Društvu vojnih invalidov severne Primorske
zahvalil Feliciano Ciccarelli, sin Antonia Cic-
carellija, partizanskega zdravnika in kirurga.
Sin dr. Antona, kot so Ciccarellija imenova-
li med službovanjem na slovenskih tleh, bo
doprsni kip očeta lastnoročno odkril med so-
botno slovesnostjo v parku pred šempetrsko
bolnišnico. Slovesnosti bo prisostvoval mi-
nister za zdravje, Dorjan Marušič, in eden od
ranjencev, ki ga je dr. Anton operiral, Ivan Ci-
bic - Mirko s Proseka, ki pa sedaj kot upo-
kojeni zdravnik živi v Ljubljani. Poleg bodo
seveda še številni drugi gostje in predstav-
niki pobudnikov ter drugih organizacij.

»S pobudo, da Ciccarelliju, nekomu,
ki je za to več kot zaslužen iz časa NOB,
postavimo doprsni kip, smo naredili lepo
gesto, še posebej v odnosu s sosednjo Ita-
lijo,« je povedal pobudnik, Leopold Tavčar,
član Društva vojnih invalidov severne Pri-
morske. Sam dr. Antona ni nikoli osebno
srečal, iz pripovedovanja drugih pacientov
pa je neštetokrat slišal, kako dober zdrav-
nik in prijeten človek je bil. Tavčar se je si-
cer zavzemal za to, da bi doprsni kip stal
ob novogoriškem zdravstvenem domu, ker
pa v parku ob šempetrski bolnišnici že na-
staja aleja obeležij zaslužnim zdravnikom,
ki so delovali na območju Goriške, je na-
zadnje prevladala odločitev, da se tudi to
obeležje umesti tja. Ciccarellijev doprsni kip
- gre za bronasti odlitek njegove glave - bo
tako postavljen v bližino že obstoječega
obeležja zdravniku Marjanu Zdravljiču, či-
gar korenine segajo v Rezijo.

»Glede postavitve doprsnega spome-
nika smo bili takoj za,« pravi predsednik no-
vogoriških borcev, Vladimir Krpan. »Glede
lokacije pa smo imeli tale pomislek: Cicarelli
je delal tako rekoč na celem severnem Pri-
morskem. In tudi bolnišnica, ob kateri bo se-
daj postavljen kip, je regijskega značaja. No-
ve Gorice tedaj še ni bilo, on pa je začel de-
lati v Šempetru prav tam, kjer je sedaj stara
bolnica, še kot italijanski zdravnik. Zelo po-
memben razlog je pa naslednji: skupaj z ob-
činami in bolnišnico načrtujemo, da bi v par-
ku ob bolnišnici pripravili alejo obeležij
zdravnikom, ki so veliko prispevali za časa

vojne in ki so postavili temelje zdravstva na
Primorskem,« pojasnjuje Krpan stališče or-
ganizacije, ki ji predseduje.

Obeležje bo tako stalo v parku pred
bolnišnico. Na štirikotnem podstavku bo
bronasti odlitek Ciccarellijeve glave. Na sre-
dinskem delu podstavka bo napis: Doktor
Anton, partizanski zdravnik - kirurg Dr.
Antonio Ciccarelli 1914-1998. Leva stra-
nica podstavka bo nosila naslednje bese-
de: Po 2. svetovni vojni postal general sa-
nitete v italijanski vojski. Na desni strani pa:
Zdravil ranjence v bolnišnicah 9. korpusa
NOV in POS 1943-1945. Ti trije kratki

stavki zaobjamejo Ciccarelijevo delovanje
v času druge svetovne vojne, ko je leta 1943
prišel na Goriško in vodil sanitetni center
na mirenskem letališču ter sanitetni cen-
ter letalske kadetnice v Šempetru. Ob raz-
padu Italije se je opredelil za pristop na
stran slovenskih partizanov, h kateri se je
priključilo tudi osem njegovih bolničarjev.
Deloval je v več krajih na Goriškem, v bol-
nišnici Pavli in Franji. Po vojni se je vrnil v
Italijo in nadaljeval vojaško kariero ter do-
segel čin generalporočnika, zdravnika v voj-
nem letalstvu. Upokojil se je leta 1974.

Katja Munih

Ciccarellijev kip bo postavljen v bližino obeležja Marjanu Zdravljiču FOTO K.M.

Romjanski starši zastopali Primorsko
Ljubitelji glasbe bodo danes opoldne imeli priložnost,

da si po televizijski mreži RTV SLO2 ogledajo 41. festival
narečne popevke, ki je v nedeljo potekal v Mariboru. Na pri-
reditvi je uspešno nastopil tudi oktet zbora Starši ensem-
ble iz Romjana, ki je predstavljal celotno Primorsko ne gle-
de na državno mejo. V nedeljo so festival predvajali v živo
na prvi slovenski mreži, zmagovalce pa so določili gledalci
s telefonskim glasovanjem.

»Izkušnja je bila enkratna, saj je skupno nastopilo dva-
najst skupin iz vse Sloveniji; med njimi je bilo več takih, ki
se z glasbo ukvarjajo profesionalno in so posnele že več zgoš-
čenk,« pravi predsednica Združenja staršev iz Romjana Da-
miana Kobal in nadaljuje: »Na festivalu smo predstavljali ce-
lotno Primorsko, na to pa smo bili seveda še posebno po-
nosni.« Na festival se je prijavilo 52 skladb, nato pa so iz-
brali 12 finalistov, ki so nastopili v nedeljo v Mariboru. Na-
grado za najboljšo narečno popevko po mnenju strokovne

žirije je prejela skupina Crescendo za skladbo Prleška na-
pitnica, nagrado za najboljšo popevko po izboru gledalcev
in poslušalcev pa so dobili Prifarski muzikanti za skladbo
N’ spumlad. Prireditev je vodila Lara Jankovič, scenarij je
napisal Tomaž Letnar, med glasovanjem pa je nastopila sku-
pina Malibu. Starši ensemble se je predstavil s pesmijo Uči
Utrük, ki je bila po mnenju žirije zelo lepa, čeprav je niso
zaznamovali poskočni ritmi polke. Romjanske starše je po-
hvalil tudi Lojze Kranjčar, ki je poskrbel za aranžma pesmi
in je med nastopom vodil orkester RTV Slovenija. Besedi-
lo za pesem Uči Utrük je napisala Damiana Kobal, uglasbi-
la jo je Silvia Pierotti, v Mariboru pa so jo zapeli Boris Čer-
nic, Lara Černic, Denis Černic, Valentina Sivec, Elda Ten-
ze, Franko Peric, Marta Donnini in Damiana Collarich.

»Škoda edino, da gledalci iz Italije niso mogli glaso-
vati za našo pesem. Glasovanje je bilo namreč mogoče iz-
ključno s telefoni iz Slovenije,« zaključuje Damiana Kobal
in opozarja, da bo v prihodnjih dneh zgoščenka s skladba-
mi festivala na voljo v trgovinah. (dr)

Starši ensemble
na festivalu
narečne
popevke
v Mariboru

GRADEŽ - Turizem

Podaljšano sezono
promovirajo na avtocesti

V Gradežu so turistično sezono po-
daljšali do sredine oktobra, zato pa bodo v
prihodnjih tednih mesto ob laguni pro-
movirali z velikimi reklamnimi panoji na
štiridesetih avtocestnih postajališčih se-
verne Italije. Novo reklamno kampanjo so
včeraj predstavili v Gradežu deželna od-
bornica Federica Seganti, občinski komi-
sar Giovanni Blarasin, predsednik turisti-
čnega konzorcija Roberto Bernacchia in de-
želni svetnik Roberto Marin. Po njihovih
besedah je Gradež zanimiv tudi v jesenskih
mesecih, saj turistom ponuja možnost igra-
nja golfa, naravne lepote lagune, termalno
zdravilišče in bogato enogastronomsko po-
nudbo. Segantijeva je pojasnila, da je med
letošnjim poletjem večina obiskovalcev pri-
šla v Gradež iz severne Italije, Avstrije in
Nemčije, povečal pa se je tudi odstotek Ni-
zozemcev, Madžarov, Čehov in Poljakov.
Deželna odbornica je dalje zagotovila, da
bodo v roku enega meseca odobrili va-
rianto regulacijskega načrta, ki bo omogočil
obnavljanje gradeški hotelov; v kratkem bo-
do na deželi preverili tudi, ali med zaseb-
niki obstaja zanimanje za vlaganje v razvoj
termalnega zdravilišča.

Občinski komisar Blarasin je med
drugim pojasnil, da je pred kratkim pri-
žgal zeleno luč za pripravo preliminar-
nega načrta za gradnjo nove marine s
700 privezi v gradeškem naselju Pineta.
Napovedal je tudi, da bodo aprila pri-
hodnjega leta odprli kolesarsko stezo, ki
povezuje Gradež s krajem Belvedere.

MARTINŠČINA

Požar
na strehi
Gasilci preprečili večjo škodo

V ponedeljek zvečer je na
gradbišču hiše v Martinščini
prišlo do požara. Ogenj je nastal
na strehi poslopja, ki ga gradi-
jo v Ulici Vallone. Okrog 21.30
je gost dim, ki se je dvigoval nad
stavbo, opazila domačinka, ki je
natipkala številko goriškega po-
veljstva gasilcev.

Na kraju je kmalu posre-
dovala gasilska ekipa, ki je po-
gasila ogenj, nato pa je pregle-
dala streho, da bi preprečila po-
noven izbruh požara. Gasilska
ekipa je na prizorišču požara
ostala približno do polnoči. »Po
zaslugi hitrega posega je bila
škoda na strehi omejena,« so
povedali karabinjerji iz Gradiš-
ča, ki so posredovali na kraju.
»Ogenj po vsej verjetnosti ni bil
podtaknjen, pač pa je nastal za-
radi pregretja materialov, iz ka-
terih je zgrajena streha,« so še
povedali karabinjerji.

Marko Vuk 1947-2004
Zbornik s spominske slovesnosti, ki je
bila v Gnidovčevem domu na Miren-
skem Gradu 24. novembra 2007, osvet-
ljuje osebnost umetnostnega zgodovi-
narja Marka Vuka, ki je bil v svoji ši-
roki humanistični, glasbeni in kultur-
ni razgledanosti vedno prisoten v kul-
turnem utripu Goriške pa tudi zamej-
stva. Knjiga je izšla v sodelovanju s Po-
krajinskim arhivom v Novi Gorici, nje-
na predstavitev pa bo jutri, 16. sep-
tembra, ob 17. uri v galeriji Ars na go-
riškem Travniku.

Vrnitev Primorske
Osrednja slovesnost novogoriške me-
stne občine ob prazniku vrnitve Pri-
morske k matični domovini bo drevi
ob 20. uri na Bevkovem trgu v Novi
Gorici. Pozdravil bo župan Mirko
Brulc, slavnostni govornik bo Jože Šu-
šmelj, bivši generalni konzul Republi-
ke Slovenije v Trstu. Kulturni program
bo oblikoval Primorski akademski
pevski zbor Vinko Vodopivec; v pri-
meru slabega vremena bo slovesnost v
novogoriškem Kulturnem domu. (km)

Padla z balkona
V katinarski bolnišnici se zdravi mla-
doletnica, ki je v ponedeljek padla z bal-
kona na tretjem nadstropju hiše v Gra-
dežu. Utrpela je več zlomov, njeno ži-
vljenje pa naj ne bi bilo ogroženo. Ka-
rabinjerji vodijo preiskavo.

Motorična vzgoja
Na sedežu CONI v Gorici bo jutri ob
15. uri organizacijsko srečanje za tečaj
motorične vzgoje »A,b,c motricità«, ki
bo med šolskim letom potekal v raz-
nih šolah goriške pokrajine; odprt je
vsem pedagogom telesne vzgoje.

Razstava o Seghizziju
V galeriji državne knjižnice v Gori-
ci bodo danes ob 18. uri odprli raz-
stavo o 90-letnici delovanja zdru-
ženja Seghizzi.
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
PROVVIDENTI, Travnik 34, tel. 0481-
531972.

DEŽURNA LEKARNA V LOČNIKU 
MADONNA DI MONTESANTO, Ul.
Udine 2, tel. 0481-390170.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, Ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 1, Ul. Aquileia 53, tel.
0481-482787.
DEŽURNA LEKARNA V KRAJU SAN

PIER D'ISONZO 
VISINTIN, Ul. Matteotti 31, tel. 0481-
70135.

GLEDALIŠKI FESTIVAL GORIŠKI
GRAD: v Kulturnem domu v Gorici: v
petek, 24. septembra, ob 20.30 »Le don-
ne curiose« Carla Goldonija, nastopa
gledališka skupina Teatro dei pazzi iz
kraja San Donà di Piave; predprodaja
vstopnic v knjigarni Antonini na Kor-
zu Italia 51/a v Gorici (tel. 0481-30212).

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V KRMI
NU je v teku abonmajska kampanija
za novo gledališko sezono; informa-
cije po tel. 0481-532317 in 0481-
630057.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽI
ČU je v teku abonmajska kampanija za
novo gledališko sezono; informacije
po tel. 0481-790470.

KROŽEK GALEB vabi osnovnošolske
otroke iz Trsta, Gorice in Benečije na
celodnevno pobudo »S pravljico na iz-
let... po magično sol v slovensko
Istro« v soboto, 2. oktobra; informa-
cije in prijave od srede 15. septembra
do zasedbe razpoložljivih mest in naj-
kasneje do petka, 25. septembra, (šte-
vilo mest je omejeno) v dijaškem do-
mu Simona Gregorčiča v Gorici, Uli-
ca Montesanto, 84 (tel. 0481-533495)
od 14. do 17. ure, na SKGZ v Trstu,
Ulica San Francesco, 20  (tel. 040-
368094) od 9. do 12. ure in na Inšti-
tutu za slovensko kulturo v Špetru.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško prosi vse udele-
žence izleta na Sicilijo, ki bo od 11. do
18. oktobra, da plačajo zadnji obrok
(400 evrov) v sredo, 29. septembra, od
10. do 12. ure na društvenem sedežu
na korzu Verdi 51/int. Tedaj bodo pre-
jeli vsa navodila o potovanju. Pripo-
roča se točnost. Društvo sporoča tu-
di, da sta prosti še dve mesti; kdor se
želi udeležiti izleta, naj se čimprej ja-
vi na tel. 0481-390688.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.50 - 20.00 -

22.10 »Resident Evil: Afterlife«.
Dvorana 2: 17.30 »Shrek e vissero feli-

ci e contenti«; 20.00 - 22.00 »London
River«.

Dvorana 3: 17.40 - 19.50 - 22.00 »La so-
litudine dei numeri primi«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 18.00 - 20.15 -

22.15 »The American«.
Dvorana 2: 17.30 »Shrek e vissero feli-

ci e contenti« (digital 3D); 20.00 -
22.00 »Somewhere«.

Dvorana 3: 18.00 - 20.00 - 22.10 »Re-
sident Evil: Afterlife«.

Dvorana 4: 17.50 »The Karate Kid - La
leggenda continua«; 20.20 - 22.10 »I
mercenari - The exspendables«.

Dvorana 5: 17.30 - 19.50 - 22.00 »La so-
litudine dei numeri primi«.

V GORIŠKI STOLNICI bo v petek, 17.
septembra, ob 20.45 koncert ob 300.
obletnici rojstva Giovannija Battisti-
ja Pergolesija. Nastopili bodo sopran
Francesca Moretti, alt Michaela Ma-
goga, komorni zbor L'ape musicale,
baročni zbor G.B. Tiepolo in organist
Michele Bravin.

POKLICNI ZAVOD ZA TRGOVSKE
IN TURISTIČNE DEJAVNOSTI
IVAN CANKAR v Gorici išče profe-
sorja za predmet tehnike komuni-
kacije (natečajni razred A036).
Ustrezna je diploma fakultete za psi-
hologijo, sociologijo, filozofijo, ko-
munikologijo, socialno pedagogi-
ko, vzgojne vede ali politične vede.
Pokličejo lahko tudi študenti višjih
letnikov teh fakultet; tel. 0481-
530021.

NA SREDNJI ŠOLI IVANA TRINKA V
GORICI bo danes, 15. septembra, v
četrtek in petek od 8.15 do 12.55 in
v soboto, 18. septembra, od 8.15 do
12. ure. Od ponedeljka, 20. sep-
tembra, dalje do konca šolskega le-
ta (11. junija 2011) bo pouk od 8.15
do 13.45, ob sobotah od 8.15 do 12.
ure. Zjutraj bo šolsko poslopje od-
prto od 7.45 dalje in od te ure na-
prej bo tudi zagotovljeno varstvo.
Knjige na posodo bodo učenci do-
bili v šoli v prvem tednu pouka.

POPOLDANSKI POUK MLADINSKE
GA DOMA za učence osnovne šole in
dijake nižje srednje šole se bo začel
danes, 15. septembra; informacije v
uradu v dopoldanskih urah po tel.
0481-546549 ali 328-3155040.

V GALERIJI METROPOLITANA v Ul.
Leoni 7 v Gorici je na ogled razstava
»Pozzanghera/Mlaka«. Razstavjata
Vladimir in Primož Klanjšček; do 23.
septembra med 18. in 22. uro, ob ne-
deljah zaprto.

12. FOTO SREČANJE v organizaciji
Skupine 75: v soboto, 18. septembra,
ob 18.30 v Kulturnem domu v Gori-
ci razstavljajo Jana Jocif (Škofja Loka),
Aleksander Nedić (Vukovar - HR),
Dejan Pavlović (Paračin - RS), Tiho-
mir Pinter (Ljubljana), Loredana Prin-
cic (Gorica), Stefano Reia (Tržič). V
soboto, 25. septembra, ob 18.30 v ga-
leriji Tir Mostovna v Solkanu razsta-
vljata fotografsko kulturno združenje
Fatue (Mestre) in Paul David Redfern
(Gorica). V soboto, 2. oktobra, ob
18.30 v Hiši kulture v Šmartnem raz-
stavljajo Giuseppe Orsini (Lodi),
Mauro Paviotti (Castions di Strada),
Fabio Rinaldi (Trst) in Marko Vogrič
(Gorica). V četrtek, 7. oktobra, ob
18.30 v likovni galeriji ARS na Trav-
niku 25 v Gorici razstavljajo Silvan
Pittoli (Števerjan), Damijan Vidic(Aj-
dovščina) in Simon Zamar (Nova Go-
rica). V soboto, 9. oktobra, ob 18.30
v Modra's Galeriji v Doberdobu raz-
stavljata Robi Jakomin (Trst) in Miran
Vižintin (Sovodnje). V soboto, 16. okt-
obra, ob 18.30 v Galeriji 75 v Štever-
janu razstavlja društvo fotografov
SVIT (Celje).

PRODAM  grozdje kabernet (približno
štiri kvintale); tel. 0481-485701.

PRODAM grozdje vrste malvazija in
merlot; tel. 331-4331079.

PRODAM večvrstno visoko kvalitetno
oljčno olje s kislino 0,12; tel. 0481-
390238.

AŠZ OLYMPIA GORICA začenja šport-
ne dejavnosti za leto 2010-11: pred-
šolska telovadba, ritmika, orodna te-
lovadba, minyvolley, odbojka in špor-
tni ples; informacije in vpisovanje po
tel. 335-5952551 (Damijana Češčut).

OBČINA DOBERDOB obvešča, da je
občinski tehnični urad odprt ob po-
nedeljkih med 15. uro in 16.30 in ob
sredah med 11.30 in 13. uro.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ v Gorici bo lutkovna delavnica
namenjena pedagogom in gledali-
škim ljubiteljem, ki jo bo vodila Bre-
da Varl iz Maribora. Tečaj bo v petek,
1. oktobra, v popoldanskih urah in v
soboto, 2. oktobra, cel dan; prijave in
informacije do 15. septembra po tel.

0481-531445 in 0481-534549 (faks),
info@kclbratuz.org, www.kclbra-
tuz.org pod kategorijo »gledališče«. 

BREZPLAČNI VODENI OGLEDI NOVE
GORICE OB EVROPSKEM TEDNU
MOBILNOSTI: v četrtek, 16. septem-
bra, med 16. in 18. uro s Trga Evrope
pred železniško postajo po Erjavčevi
ulici mimo aleje slavnih mož do spo-
menikov Edvardu Rusjanu, gradite-
ljem Nove Gorice in Francetu Bevku
do občinske palače, gledališča in Go-
riške knjižnice Franceta Bevka. V pe-
tek, 17. septembra, med 10. in 12. uro
bo potekal ogled z naslovom Solkan-
ske vile in plemstvo. Zbirno mesto bo
pri vili Bartolomei, nato si bodo ogle-
dali vile Lenassi, Nordis, Puppi, Pa-
gnacco in Manin ter solkanski Palač.
V soboto, 18. septembra, med 16. uro
in 18.30 bo ogled Solkana in njegove
bližnje okolice. V nedeljo, 19. sep-
tembra, med 10. uro in 12.30 se bo-
do sprehodili od Solkana do Pevme,
med potjo pa se bodo povzpeli še na
Kostanjevico. V ponedeljek, 20. sep-
tembra, med 16. uro in 18.30 bo ek-
skurzija z naslovom »Od zadnjega
Kralja do prvega Novogoričana«, v to-
rek, 21. septembra, med 16. in 18. uro
»Umetnost in kultura v Novi Gorici«,
v sredo, 22. septembra, med 10. in 12.
uro pa »Od tehnike do umetnosti«.
Obvezne rezervacije do zasedbe pro-
stih mest po tel. 040-577255 ali na na-
slovu evelin.bizjak@gmail.com.

KRUT obvešča člane, da v sredo, 6. okt-
obra, steče jesenski ciklus tradicio-
nalne skupinske vadbe v termalnem
bazenu v Gradežu: prijave in infor-
macije v goriški pisarni na Korzu Ver-
di 51/int., tel. 0481-530927 v četrtek,
16. septembra, med 9.30 in 12. uro.

SLOVIK prireja v petek, 17. septembra,
ob 18.30 na sedežu na Korzu Verdi 51
v Gorici slovesno podelitev diplom
študentom, ki so zaključili študij na
multidisciplinarnem programu. Sledili
bosta srečanje in pogovor z arhitek-
tom Dimitrijem Waltritschem.

TRADICIONALNA BAKLADA v orga-
nizaciji združenja prostovoljnih krvo-
dajalcev iz Doberdoba bo v soboto, 18.
septembra, ob 20. uri po doberdob-
skih ulicah. Izkupiček bo namenjen
vzdrževanju poslopja zavoda Via di
Natale »Franco Gallini« v Avianu in
Varstveno-delovnemu centru v Stari
Gori pri Novi Gorici.

AŠZ DOM GORICA prireja športno de-
javnost za leto 2010-11: športni vrtec
(s 4. oktobrom), motorika (z 21. sep-
tembrom), košarka (z 20. septem-
brom) ter za fante in dekleta »cheer-
leading« in »pom-pon« ples (z 21.
septembrom); informacije po tel.
0481-33288 od ponedeljka do petka
med 17. in 19.30.

AŠZ DOM IN DIJAŠKI DOM SIMON
GREGORČIČ prirejata plesno šolo
»Luna Lunca« za otroke, mlade in

odrasle. Predstavitev bo v ponedeljek,
20. septembra, ob 18. uri v Kulturnem
domu v Gorici, začetek plesnih vaj bo
v ponedeljek, 4. oktobra; informacije
v Kulturnem domu v popoldanskih
urah (tel. 0481-33288).

ZVEZA KULTURNIH DRUŠTEV NOVA
GORICA razpisuje avdicijo za vklju-
čitev mladih med 14. in 20 letom v
čezmejni goriški mešani mladinski
zbor Primož Trubar v četrtek, 23. sep-
tembra, od 15. dalje v Točki ZKD na
Ul. Gradnikovih brigad 25 v Novi Go-
rici; prijave po tel. 003865-3330311,
informacije pri zborovodji Davidu
Bandlju na naslov dbandelj@yahoo.it.

PILATES IN PLESNA TERAPIJA v pro-
storih KD Sabotin v Štmavru. Prvo in-
formativno srečanje bo v ponedeljek,
27. septembra, ob 18. uri; informaci-
je in prijave na tel. 349-3603796
(Nadja).

NATIVITAS 2010  ZSKD sprejema do
30. septembra najave koncertov v
okviru mednarodne božične revije
Nativitas. Včlanjen zbor/društvo lah-
ko prijavi koncert, kjer nastopa eden
ali več zborov. Za informacije pokli-
čite na 040-635626.

DRUŠTVO JADRO IZ RONK prireja te-
čaj slovenščine za odrasle (50 ur po
dve uri tedensko) od oktobra do ma-
ja na sedežu v Romjanu. Organizacij-
sko srečanje bo v ponedeljek, 4. okt-
obra, ob 20. uri na sedežu društva v
Ul. Monte 6 Busi 2; informacije pri
članih društva, v ronški knjižnici in v
mladinskem informativnem središču
v Tržiču (Informagiovani) na Drevo-
redu sv. Marka 70 (tel. 0481-494656).

VZPIANPI ZA GORIŠKO POKRAJI
NO obvešča, da so v petek, 10. sep-
tembra, izžrebali zmagovite številke
loterije: 1. nagrada štiridnevno poto-
vanje za dve osebi (listek št. 3431), 2.
televizor (4987), 3. dve gorski kolesi
(745), 4. prenosni telefon (1887), 5. fo-
tokamera (1061), 6. MP3 predvajalnik
(4193), 7. sesalnik (2081), 8. DVD
(2493). Zmagovalci lahko dvignejo da-
rila do 12. oktobra na sedežu v Ul. Va-
lentinis 84 v Tržiču (0481-798098).

GORIŠKA MOHORJEVA DRUŽBA IN
POKRAJINSKI ARHIV V NOVI GO
RICI vabita na predstavitev knjige
»Marko Vuk 1947-2004,  zbornik  s
spominske slovesnosti na Mirenskem
Gradu 24.11.2007« v četrtek, 16. sep-
tembra, ob 17. uri v galeriji Ars na
Travniku 25 v Gorici.

ZAKLJUČNA PRIREDITEV POLET
NEGA SREDIŠČA z naslovom »Juri
Muri v Afriki« bo v prostorih Dija-
škega doma v Gorici v petek, 17. sep-
tembra, ob 17. uri.

OKOLJSKA KARAVANA SOČA SOO
ČA: v Podgori, 23. septembra, ob 20.
uri na »pašereli« in nato na domači-
ji Pri županovih, kjer bo soočanje s
predstavniki društev in ustanov, po-
vezanih z reko Sočo. Pogovorom bo
sledila projekcija dokumentarnega
filma »Trenutek reke«, avtoric Anje
Medved in Nadje Velušček, ki je na-
stal v produkciji Kinoateljeja; infor-
macije na www.soca-isonzo-film.org
in socasooca.blogspot.com.

ODBOR STARŠEV GORICA prireja je-
zikovno in ustvarjalno delavnico »Po
slovenskih pravljičnih poteh« za otro-
ke, ki obiskujejo zadnje leto vrtca in
prve tri razrede osnovnih šol. Prebi-
rali bodo pravljice iz slovenske in sve-
tovne knjižne zakladnice, branju bo-
do sledile jezikovne in ustvarjalne de-
lavnice. Srečanja bodo 16. in 30. okt-
obra ter 13. in 27. novembra; po-
drobnejše informacije in prijave po tel.
334-1243766 (v dopoldanskem času)
ali na naslovu elektronske pošte mar-
tinasolc@hotmail.it.

DANES V FARI: 11.30, Italia Norma Se-
qualin vd. Spessot (iz bolnišnice Sv.
Justa v Gorici) v cerkvi in na poko-
pališču.

DANES V ŠLOVRENCU: 16.00, Paolo
Medeot (iz bolnišnice v Vidmu) v cer-
kvi in na pokopališču.

DANES V KRMINU: 14.00, Francesca
Lorenzut vd. D'Urso iz bolnišnice v
cerkev Sv. Adalberta in na glavno po-
kopališče.

DANES V RONKAH: 11.00, Luciano Pie-
ri (iz goriške splošne bolnišnice) v cer-
kvi Sv. Lovrenca in na pokopališču.

GORICA

Vzgojna
metoda
in nagrada

Danes med 14.45 in 17. uro bo
v Tumovi dvorani v KB centru na Ver-
dijevem korzu 51 predstavitev pobu-
de »Progetti in erba«. Sodeloval bo
Walter Ginevri, podpredsednik usta-
nove Project Management Institute -
Northern Italy Chapter iz Milana
(www.pmi-nic.org), ki je pobudnik
metode »KIT za osnovno šolo«, na
podlagi katere izvajajo med otroki os-
novnih šol vzgojne projekte in jih za-
nje nagrajujejo. Pobudo selijo na Go-
riško po zaslugi Giorgia Bense iz pod-
jetja BensaPM, goriškega izvedenca za
projektni management. Na današ-
njem tečaju bodo predstavili cilje na-
grade in značilnosti metode ter do-
sedanje izkušnje po Italiji. Aktivnosti
za skupine goriških otrok od 6. do 11.
leta bodo potekale pod vodstvom uči-
teljev in vzgojiteljev, v okviru šol ali zu-
naj njih. Nagrado bodo podelili apri-
la prihodnjega leta skupini, ki bo ures-
ničila najboljši projekt na podlagi
omenjene metode. Gre za zbirko naj-
boljših praks s področja projektnega
managementa, prilagojenih učite-
ljem in vzgojiteljem, ki se posvečajo
otrokom iz osnovnih šol. Pobudo
podpira goriška občina in jo organi-
zira BensaPM.

MARTINŠČINA-VRH - Dirka z gorskimi kolesi

Med obeležji in jarki
Namen je promovirati spoznavanje Krasa in kolesarjenje po njem - Napovedujejo stike s slovensko stranjo

Na goriškem Krasu med Martinšči-
no in Vrhom bo v nedeljo, 19. septembra,
potekala prva dirka v gorskem kolesarje-
nju »Tra cippi e trincee« (Med obeležji in
jarki), ki jo prireja združenje Juli@est v so-
delovanju z društvom Team Isonzo. Po-
krovitelji športnega dogodka so goriška po-
krajina ter občini Zagraj in Sovodnje, na
njegovi včerajšnji predstavitvi pa je pred-
sednik združenja Juli@est Mauro Gaddi
opozoril, da dirka sodi v niz pobud za tu-

ristično ovrednotenje Krasa. »Dirka je ned-
vomno dogodek tekmovalnega značaja, s
katerim pa želimo predvsem promovira-
ti spoznavanje goriškega Krasa in kole-
sarjenje po njem,« pojasnjuje Gaddi in po-
udarja, da združenje Juli@est želi pobudo
v prihodnjih letih še razviti, poleg tega pa
namerava navezati sodelovanje z ustano-
vami na slovenski strani državne meje. Le
tako bo - po njegovem prepričanju - pro-
mocija goriškega Krasa lahko uspešna.

Dirka se bo pričela ob 10. uri na trgu
v Martinščini in se na istem mestu za-
ključila okrog poldne. Udeleženci bodo
večkrat prekolesarili progo, ki meri nekaj
manj kot šest kilometrov in je speljana po
gozdnih stezah med Martinščino in
Vrhom. Vpisovanje je možno do petka, 17.
septembra; informacije nudijo na naslovu
elektronske pošte teamisonzoamato-
ri@tiscali.it. Doslej se je na dirko vpisalo
že 120 kolesarjev.

BRDA - Pohodnika iz Iga

Obhodila Slovenijo:
1.400 kilometrov in
triintrideset dni hoje

Danes se bo v Goriških Brdih za-
ključil nenavaden podvig dveh pohodni-
kov, ki sta obhodila celotno mejno črto Slo-
venije. Janko Purkat in Miro Kastelic iz ob-
čine Ig sta se na pot podala 24. aprila z dvo-
rišča gradu Dobrovo, po 1.400 kilometrih
in triintridesetih dnevih hoje pa se pono-
vno vračata na začetno točko pohoda in to
ravno na dan, ko Slovenija praznuje vrni-
tev Primorske k matični domovini. Po-

hodnika, ki sta prehodila približno 42 ki-
lometrov na dan, bosta ob 17. uri na graj-
skem dvorišču sprejela župan Brd in Iga,
Franc Mužič Janez Cimperman. Poleg bo
še Turistično društvo Krim s predsedni-
kom Janezom Modicem, ki bo predstavil
skupino Afrohtarji; gre za zabavno skupi-
no, ki igra na razne priročne inštrumente,
zbrane bo z glasbo pozdravil še trobentač
Jože Balažic iz Ansambla Avsenik. (km) Karikatura pohodnikov
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - V prvem krogu faze skupin lige prvakov

Pravična delitev točk
med Interjem in Twentejem
Vsi štirje zadetki so padli v prvem polčasu - Pandev poškodovan

ENSCHEDE - Inter, lanski evropski
klubski prvak, je novo sezono najelitnejšega
klubskega prvenstva začel s točko. Nizo-
zemski Twente je bil za Benitezove varovance
trd oreh. Tekma je bila kar izenačena, ritem
pa visok. Negativna novica je le poškodba
Gorana Pandeva, ki je moral zapustiti igriš-
če na nosilih.

Prvi polčas se je končal neodločeno 2:2.
Prvič je nasprotnikovo mrežo zatresel »do-
mačin« Sneijder, ki je bil v 13. minuti najbolj
spreten po vratarjevi odbiti žogi. Pred tem
je proti vratom streljal Milito. V 19. minuti
si je ovacijo s strani domačih navijačev za-
služil Janssen, ki je zadel naravnost s prostega
strela. Neubranljivo je meril natančno v de-
sni Cesarjev kot. Gostitelji so se po golu opo-
gumili in v 28. minuti je bil isti igralec zno-
va nevaren s prostega strela. Tokrat pa se In-
terjev brazilski vratar ni pustil presenetiti. Žo-
go je mojtrsko odbil v kot, ki je bil že šesti za
Twente. Po Janssenovem kotu je Milito ne-
rodno z glavo preusmeril žogo v svoja vra-
ta.Interjeva reakcija pa je bila takojšnja. Naj-
prej bi kmalu izenačil Cambiasso, toda nje-
gov lob je oplazil prečko. V 40. minuti je bi-
lo 2:2. Eto’o je natančno s kakih 16 metrov
meril naravnost v kot. V drugem polčasu sta
ekipi še naprej igrali napadalno. Drugih za-
detkov pa v Enschedeju niso videli.
Twente - Inter 2:2 (2:2)

STRELCI: Sneijder v 13., Janssen v 20.,
avtogol Milito v 30., Eto’o v 41.

TWENTE (4-2-3-1): Mihajlov, Rosa-
les, Wisgerhof, Douglas, Tiendalli, Brama,
Janssen, Ruiz, De Jong, Chadli, Janko. Tre-
ner: Preud’homme.

INTER: Julio Cesar, Maicon, Lucio, Sa-
muel, Zanetti, Mariga, Cambiasso, Pandev
(od 50. Coutinho), Sneijder, Eto’o, Milito (od
86. Muntari). Trener: Benitez.

Danes Milan in Roma
Nocoj bodo igrali še preostale tekme

prvega kroga lige prvakov. V skupini E bo Ro-
ma gostovala pri muenchenskem Bayernu
(20.45 po Rai 2). Milan bo igral proti fran-
coskemu Auxerreu, pri katerem igra šem-
petrski nogometaš Valter Birsa.

TENIS - Rafael Nadal postal šele sedmi igralec z zmago na vseh turnirjih za grand slam

Pridružil se je večnim
Finalist Djokovič: »Odličen je bil« - Na velikih turnirjih ima Španec 21 zaporednih zmag, kar je zadnjič uspelo Rodu Leverju

NEW YORK - Španec Rafael Nadal,
prvi teniški igralec sveta, je zmagovalec
zadnjega letošnjega turnirja za grand slam
v New Yorku. V finalu je prvi nosilec pre-
magal Srba Novaka Djokovića s 6:4, 5:7,
6:4, 6:2. Za Nadala je to prva newyorška
zmaga, postal pa je sedmi igralec v zgo-
dovini tenisa z zmagami na vseh štirih ve-
likih turnirjih. Pridružil se je igralcem, ki
so se v teniško zgodovino vpisali z zma-
gami v Avstraliji, Parizu, Wimbledonu in
New Yorku. Pred Nadalom so se lahko s
takšnim dosežkom pohvalili Don Budge,
Rod Laver, Fred Perry, Roy Emerson, An-
dre Agassi in Roger Federer. Obenem je
to že tretja zaporedna zmaga na velikih
turnirjih za Nadala po Parizu in Wim-
bledonu, skupno pa deveta v karieri.

Na letošnji finale je imelo precejšen
vpliv tudi vreme. Zaradi dežja so odločilni
dvoboj prestavili z nedelje na ponedeljek,
brez vremenskih nevšečnosti pa ni šlo ni-
ti včeraj: zaradi nevihte so po drugem ni-
zu dvoboj prekinili za več kot poldrugo
uro. Prav ob tej prekinitvi je Djoković na-
to dobil drugi niz, to pa je bil na koncu
tudi edini izgubljeni niz Nadala na tek-
movanju.

V tretjem nizu je bilo spet vse po
starem. Nadal je prevzel pobudo in tek-
mecu ni dal možnosti za preobrat. »Odli-
čen je bil. Ni mi dal nikakršne možnosti,

da bi se vrnil v igro,« je po finalu priznal
srbski teniški zvezdnik in zmagovalca po-
hvalil: »Ima vse možnosti, da postane naj-
boljši teniški igralec vseh časov. Še niko-
li ga nisem videl igrati tako dobro. Servis
je izreden, pa tudi na osnovni črti igra si-
jajno.«

Nadal ima tako na turnirjih za
grand slam zdaj 21 zaporednih zmag po
uspehih v Wimbledonu in Parizu. Zad-
nji, ki mu je uspelo nekaj podobnega, je

bil Rod Laver, ki pa je leta 1969 osvojil pra-
vi grand slam - zmagal je na vseh štirih
turnirjih v istem letu. Če bo Nadal uspe-
šen na naslednjem avstralskem prvenstvu
v Melbournu, pa bi lahko postavil nov
mejnik v teniški zgodovini, saj doslej še
nikomur ni uspelo sestaviti štirih zmag v
takšnem vrstnem redu. Izjemno veselje bo
tudi v domovini, doslej zadnji Španec z
zmago v New Yorku je namreč Manuel
Orantes, ki mu je to uspelo leta 1975.

NOGOMET

Za klube
nagrade še
bolj bogate

NYON - Evropska nogometna
zveza Uefa je povečala denarni delež
za udeležence lige prvakov. Dvaintri-
deset ekip, ki sodelujejo v skupinskem
delu tekmovanja, bo dobilo več kot
750 milijonov evrov denarnih nagrad,
bonusov in zneske od televizijskih
pravic. Vsaka ekipa bo zgolj za nastop
dobila po 3,9 milijona. Zadnje štiri eki-
pe bodo dobile dodatno po 4,2 mili-
jona evrov. Zmagovalec lige prvakov
bo dobil še devet milijonov, poraže-
ni finalist pa 5,6 milijona, kar je
200.000 evrov več, kot doslej.

IZBRANCI - Novi selektor ita-
lijanske kolesarske reprezentance
Paolo Bettini je izbral udeležence le-
tošnje cestne dirke za SP, ki bo v Mel-
bournu 3. oktobra. To so Filippo Poz-
zato, Giovanni Visconti, Vincenzo Ni-
bali, Luca Paolini, Daniel Oss, Fran-
cesco Gavazzi, Marzio Bruseghin,
Matteo Tosatto, Marco Pinotti, Ri-
naldo Nocentini e Andrea Tonti.
Dva od teh bosta rezervi.

VRAČA SE - Nemški dirkač
Nick Heidfeld se vrača v formulo 1.
Moštvo BMW-Sauber je sporočilo, da
bo 33-letni Nemec že na naslednji dir-
ki svetovnega prvenstva čez 12 dni v
Singapurju kot drugi voznik zamenjal
Španca Pedra de la Roso.

KONČAL JE - Ljubljanski no-
gometaš Milenko Ačimović, je zara-
di vrste poškodb končal bogato šport-
no pot. Bil je član zlate generacije slo-
venske reprezentance, zbrane okrog
Zlatka Zahoviča, s katero se je uvrstil
na prvo veliko tekmovanje slovenske
izbrane vrste, evropsko prvenstvo
2000 v Belgiji in na Nizozemskem, dve
leti kasneje pa še na svetovno prven-
stvo, ki sta ga gostili Japonska in Ju-
žna Koreja. V državni reprezentanci
je Ačimović odigral 73 tekem in do-
segel 13 golov.

ODBOJKA - Na slovesnem
odprtju svetovnega odbojkarskega
prvenstva v Italiji, ki bo na predvečer
tekem, 24. septembra v Milanu, bo
nastopila znana pevka Fiorella Man-
noia. V Trstu se medtem nadaljuje
predprodaja vstopnic v uradih Ticket
point na Korzu Italija 6 (tel.
040/3498277, ticketpointts@tiscali.it).

ATLETIKA

Milje vabijo
ljubitelje
teka in hoje

Miljska občina bo konec
tedna v znamenju zdaj že tra-
dicionalnege Euromarathona.
Gre dejansko za mali maraton,
ki bo startal iz središča Milj v
nedeljo, 19. septembra ob 9.30
in se bo po 21 km teka, prete-
žno vzdolž obale, končal v sre-
dišču Kopra.

Organizator ASD Evinru-
de MuggiAtletica bo hkrati za
manj trenirane pripravil tudi
netekmovalno, 9 kilometrov
dolgo hojo od Ankarana do Ko-
pra. Pričakujejo nastop mladih,
odraslih, starejših in celih dru-
žin iz naše dežele, Veneta,
Lombardije, Avstrije, Slovenije,
Hrvaške in Madžarske. Euro-
marathon bo štel tudi kot zad-
nja preizkušnja trofeje
Sport&Beuaty Run Challenge
in četrta preizkušnja prireditve
International half marathon
cup, ki se bo končala s polovi-
čnimi maratoni v Nabrežini in
Palmanovi.

V dvorani Negrisini v Mi-
ljah je že odprta fotografska
razstava C’era una volta in con-
fine (Včasih je bila meja).

Lionel Messi je
sinoči za Barcelono

dosegel dva
zadetka. Katalonski

klub je s 5:1
premagal grški
Panathinaikos

ANSA

Rafael Nadal he
Djokoviću

prepustil le en set

ANSA

TENIS

Odslej
brez turnirja
v Portorožu

PORTOROŽ - Ženski teniški
turnir v Portorožu se z letom 2011
seli v azerbajdžanski Baku. Glavni ra-
zlog so omejene kapacitete porto-
roškega stadiona in otežene gospo-
darske razmere, zato je odbor di-
rektorjev združenja poklicnih teni-
ških igralk na svoji zadnji seji pred
odprtim prvenstvom ZDA v New
Yorku sklenil, da se turnir v letu 2011
preseli v Azerbajdžan.

»Turnir Banka Koper Slove-
nian Open 2010 je bil zadnji turnir,
v naslednjem letu se turnir seli v Ba-
ku,« je povedal direktor turnirja An-
drej Bizjak. Pravila združenja dolo-
čajo, da morajo na turnirjih katego-
rije International sprejeti najmanj
2500 gledalcev; stadion v Portorožu
šteje 1500 sedišč. Organizatorji tur-
nirja razmišljajo, da bi v Portorožu
organizirali turnir nižje kategorije.

A-LIGA

Slovencem
za zdaj
dobro kaže

Sodeč po nedeljskih nastopih se
slovenskim nogometašem v italijanski
poklicni A-ligi najbrž obeta kar uspe-
šna sezona. Skoraj vsi so v minulem
krogu A lige igrali, za svoj nastop pa
si tudi prislužili pozitivne ocene spe-
cializiranega tiska. Samir Handanovič
v vratih Udineseja sicer ni bil brezhi-
ben pri prvem golu Interja, toda no-
gometaš iz Ljubljane je odbil strel z be-
le točke slovitega Eto’oja in opravil še
nekaj dobrih posegov, kar je bilo do-
volj za oceno šest. Med protagonisti
odličnega prvenstvenega začetka Chie-
va je tudi novinec v moštvu Boštjan
Cesar, ki je v Genovi proti Genoi igral
od prve do zadnje minute in je po
mnenju Gazzette dello sport igralec »ki
nikoli ne popusti«. Ni pa še doslej do-
bil priložnosti njegov kolega Bojan Jo-
kič, ki je bil lani standardni igralec mo-
štva.

Medtem ko Rene’ Krhin zaradi
poškodbe v Bologni še ne igra, pa sta
med mlajšimi slovenskimi legionarji v
Italiji svojo prvo priložnost že dobila
člana Palerma Armin Bačinović in Jo-
sip Iličić. Prvi je v izgubljeni tekmi
proti Brescii debitiral v 77. minuti, dru-
gi pa osem minut prej. Oba sta poži-
vila igro Palerma, ki je po njunem vsto-
pu na igrišče zmanjšal zaostanek z 1:3
na 2:3. Oba je Gazzetta nagradila z
oceno šest, za Iličiča je zapisala, da se
je dobro ujel s soigralci, Bačinovič pa,
da je uspešno prispeval predvsem mi-
šice.

V ponedeljek zvečer je v B-ligi za
Crotone uspešno nastopal tudi vratar
Vid Belec. Crotone je v zaostali tkemi
premagal Modeno s 3:1.

KOLESARSTVO

V Vidmu
umrl kolesar
Casarotto

VIDEM - Po štiridnevni
agoniji je včeraj umrl kolesar
Thomas Casarotto, ki se je v pe-
tek v kraju Pesariis v Karniji po-
nesrečil na predzadnji etapi dir-
ke po FJK. Možganske poškodbe
so bile prehude in zdravniki so
bili povsem brez moči. Operaci-
ja ni bila mogoča. Pri življenju so
ga v videmski bolnišnici ohra-
njale le še aparature. Njegovi
starši so dovolili odvzem organov
za presaditev.

OSTALI IZIDI
SKUPINA A

Werder Bremen - Tottenham 2:2 (1:2)

STRELCI: Hugo Almeida v 43., Marin 48.;
avtogol Passanen 12., Crouch 18.

SKUPINA B

Benfica - Hapoel 2:0 (1:0)

STRELCA: Luisao v 21., Cardzo 68.

Lyon - Schalke 04 1:0 (1:0)

STRELEC: Bastos v 21.

SKUPINA C

Bursaspor - Valencia 0:4 (0:2)

STRELCI: Costa v 16., Aduritz 41., P. Hernandez
68., Soldado 76.

Manchester Utd - Rangers 0:0

SKUPINA D

Barcelona - Panathinaikos 5:1 (3:1)

STRELCI: Messi v 22., 45., Villa 33., Pedro 78.;
Govou v 20., Daniel Alves v 93.

Koebenhavn - Rubin Kazan 1:0 (0:0)

STRELEC: N’doye v 86.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.eu
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SK DEVIN prireja tečaje smučanja z društvenimi
učitelji na plastični progi v Nabrežini od
septembra do decembra vsako soboto in nedeljo
zjutraj. Prva izmena od sobote 18. oz. nedelje
19.septembra 2010. Možnost najema opreme.
Informacije in vpisovanje na info@skdevin.it ali
na 040 2908105 - 348 1334086.

ŠZ BOR - GIMNASTIČNI ODSEK organizira
treninge ritmične gimnastike s sledečimi urniki:
na Stadionu 1.maj za predšolske otroke ob
torkih 16.30-17.30 in petkih 16.30-17.30, za
osnovnosolske otroke ob torkih 16.30-17.30 in
petkih 17.30-18.30. Prvi trening bo v torek,
21.9.. Treningi na Opčinah (večnamenski prostor
OŠ Bevk): za predšolske otroke ob sredah 16.30-
17.30 in osnovnošolske otroke 17.30-18.30. Prvi
trening bo v sredo, 22. septembra. Prijave in
informacije pokličite na 328-2733390 (Petra).

ŠZ BOR - ŠPORTNA ŠOLA TRST organizira
telovadbo in uvajanje v atletiko za
OSNOVNOŠOLSKE otroke od 6. do 10. leta
starosti v ponedeljskih, sredah, četrtkih in
sobotah na Stadionu 1. maj v Trstu. Prvi trening
bo v ponedeljek, 20. septembra. Za informacije
pokličite v urad ŠZ Bor od 15. do 18. ure,
04051377.

ŠZ BOR - ŠPORTNA ŠOLA TRST organizira
vadbo atletike za SREDNJEŠOLCE ob torkih na
Stadionu 1. maj v Trstu. Prvi trening bo v torek,
28. septembra. Za informacije pokličite v urad ŠZ
Bor od 15. do 18. ure, 04051377.

ŠD KONTOVEL - ODSEK RITMIČNE TELOVADBE
obvešča, da bo prvi trening danes, 15. septembra,
ob 17.00 v telovadnici na Kontovelu. Vabljene
deklice od 2. letnika vrtca do 3. razreda osnovne
šole. Za dodatne informacije: 3498020952
(Deborah) in 3385000643 (Martina).

AŠZ MLADOST obvešča, da se je začela športna
sezona za letnike od 2000 do 2005. Treningi bodo
potekali na nogometnem igrišču v Doberdobu
ob torkih in četrtkih od 17.00 do 18.30 pod
vodstvom trenerja Roka Černe. Za informacije
339-3853924.

ŠAH - Mednarodni turnir v Trstu

Lakovič odličen 17.
Zmagal Ukrajinec Kubuzov - V B turnirju, poimenovanem po Liberu in Zori Polojaz, dober nastop naših šahistov

V nedeljo se je v Trstu zaključil
mednarodni turnir, ki je tudi letos
privabil številne velemojstre in med-
narodne mojstre s celega sveta. V A
turnirju, na katerem so lahko nasto-
pali samo igralci z elo točkovanjem
nad 1799, je zmagal mladi ukrajinski
velemojster Jurij Kubuzov pred iz-
raelskim velemojstrom Michaelom
Roizem (oba sta zbrala po 7 točk).
Tretji je bil s poltočke manj ruski ve-
lemojster Evgenij Glejzerov, sledila
pa je peterica s šestimi točkami z ve-
lemojstri Ulibinom (Rusija), Kovča-
nom (Ukrajina), Epišinom (Rusija),
Bogdanovskim (Makedonija) in slo-
venskim mednarodnim mojstrom
Mazijem, ki je pristal na odličnem
osmem mestu. Najboljši Italijan je bil
na 10.mestu mladi mednarodni moj-
ster Axel Rombaldoni, najboljši Trža-
čan Fide mojster Tullio Mochi (15.),
najboljši zamejec pa – kot običajno
– mojster Pino Lakovič, ki se je s pe-
timi točkami uvrstil na odlično
17.mesto na 42 tekmovalcem. Pre-
hitel je mnoge mednarodne in FIDE
mojstre ter celo finskega velemojstra
Yrjolo, ki je zbral pol točke manj.

V B turnirju, ki je bil že petič
zapored poimenovan po Liberu in
Zori Polojaz in kjer je zmagal natu-

ralizirani Romun Panican, je nasto-
pilo tudi več zamejskih šahistov.
Najboljši rezultat je dosegel Bruno
Jankovič (33.mesto, 4,5/9) , Mitja
Petaros (4/9), je bil 42., Marko
Oblak (3/9) 49., Lorenzo Obersnel
(3/9) 50., Cristina Sustersich in Tja-
ša Oblak (obe 2,5/9) pa 53. oz.54.

Skupno je na tem turnirju nastopi-
lo 60 šahistov iz Slovenije, Italije in
Grčije, izpostaviti pa gre odličen re-
zultat 14-letnega Filipa Matijeviča iz
Kopra, ki je s sedmimi točkami na
devet odigranih dvobojev dosegel
odlično tretje mesto.

Marko Oblak

Pino Lakovič

KROMA

OBLETNICA - Neverjetno dolga zgodba priljubljenega teka 

Maraton praznoval
2500. rojstni dan!
Prvi ga je opravil Filipides  - »Nike« ali »Najk«? - Kako do razdalje 42,195 m

Maratonski tek ni najstarejša šport-
na panoga, v nedeljo 12. septembra pa je do-
polnil zelo častitiljiv 2500. rojstni dan! Pra-
vi športni »kronist« tega dogodka je bil prof.
Oton Berce, ki je med urami zgodovine v
prvem razredu nižje gimnazije pri sv. Ja-
kobu v Trstu tako živo razlagal dogodke iz-
pred 2450 let, da smo vsi navijali za Grke,
ki so se upirali Perzijcem. Tudi tedaj sled-
nji še niso imeli atomske bombe, njihov ce-
sar Darej pa je bil neke vrste Ahmadined-
žad. Perzijci so bili hudobni, Grki pa dobri.

Hudobni so prečkali Egejsko morje
z nekaj stotinami ladij in iz njih izkrcali
morda 200 tisoč vojščakov. Grki, ki so se
bali za svoje Atene, so na hitro zbrali mor-
da 10 tisoč vojščakov. Številke se seveda
razlikujejo predvsem glede Perzijcev. Ni
povsem jasna udeležba Špartancev, ki so
imeli prav v času spopada svoja vojaško-
športna praznovanja.

Brez dvoma sta se vojski udarili (leta
490 pred našim štetjem) na ravnici pri va-
sici Maraton, vzhodno od Aten. Danes tam
stoji visoka gomila, pod katero naj bi bili po-
kopani vojaki, ki so padli za atensko stvar.
Kako je bilo sploh mogoče, da so zmagali
Grki, če jih je bilo desetkrat manj? Morda
se je še pred bitko polovica Perzijcev zno-
va vkrcala na ladje, da bi z njimi dosegla Ate-
ne in še od bliže ogrozila mesto. Jasno pa
je, da je konec bitke pomenil start teka, ki
je postal maratonski.

V grški vojski so imeli izvrstnega te-
kača, ki je bil predvsem kurir. Za vedno je
ostalo ime Filipides. Ta naj bi pred bitko iz
Aten tekel po pomoč v Šparto, ki je bila od-
daljena 240 kilometrov in se hitro vrnil v
Atene z ne preveč pozitivnimi vestmi. Mor-
da se je tudi sam boril v Maratonu in po bit-
ki stekel v Atene oznanit zmago. Ob pri-
hodu naj bi izustil »Nenikekamen« (naglas
na drugi črki »e«), torej »zmagali smo« in
se izmučen mrtev zgrudil. Njegove besede
je v modernih časih grdo izkoristil marke-
ting. Tisti vmesni »nike« (zmaga) je isti kot
današnja svetovna znamka športne opre-
me. In v trgovini bomo prodajalca seveda
vprašali po čevljih ali trenerki »najk«.
Vprašati bi ga morali po »nike« kar bi ver-
jetno spadalo v terorizem. Kaj je izustil Fi-
lipides ob prihodu v Atene? »Nike« ali
»Najk«? Morda je prvemu teku Filipidesa
sledil kar masoven tek vseh preživelih
Grkov, ki so po bitki hitro odhiteli v Atene,
ker so se bali, da bi preostali del Perzijcev

ne prišel tja pred njimi in našel mesto ne-
zavarovano.

Po kakšni trasi je tekel Filipides? Naj-
krajša, ki pa je vsebovala precej strm kla-
nec, je merila približno 35 kilometrov, po-
ložnejša pa je bila za pet kilometrov daljša.

Legenda tega teka je bila v stoletjih ta-
ko močna, da so ga brez predsodkov
vključili v spored olimpijskih iger. Prvi, na
OI leta 1896 v Atenah, se je začel pri gomili
junakov v Maratonu in se končal na olim-
pijskem stadionu. Proga je merila približno
40 kilometrov, prvo mesto pa je osvojil Grk
Spiridon Luis, ki jo je zmogel v 2 urah 58
minutah in 50 sekundah. Bilo je 10. aprila.

V različnih olimpijskih tekih se je raz-
dalja spreminjala za par kilometrov, seda-
nja 42,195 km pa izhaja iz leta 1908 na OI
v Londonu. Tek je znan predvsem zaradi
nezgode Italijana Doranda Pietrija, ki je ne-
kaj stotin metrov pred ciljem onemogel pa-
del in so mu skozi cilj pomagali sodniki. Bil
je diskvalificiran. Proga je tedaj tekla od
windsorskega gradu do stadiona White Ci-
ty. Bilo jo je za 26 milj in 385 jardov, kar je
naneslo 42,195 km. Razdaljo so požegnali
komaj leta 1921.

V športnih analih je ogromno anek-
dot, ki pišejo o legendarnih tekačih. Fanta-
stična je bila zmaga Etijopijca Abebe Biki-
le, ki je leta 1960 v Rimu tekel bosonog! Tek
je pomenil začetek epopeje afriških tekačev.
Njegov rojak Gebreselassie je doslej najhi-
treje pretekel razdaljo v 2 urah 3 minutah
59 sekundah. Bilo je 28. septembra pred
dvema letoma v Berlinu. Čas pomeni 2:57
minute za vsak kilometer ali 20,4 km na uro!
Johnny Hayes, ki je leta 1908 zmagal v Lon-
donu po diskvalifikaciji Pietrija je bil za 51
minut 19 sekund počasnejši. Najhitrejši tek
neke ženske je opravila Paula Radcliffe v ča-
su 2.15:25 (London 2003). Nad njim je te-
men oblak. Pomagali so ji »zajci« moške-
ga spola. Samostojno je ista tekačica dve le-
ti kasneje dosegla 2.17:42.

Najstarejši »komercialni« tek je tisti
iz Bostona. Prvič so ga izvedli 19. aprila
1897. Po celem svetu so danes maraton-
ski teki prava moda. Samo večjih je pre-
ko 500. V ZDA je zelo moderno preteči
po en maraton v vsaki od 50 zveznih držav
in še v Washingtonu. Tekačev, ki so opra-
vili tak podvig je nad 350. V Evropi tvo-
rijo poseben klub tisti, ki so nastopili na
sto različnih tekih.

Bruno Križman

KOŠARKA

Bor: tekma
z Acegasom in
Memorial Tavčar

Tretjo pripravljalno tekmo v novi
sezoni so košarkarji Bora Radenska odi-
grali v gosteh proti mladincem drugoli-
gaša Pallacanestro Trieste Acegas Aps.
Brez Krčalića, Madonie in Devčiča so po
štirih četrtinah na koncu tesno izgubili
(67:63). Prihodnji konec tedna, in sicer
v petek, 24., in v soboto, 25. septembra
bo KK Bor organiziral tradicionalni, po
vrsti že 17. Memorial Borisa Tavčarja.
Na Stadionu 1. maja bodo nastopili vsi
štirje tržaški deželni tretjeligaši. V pol-
finalu se bosta v petek ob 19. uri spo-
prijela Bor Radenska in Muggia, ob 21.
uri pa Breg in Servolana. V soboto bo ob
18.30 tekma za tretje mesto, ob 20.30 pa
finale s sklepnim nagrajevanjem.

TENIS

Na Padričah za četrtfinale
Dve teniški ženski ekipi ŠZ Gaja

bosta v nedeljo skušali doseči uvrstitev
v četrtino finala državnega ekipnega mla-
dinskega prvenstva. Med under 14 se bo-
sta Nicoletta Furlan in Petra Corbo po-
merili z vrstnicami društva TC Sanremo,
sestri Alessia in Nicol Puggiotto pa bo-
sta igrali proti ekipi TC Prato. Obe tek-
mi bosta na Padričah od 10. ure dalje.
Teniška igrišča ŠZ Gaja pa bodo že od
sobte dalje prizorišče pokrajinskega fa-
ze veteranskih prvenstev over 35, over
45 in ladies.

NOGOMET

Od štandreške
Juventine
k Udineseju

Mladi vratar Gregor Braini (letnik
1998), doma iz Štandreža, je do lani
branil barve začetnikov Juventine, po
sezoni pa je nastopil na številnih tur-
nirjih, tudi z deželno selekcijo v Mon-
tecatiniju. Z dobrimi nastopi je opozo-
ril nase in opazili so ga pri videmskem
Udineseju. Prav pri tem klubu, v mla-
dinski ekipi najmlajših, bo Gregor, ki
obiskuje drugi razred nižje srednje šo-
le Ivan Trinko v Gorici, letos nadalje-
val svojo nogometno pot. Gregor je v
lanski sezoni igral tudi odbojko pri So-
či, pri kateri je njegov oče Daniele eden
od stebrov članske ekipe. Hkrati je Gre-
gor treniral pri šoli za nogometne vra-
tarje scuolaportieri.it.

Danes Primorec-Triestina
Primorec bo danes popoldne v

Trebčah gostil tržaškega B-ligaša Trie-
stino. Prijateljska tekma se bo začela ob
15.30.

Kras proti vojakom
Krasova ekipa mladincev, ki jo vo-

di trener Marino Kragelj (njegov po-
močnik je Valter Ridolfi), bo danes (ob
17.00) v Repnu gostila slovensko voja-
ško nogometno selekcijo.

KONJSKI ŠPORT - Galop za amaterje v Meranu

Slovenka Roberta Greco 
na najvišji stopnički

Slovenska jahačica Roberta
Greco (Torri di Slivia) je na galopu
za Nagrado San Genesio (1.600 m)
na hipodromu v Meranu s konjem
Sopran po’ dosegla prvo letošnjo
zmago med amaterji. Z devetletnim
samcem je letos dosegla že eno dru-
go, eno tretje in tri četrta mesta, to-
krat pa se je zavihtela na najvišjo
stopničko zmagovalnega odra. V
konkurenci 10 tekmovalcev je bila v
ozadju vse do 200 metrov pred ci-
ljem, ko je s silovitim šprintom pre-
hitela vse tekmece. Bila je to njena
trinajsta zmaga, prva letos z ome-
njenim konjem.

Š P O R T 19Sreda, 15. septembra 2010



AŠZ DOM GORICA in DIJAŠKI DOM SIMON
GREGORČIČ v Gorici prirejata plesno šolo »Luna
Lunca« za otroke, mlade in odrasle. Predstavitev
bo v ponedeljek, 20. septembra, ob 18. uri v
Kulturnem domu v Gorici, začetek plesnih vaj bo
v ponedeljek, 4. oktobra; informacije v Kulturnem
domu v popoldanskih urah (tel. 0481-33288).

AŠZ DOM GORICA prireja športno dejavnost za
leto 2010-11: športni vrtec (s 4. oktobrom),
motorika (z 21. septembrom), košarka (z 20.
septembrom) ter za fante in dekleta
Cheerleading in pom-pon ples (z 21.
septembrom); informacije po tel. 0481-33288 od
ponedeljka do petka med 17. in 19.30.

AŠZ OLYMPIA GORICA začenja športne
dejavnosti za leto 2010-11: predšolska telovadba,
ritmika, orodna telovadba, minyvolley, odbojka
in športni ples; informacije in vpisovanje po tel.
335-5952551 (Damijana Češčut).

TENIŠKA ŠOLA za osnovnošolce pri AŠZ Gaja na
Padričah se bo pričela v torek, 12. oktobra. Za
prijave in informacije pokličite na tel. št.: 389-
8003486 (Mara).

AŠD SOKOL obvešča, da se od danes,
15.septembra t.l. v nabrežinski občinski
telovadnici začenja otroška-mladinska dejavnost
2010/2011 z naslednjim urnikom:
MINIMOTORIKA – za letnike 2005-06-07: ob
sredah od 16.15 do 17.15; MOTORIKA – za
letnike 2002-03-04: ob ponedeljkih od 17.00 do
18.00 in sredah od 17.15 do 18.15; MINIKOŠARKA
– za letnike 2000–01-02: ob ponedeljkih od 17.30
do 19.00 ter ob sredah od 18.15 do 19.15;
MINIODBOJKA – za deklice letnik 1999 -00- 01 -
02: ob petkih v nabrežinski telov. od 16.15 do
17.15 ter od oktobra meseca dalje ob ponedeljkih
v Sesljanu ( šola De Marchesetti) od 17.00 do
18.00.

AŠD BREG - Odbojkarska sekcija sporoča, da
bodo potekali treningi mladinskih ekip po
sledečem urniku: letniki 1995/1996/1997 (U16)
ob ponedeljkih in sredah od 18.00 do 19.30 v
Dolini, letniki 1997/1998/1999/2000 (U12-U13-
U14) ob sredah od 16.30 do 18.00 in ob četrtkih
od 18.00 do 19.30 v Dolini.

AŠD BREG Odbojkarska sekcija sporoča, da se
bodo začeli treningi minivolleya v torek, 21.
septembra ob 16.30, s kratkim sestankom, za
letnike od 2000 do 2004. Treningi bodo potekali
ob torkih od 17.00 do 18.30 in ob četrtkih od
16.30 do 18.00.

SHINKAI KARATE KLUB sporoča, da bo v
zgoniški telovadnici prvi trening za lanske atlete
(otroci do 13. leta starosti) v petek, 17. septembra,
od 17. do 18. ure. Začetnike vabimo v telovadnico
ob torkih in petkih med 16. in 17. uro od 17.
septembra dalje. Za mladince in odrasle bo prvi
trening že v sredo, 15. septembra, od 19. do 21.
ure. Za vse potrebne informacije tel. št.: 347-
4033343, 347-2533320 ali 340-3963534.

PLAVALNI KLUB BOR prireja na Alturi v Trstu in
na Opčinah tečaje prilagajanja na vodo in
plavanja za otroke od 4. leta dalje. Vpisovanja na
stadionu 1. maja oz. po telefonu 04051377 vsak
delavnik od 14.30 do 16.00. Začetek vadbe 1.
oktobra.

V soboto, 25. septembra, se bo zače-
lo državno prvenstvo C-lige, v katerem se
bo Jadran v uvodnem krogu na Opčinah
pomeril z Latisano. 2. oktobra bodo na vrsti
še deželna prvenstva. Na parket bodo sto-
pili še Brežani, borovci in Kontovelci, h ka-
terim se je na trenerski stolček po eni sezoni
vrnil košarkarski strokovnjak Peter Bru-
men. Ljubljanski trener je - kot je pouda-
ril - »stalno optimist«. Razlogov za opti-
mizem v novi sezoni je - tako pravi Bru-
men - kar nekaj, čeprav zamejska košarka
še zdaleč ne preživlja najlepših trenutkov.

V lanski sezoni so Kontovelci do-
segli dobre rezultate. Uvrstili so se v
končnico prvenstva. Kako pa bo letos?

Ne bom rekel, da ciljamo na napre-
dovanje v višjo ligo. Želimo pa ponoviti
lansko sezono, v kateri se je skupaj s fan-
ti izkazal moj kolega Mario Gerjevič. Ma-
lo je manjkalo, da bi celo napredovali. Pre-
stopa v višjo ligo ni nihče načrtoval. Ta re-
zultat je bil sad solidnega dela. Pomembno
vlogo je v tem imel duh klape. Kot pravi-
jo fantje, so se med sabo zelo dobro razu-
meli in tudi treningi so bili zelo dobro obi-
skani. Več faktorjev pomešanih z Mario-
vim strokovnim delom je pripomoglo k
uvrstitvi v končnico prvenstva. Cilj letoš-
nje sezone naj bi bil, če bi se le dalo, na-
daljevati to delo. Vsak trener bi želel nad-
graditi delo in uspehe iz prejšnje sezone.

S katero zasedbo bo igral Konto-
vel v novi sezoni?

Kontovel bo nastopal s skoraj ne-
spremenjeno postavo, čeprav nekaj novo-
sti bo. Vsak, ki se kolikor toliko spozna na
košarko, ne more mimo dejstva, da je lan-
ski uspeh Kontovelove ekipe v D-ligi bo-
trovala prisotnost izjemnega talenta Bo-
ruta Ban. Ban bi lahko tudi letos nastopal
za Kontovel in hkrati tudi za Jadran. Odlo-
čili pa smo se, da bo letos le Jadranov igra-
lec. Pridružil se nam bo izkušeni Pavel
Križman, o katerem imam zelo visoko
mnenje. Pavel je specifičen igralec košar-
ke, z nekimi posebnimi rešitvami. Križman
je dobrodošel v D-ligaški ekipi Kontove-
la. Upamo, da bo kljub starosti, dal svoj do-
prinos. V trenutkih, ko se mladi znajdejo

v težavah, bo njegova izkušenost lahko
odločilna.

Kaj pa mlajši igralci?
Z dvojno registracijo so nam na raz-

polago vsi tisti, ki bodo igrali za mladin-
sko ekipo U19. Ti fantje bodo lahko igra-
li na dveh frontah. Imamo pa dovolj ko-
šarkarjev, ki so izključno člani Kontovela,
in jim popolnoma zaupam. Od nekaterih
pričakujem, da bodo ta dodatni konjiček
v dopolnilo svojemu življenju vzeli še bolj
resno. Tu mislim na Erika Hrovatina, Gre-
gorja Regenta in še na nekatere, ki bi lah-
ko letos postali pomembni igralci.

Kontovel še naprej ostaja neka vme-
sna postaja med mladinskimi ekipami in
igranjem v Jadranovi članski ekipi.

Kontovel je kalilnica za igralce, ki naj
bi imeli nekoliko višje ambicije in jim pri-
manjkuje igralne kilometrine.

Kaj pa letošnji Jadran?
Kot zunanji opazovalec, kar se ti-

če trenerskega vprašanja menim, da
boljšega strokovnjaka skoraj ne bi mo-
gli izbrati. Popolno zaupam Walterju
Vatovcu. Je izjemno natančen in strog
trener. Zelo izkušen za to ligo. Jadran
potrebuje tako osebo.

Letos so se v Jadranovem vodstvu
odločili, da okrepijo ekipo tudi z ne-
slovensko govorečimi igralci.

Jadran, sestavljen samo s sloven-
skimi igralci, bi bil stalno prisiljen igra-
ti v nemirni coni play-outa. Le s priho-
di Jana Budina in Daniela Baticha bi bi-
la ekipa bolj kakovostna in pripravljena
na kaj več. Žal je tako. Novih visokih
igralcev nimamo. Ti primanjkujejo tudi
drugim ekipam C-lige. Jadran je dolgo
vztrajal samo na slovenskih imenih. Jaz

pa sem bil trener, ko smo imeli tudi dva
igralca večinskega naroda. To zdaj ni ne-
ka grozovita »packa« za to društvo. Če
se želimo izogniti izpadu, je bilo treba
poseči po nekaj dodatnem. Ta plus je Lu-
cio Tommasini, ki je svoje košarkarsko
znanje bogatil z igranjem v višjih ligah
in je tudi že igral pri Jadranu. Jaz ga po-
znam, ker sem ga treniral pri Servolani.
Obetaven naj bi bil tudi mladi Floridan,
čeprav ga kot igralca ne poznam. Cohe-
na ne poznam. Prav gotovo pa ga pozna
Vatovec in prepričan sem, da ga ni za nič
pripeljal k Jadranu.

Ali je bilo dobro, da je bil Jadran
kljub izpadu znova vključen v državno
C-ligo? Ali bi bilo bolje, če bi igrali v
deželni C-ligi?

Čisto iskreno: repasaž je bil dobro-
došel, ker bi bilo igranje na nižjem nivo-
ju zelo težko. Bogve kako bi se razpletle
stvari. Že tako je bil osip velik. Odšli so
brata Ferfoglia, Vitez, Sosič in Semec.
Mogoče bi se nižji ligi odpovedal še kdo.
Ali bi bil Peter Franco pripravljen igrati
v nižji ligi? Bi bil še motiviran? Ali pa Ma-
rušič? Zaradi tega sem hvaležen federa-
ciji, da je ponudila Jadranu repasaž.

Kaj pa Bor in Breg, ki ju vi še ni-
ste trenirali?

Tako je. Pri teh društvih nisem še
sedel na klopci. Oba trenerja, Bregov
Krašovec in Borov Popovič, sta jamstvo
za uspeh. Tomo Krašovec tako ali tako
jamči uspešno delo. Tudi Popovič je
strokovno zelo dobro podkovan trener.
S Popovičem je Jadran igral v zadnjih se-
zonah eno najlepših košark. Zelo ga ce-
nim. Ima pravilen pristop, njegova zah-
tevnost je na pravem nivoju. Bor je s tem
naredil silno dobro potezo.

Jan Grgič

ŠE ENA ODPOVED - Videmska
košarkarska ekipa Sbrindella se je, kot
poroča spletna stran Megabasket.it,
odpovedala nastopu v deželni D-ligi. Ker
drugi klubi niso pripravljeni sprejeti re-
pasaža v višjo ligo, celo grozi, da bi se-
stavili le eno skupino D-lige.

Trener Peter
Brumen (ob njemu

Borut Ban) je v
lanski sezoni vodil
goriški Dom, nato

pa je pri Jadranu
zamenjal Dražena

Grbca

KROMA

ŠD Polet: eni so že vešči,
drugi kotalkanje šele spoznavajo
Približno dvajset tečajnikov od 4. do 11. leta starosti se na Pikelcu uči osnov ko-
talkanja. ŠD Polet letos prireja intenzivni tečaj kotalkanja, ki se končuje jutri: tri-
krat tedensko so se pod vodstvom Mare Betocchi in pomožne trenerke Veronike
Sedevčič tečajniki uvajali skozi igro v svet umetnostnega kotalkanja. Med udele-
ženci je večina deklic, ki bodo lahko med sezono nadaljevale z dvakrat tedenski-
mi treningi. Vadba je prilagojena različnim starostim in znanju, saj so nekateri že
vešči kotalkanja, drugi pa kotalke šele spoznavajo.

Na Kontovelu dva tedna
osvajale odbojkarsko znanje
Na Kontovelu so se najmlajše odbojkarice dva ted-
na pripravljale na novo sezono. Na odbojkarskem
kempu se je vsak dan od 8.00 do 16.00 zbralo pri-
bližno 25 deklic, ki so trenirale v dveh skupinah. Sta-
rejša skupina odbojkaric je pilila že osvojeno odboj-
karsko tehniko in se učila novih elementov, predvsem
v jutranjem delu pa je bila vadba posvečena tudi kon-
diciji. Pri delu z najmlajšimi pa je bila v ospredju igra,
s katero so tečajnice razvijale vse psihomotorične
sposobnosti in osnove miniodbojke. Tečajnice so tre-
nirale pod vodstvom Nicole Starc, Veronike Sossa,
Ilenie Cassanelli, Vere Balzano, pri vadbi so poma-
gale še Tadeja Zavadlal in Barbara Ferluga.

NAŠ POGOVOR - Kontovelov trener Peter Brumen o svoji ekipi, Jadranu in drugih

»Sem večni optimist«
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TRST - Danes ob 17. uri pri Contradi

Poklon Oraziu Bobbiu
Predvajali bodo Kezichevo dramo I ragazzi di Trieste, v kateri je leta 2004 nastopil Bobbio

Tržaško gledališče La Contrada
se bo tudi letos poklonilo spominu
enega izmed svojih najpomembnejših
in najprestižnejših mož, gledališčni-
ku Oraziu Bobbiu, ki je leta 2006 iz-
gubil boj s hudo boleznijo (na foto-
grafiji desno).

Slovesnost - četrta po vrsti - bo
na sporedu danes ob 17. uri v dvora-

ni Giorgio Polacco v Ul. Limitanea 8,
v Trstu, ravno ob gledališču Orazio
Bobbio. Po krajšem spominskem
uvodu predsednice gledališča Livie
Amabilino, bodo predvajali dramo I
ragazzi di Trieste Tullia Kezicha, ki jo
je postavilo gledališče Contrada okt-
obra 2004 v režiji Francesca Mace-
donia. Gre za prikaz tržaškega »ljud-

skega« življenja v štiridesetih letih
preteklega stoletja. V predstavi na-
stopata v vlogah »odraslih« prilju-
bljena Ariella Reggio in ravno Bobbio.

Vstop je prost, zaradi omejeno-
sti mest pa vodstvo gledališča svetu-
je, naj vsakdo svojo prisotnost pred-
časno potrdi na telefonskih številkaj
040/948471 ali 040/390613.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Slovensko stalno gledališče Trst
� Primorski poletni festival
V četrtek, 23. septembra, ob 20.30 / Po

motivih romana Orhana Pamuka:
»Rdeče / Rosso«. Režiser: Martin Ko-
čovski; dramaturgija: Bilge Emin; ko-
stumi: Marija Pupučevska; Glasba Ili-
ver Josifovski; koreografija: Urška Vo-
har. Nastopajo: Blagoja Stefanovski, Da-
mir Domitrović Kos, Vedran Đekić,
Adnan Hasković, Bojana Knežević,
Aldin Omerović, Jelena Rusjan, Kristi-
na Stevović, Zdravko Stojimirov, Urška
Vohar in Srefanija Zizovska. / Pred-
stava je v različnih jezikih.

V soboto, 25. septembra, ob 20.30 /
Narodno prizorišče Sarajevo “Pawel Sa-
la”: »Mortal combine«. Režiser: Dino
Mustafić; scene: Dragutin Broz; kostu-
mi: Lena Stefanović-Grafić. Nastopajo:
Ermin Sijamija, Josip Pejaković, Ejla
Bavčič-Tarakčija, Alen Muratović, Ha-
sija Borić, Miraj Grbić, Slaven Vidak,
Adnan Hasaković, Aldin Omerović,
Vedran Đekić, Damir Kustura, Edhem
Hisić, Nedim Zlatar, Elvir Salčinović.

Grad Sv. Justa
Danes, 15. septembra, ob 20.30 / Leo-

nardo Sciascia: »Il giorno della civet-
ta«. Režija: Fabrizio Catalano. Nasto-
pajo: Sebastiano Somma, Orso Maria
Guerrini, Caterina Deregibus in Gae-
tano Aronica. / V slučaju grdega vre-
mena, prireditev bo prenosena v gle-
dališču Rossetti, z začetkom ob 21.00.

Jutri, 16. septembra, ob 20.30 / Davi-
de Calabrese in Lorenzao Scuda: »Obli-
vion show«. Režija: Gioiele Dix. Na-
stopajo: Graziana Borciani, Davide
Calabrese, Francesca Folloni, Lorenzo
scuda in Fabio Vagnarelli. / V slučaju
grdega vremena, prireditev bo preno-
sena v gledališču Rossetti, z začetkom
ob 21.00.

V petek, 17, septembra, ob 20.30 / Pie-
tro Grasso: »Per non morire di mafia«.
Scenska verzija: Nicola Fano. Režija:
Alessio Pizzech. Nastopa: Sebastiano
Lo Monaco. / V slučaju grdega vreme-
na, prireditev bo prenosena v gledališ-
ču Rossetti, z začetkom ob 21.00.

SLOVENIJA
KOPER
Gledališče Koper
� Primorski poletni festival
V petek, 17. septembra, ob 20.30 /

Crnogorsko Narodno prizorište J. B.
P. Molière: »Don Juan / Don Giovan-
ni«. Priredba in režija: Ana Vukotić;
kostumi: Leo Kulaš; glasba: Ivan Ma-
rov; koreografije: Tamara Vujošević-
Mandić. Nastopajo: Dragan Mićano-
vić, Simo Trbješanin, Ana Vujošević,
Stevan Radusinović, Zoran Vujović,
Mišo Obradović, Branimir Popović,
Nada Vukčević Žaklina Oštir in De-
jan Ivanić.

V četrtek, 23. septembra, ob 20.30 / Po
motivih romana Orhana Pamuka:
»Rdeče / Rosso«. Režiser: Martin Ko-
čovski; dramaturgija: Bilge Emin; ko-
stumi: Marija Pupučevska; Glasba Ili-
ver Josifovski; koreografija: Urška Vo-
har. Nastopajo: Blagoja Stefanovski, Da-
mir Domitrović Kos, Vedran Đekić,
Adnan Hasković, Bojana Knežević,
Aldin Omerović, Jelena Rusjan, Kristi-
na Stevović, Zdravko Stojimirov, Urška
Vohar in Srefanija Zizovska. / Pred-
stava je v različnih jezikih.

NOVA GORICA
Kulturni dom
Mala dvorana
V sredo, 6. oktobra, ob 20.00 / »Jezik

molka«. Monopripoved zgodb: Nataša
Konc Lorenzutti. Glasbena spremljava
Tina Grego - violina.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
V soboto, 18. septembra, ob 18.00 in

22.00 Dvorana Duše Počkaj / Viktor
Bodò: »Mož na kocki«.

SNG Drama
Veliki oder
Danes, 15. septembra, ob 20.00 /

Eugène Ionesco: »Kralj umira«. / Pono-
vitve: v četrtek, 16. septembra ob 20.00.

V soboto, 18. septembra, ob 19.30 /
Boštjan Tadel: »Ponudba in povpraše-
vanje«.

Mala drama
V četrtek, 16. septembra, ob 20.00 /

Milena Marković: »Barčica za punčke«.
V soboto, 18. septembra, ob 20.00 / Ul-

rike Syha: »Zasebno življenje«. / Pono-
vitve: v torek, 21. septembra, ob 20.00.

G L E DA L I Š Č E
V petek, 24. septembra, ob 20.00 / Spi-

ro Scimone: »Kuverta«. / Ponovitve: V
soboto, 25., od ponedeljka, 27. do če-
trtka, 30. septembra, ob 20.00.

MGL
Veliki oder
V ponedeljek, 20. septembra, ob 19.30

/ William Shakespeare: »Romeo in Ju-
lija«. / Ponovitve: v torek, 21. ob 20.00,
v sredo, 22., v petek, 24. in v ponede-
ljek, 27. ob 19.30, v torek, 28. ob 15.30
in ob 19.30 ter v sredo, 29. septembra
ob 19.30.

Mala drama
V soboto, 25. septembra, ob 20.00 /

Conor McPherson: »Sijoče mesto«.
Ljubljanski Grad - Lapidarij
V nedeljo, 26. septembra, ob 20.00 /

Boris Pahor, Boris Kobal: »Nekropola«.
/ Ponovitve: v ponedeljek, 27. septem-
bra, ob 20.00.

Šentjakobsko gledališče
V četrtek, 30. septembra, ob 19.30 / A.

Joui, J. P. Bacri: »Družinska zadeva«
(komedija). Režija: Jaša Jamnik. / Po-
novitve: V četrtek, 7. oktobra, ob 20.00.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
V nedeljo, 19. septembra, ob 20.30 /

»Jesus Christ Superstar«. Glasba: An-
drew Lloyd Webber; lirika: Tim Rice.
Režija: Massimo Romeo Piparo. Na-
stopajo: Matteo Beccucci, Paride Aca-
cia, Mario Venuti, Simona Bencini, Cri-
stian Ruiz. / Ponovitve: v ponedeljek,
20. septembra, ob 20.30. / V slučaju
grdega vremena, prireditev bo preno-
sena v gledališču Rossetti, z začetkom
ob 21.00.

Gledališče Verdi
V petek, 17. septembra, ob 20.30. / »An-

ton Rock«. Dirigent: M. Stefan. / Pono-
vitve: v soboto, 18. septembra, ob 18.00.

SLOVENIJA
SEŽANA
Terminal Sežana
� Jesensko praznovanje
V petek, 17. septembra, ob 20.00 / Na-

stopata .Vasco Rossi tribute band in
Janhaus. Vstop prost.

V soboto, 18. septembra, ob 20.00 /
Nastopata: Zbuljena Generacija Bo-
hem, 3 Prašički in Dj Riki. / Info.:
00386-41419550.

NOVA GORICA
Kulturni dom
V torek, 28. septembra, ob 20.15 Ve-

lika dvorana / Orkester in zbor Baro-
čne akademije iz Detmolda ( Nemčija).
Dirigent: Gerhard Weinberger. Solisti:
Jessica Jans - sopran; Benno Schacht-
ner - kontratenor; Tilman Lichtdi - te-
nor; Markus Flaig in Kalus Mertens -
basbariton.

V ponedeljek, 11. oktobra, ob 20.15
Velika dvorana / Ansambel Interactive
Tokyo (Japonska). Dirigent: Junya Fu-
jimoto.

LJUBLJANA
Križanke
V nedeljo, 19. septembra ob 21.00 /

Nastopa: Emir Kusturica & No Smo-
king Orchestra.

Cankarjev dom
V četrtek, 16. septembra, ob 19.30 Gal-

lusova dvorana / Orkester Slovenske
Filharmonije. Dirigent in solist: Alek-
sander Rudin. / Ponovitve: v petek, 17.
septembra ob 19.30.

V četrtek, 23. septembra, ob 19.30 Gal-
lusova dvorana / Simfonični orkester
RTV Slovenija. Dirigent: En Shao. So-
list: Marko Hatlak - harmonika.

V ponedeljek, 27. septembra, ob 20.00
Gallusova dvorana / »Baročna akade-
mija iz Detmolda«. Dirigent: Gerhard
Weinberger. Solisti: Jessica Jans - so-
pran; Benno Schachtner - kontratenor;
Tilman Lichtdi - tenor; Markus Flaig in
Kalus Mertens - basbariton.

V torek, 28. septembra, ob 21.00 / Na-
stopata: Lovro Ravbar Quintett (Slo-
venija) in Radiostar (Danska), v sode-
lovanju z JazzDanmark.

V četrtek, 30. septembra ob 19.30 Gal-
lusova dvorana / Orkester Slovenske
Filharmonije. Dirigent: Aleksandar
Marković. Solistka: Tasmin Little - vio-
lina. / Ponovitve: v petek, 1. oktobra.

Kino Šiška
V petek, 17. septembra, ob 21.00 / Na-

stopa zasedba Melodrom.
V soboto, 18. septembra, ob 21.00 /

Nastopajo G.J. Quintett iz Italije.
V sredo, 29. septembra, ob 21.00 / Na-

stopa ameriška zasedba Medeski Mar-
tin & Wood: John Medesky - ham-

G L A S B A

mond orgle, klavir; Billy Martin - bob-
ni in Chris Wood - bas.

V sredo, 6. oktobra, ob 20.00 / Nasto-
pa skupina Ondine.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Zgodovinsko-umetniški muzej in lapi-

darij, (Trg pred stolnico 1): na ogled lo-
kalni arheološki predmeti iz prazgodo-
vine, skulpture iz rimljanskih in sred-
njeveških časov in pa egipčanski, grški,
rimljanski in antični predmeti z italijan-
skega polotoka; numizmatična zbirka, fo-
toteka in knjižnica. Urnik: od torka do
nedelje od 9.00 do 13.00, ob sredah od
9.00 do 19.00, ob ponedeljkih zaprto.

Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično kon-
centracijsko uničevalno taborišče, foto-
grafska razstava in knjižnica. Urnik: od-
prto vsak dan od 9.00 do 19.00. Vstop
prost. / Na ogled je razstava Giovanni-
ja Tallerija: »Orizzonti limpidi di libertà«.

Muzej Revoltella - (Ul. Diaz 27): je na
ogled razstava slikarja Giorgia Carme-
licha pod naslovom: »Futuristicherie
(Viaggi d’arte tra Trieste, Roma e Pra-
ga«. Na ogled je tudi razstava: »Futu-
rismo russo. Opere di una collezione«.
Urnik: od 10.00 do 18.00. / Za več in-
formacij: tel.: 040 - 6754350; fax:
0406754137; e-mail: revoltella@comu-
ne.trieste.it.

Ob vhodu v Miramarski park: do 7. no-
vembra je na ogled razstava: » Joan Mirò
- il poeta del colore«. Urnik: vsak dan ra-
zen ponedeljka, od 10.00 do 18.00.
Vstopnice stanejo od 3 do 5 evrov.

Železniški muzej na Marsovem polju
(Campo Marzio, ul. Giulio Cesare, 1):
Stalna razstava železniske postaje. Ur-
nik: od 9.00 do 13.00. / Za več infor-
macij: tel.:040-3794185; fax:
040312756. / je na ogled, do konca de-
cembra, dokumentarna razstava, ki jo
je uredila Branka Sulčič Sulli: »Pore-
čanka včeraj: ozkotirna proga; danes:
pot zdravja in prijateljstva«. Urnik: v
sredo, v soboto in v nedeljo od 9.00 do
13.00 (brezplačni ogled samo razstave).

REPEN
Kraška hiša: je na ogled razstava: »Iz-

bor iz zbirke Kabineta slovenske foto-
grafije pri Gorenjskem muzeju v Kra-
nju_2«.

ZGONIK
Pred županstvom: je na ogled foto-

grafska razstava Miloša Zidariča.
NABREŽINA
Kavarna Gruden: še danes, 15. sep-

tembra, je na ogled razstava grafik
Franke Kovačič pod naslovom »Rože«.
Urnik ogleda v času obratovanja Ka-
varne, ob sredah zaprto.

R A Z S TAV E

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek, od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

GORICA
Stalna razobju srednjega veka in baro-

ka v Evropi z naslovom »Theatrum In-
strumentorum« je na ogled v dvorani
deželnih stanov goriškega gradu od tor-
ka do nedelje med 10.00 in 19.00; in-
formacije na www.comune.gorizia.it.

Kulturni Center Lojze Bratuž: je na
ogled razstava pod naslovom: »Skriti
obrazi Aleksandrije«.

Sprejemni center Gradina v Dober-
dobu: Družba Rogos vabi na ogled fo-
tografske razstave Glauche Tosoje »Na-
še živali in naša pokrajina v fotografi-
jah ljubitelja narave«.

Goriški muzej - Grad Dobrovo: na
ogled je arheološka razstava Pivsko po-
sodje iz slovenskih muzejev in foto-
grafska razstava Kamnita Istra in cve-
toča Brda Dinka - Dominika Bizjaka.

Grad Kromberk (muzej): muzej pono-
vno odprt, od ponedeljka do petka,
med 8.00 in 19.00, ob sobotah, nede-
ljah in praznikih med 13.00 in 19.00; in-
formacije po tel. telefon: 003865-
3359811, www.goriskimuzej.si.

Kulturni dom (ul. Brass 20): še danes,
15. septembra, je na ogled razstava sli-
karke Lorette Dorbolò iz Benečije, pod
naslovom: Odločil bo veter«. Urnik: od
9.00 do 12.00 in od 16.00 do 18.00.

SLOVENIJA
SEŽANA
Kosovelov dom: je na ogled razstava fo-

tografij Marka Modica, z naslovom:
»Krasmosis«.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ris-

be Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14.00 in 16.00 ali po pred-
hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

ŠTANJEL
Štorževa galerija (Štanjel 29): je na

ogled razstava Antona Rupnika »Olja
na platnu«. Razstava je na razpolago do
aprila. Urnik: odprta v sobotah, nede-
ljah in praznikih ter po dogovoru tudi
ostale dneve.

Stolp na vratih:Razstavljajo avtorice li-
kovne sekcije Kulturnega društva »Jo-
že Pahor« iz Sežane, pod naslovom:
»Videnja«. Avtorice so: Almira Benas-
si, Nada Bric, Marinka Grohar Gatnik,
Ana Hanzel, Mirjam Kocjan, Sonja Pe-

roci in Ivica Žerjal. Urnik: od torka do
nedelje, od 10.00 do 18.00.

Galerija Pri Valetovih: Do nedelje, 10.
oktobra, bo na ogled fotografska raz-
stava Maje Švagelj pod naslovom:
»Ovita z rujem v mislih domov odpo-
tujem ...«.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja:

Grad Kromberk od ponedeljka do
petka od 8. do 19. ure, ob sobotah za-
prta, ob nedeljah in praznikih pa od
13. do 19. ure; Sv. Gora - zaprta do na-
daljnega zaradi popravila prostorov;
Grad Dobrovo ob ponedeljkih zapr-
to, od torka do petka od 8. do 16. ure,
ob sobotah, nedeljah in praznikih pa
od 13. do 17. ure; Kolodvor od pone-
deljka do petka po urniku Turistične
agencije Lastovka, ob sobotah od 12.
do 19. ure, ob nedeljah pa od 10. do
19. ure. Najavljene skupine si lahko
zbirke ogledajo tudi izven urnika (tel.
003865-3359811).

Kulturni dom: v petek, 24. septembra,
ob 20.00, bo otvoritev razstave Danila
Jejčiča.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan, od 9.00 do
18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan,
od 10.00 do 18.00.

VOJSKO
Partizanska tiskarna Slovenija: oskrb-

nik vam bo ob obisku natisnil spo-
minski letak na starem tiskarskem
stroju. Do 15. oktobra je možen ogled
vsak dan od 9.00 do 16.00.

CERKNO
Partizanska bolnica Franja je rekon-

struiran spomenik nepremične kul-
turne dediščine iz časa 2. svetovne voj-
ne in hkrati simbol boja, humanosti in
junaštva Slovencev. Do 31. oktobra je
možen ogled vsak dan od 9.00 do
18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Narodna in univerzitetna knjižnica: je
na ogled razstava knjig: »Zakladi Uni-
verzitetne knjižnice v Budimpešti ob
njeni 450-letnici«.

Svetovni slovenski kongres (Cankar-
jeva cesta 1/IV): je na ogled razstava
Roberta Faganela.

Slovenski Etnografski muzej: na ogled
stalni razstavi: »Med naravo in kultu-
ro« in »Jaz mi in drugi: podobe mo-
jega sveta«. Na ogled je tudi razstava
Petra Černeta, v kiparski Etnološki te-
matiki: »Videti, česar znanost ne vidi«.
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Witajće (dobrodošli)
k nam do Serbow

Že dolgo sem si želela med Luži-
ške Srbe, da spoznam to, kar ti težko
knjiga pričara: pristen stik s človekom
in z njegovim okoljem, s katerim sem
kot Slovenka v Italiji čutila mnogo
podobnosti. Čakala sem na ugodno pri-
liko, ki bi me popeljala proti severu, na
sam zahodni rob slovanskega življa. Ta
se je pokazala lanskega septembra, ko
sem bila povabljena v Nemčijo na fe-
stival Odžalanovih Kurdov, v kraj Gel-
senkirchen, nato pa še v Berlin h kurd-
skemu prijatelju Meliku.

Vse je bilo organizirano v naglici,
pravzaprav mi sploh ni bilo jasno, kako
se bom lotila svoje Lužice in njenih Srbov.
Jasno pa mi je bilo, da po mestih nimam
kaj dosti iskati, da moram na podeželje,
v vasi, ker sem čutila, da se v njih skriva
duša lužiškosrbskega naroda. Ampak
kako, saj nisem nikogar poznala, nihče me
ni tja povabil. Zamišljeno sem hodila po
berlinski ulici proti Alexanderplatzu, ko
se je nenadoma iz bližnjih dvoriščnih vrat
vsula skupinica dijakov. Pogledala sem na
ploščo, ki je visela ob vhodu in ugotovi-
la, da je bila to katoliška šola s svojim in-
ternatom. V trenutku mi je postalo jasno,
kaj moram storiti in Meliku rekla: »V Lu-
žici bi rada dobila podobno šolo, ki nudi
bivanje, vstopiva in vprašajva za naslove
tamkajšnjih ustanov!«

Prav zažarel mi je obraz, ko sem na
spisku, ki mi ga je malo kasneje izročil
upravnik šole, dobila naslov srbske ka-
toliške organizacije »Don Bosco« v va-
sici Worklecy (izg. Vorklec, v nem. Rac-
kelwitz) v samem srcu Gornje Lužice.
Melik je naslednje jutro kontaktiral od-
govorno osebo in vse je zgledalo, da se
bom kar pri njih namestila. Tako sem 17.
septembra 2009 z avtobusom zapustila
sončni Berlin in odpotovala proti mestu
Drjezdžany, kjer je nebo posivelo. Od tu
naprej pa z vlakom proti deževnemu
vzhodu po valoviti pokrajini, ki so jo kra-
sila obdelana polja in gozdovi, kjer so bre-
ze na pragu jeseni že rumenele.

V vlaku je bilo malo ljudi. Gospo-
da Marcusa, ki je sedel nasproti mene,
sem vprašala, koliko je daleč do glavnega
središča Gornje Lužice, Budyšina. Za
slovansko ime mesta Bautzen ni vedel,
za Sorabe pa. Po polurni vožnji se je vlak
ustavil na kolodvoru, ki me je sprejel z
dvojezičnim napisom: Kamenz - Kam-
jenc. Od tu sem z minibusom potovala
še kakih 12 kilometrov do cilja. Peljali
smo po malo prometni cesti, mimo goz-
dov in polj, mimo dvojezičnih tabel, ki
so stale ob vhodih v vasi, na katerih je
bilo pod nemškim napisano tudi luži-
škosrbsko ime, sicer z manjšimi črkami.
Ob izhodu neke vasice je v nemščini pi-
salo nasvidenje in pod tem Božemje. To
je bila moja prva srbska beseda.

Nato so se ob cesti zvrstila razpe-
la z napisi v gornjelužiškem jeziku. Na-
enkrat mi je postalo vse domače, začu-
tila sem, kot da bi na nek način prišla
domov. Avtobus se je ustavil in bila sem
v Worklecu, majhni vasici, kjer so bile
vse hiše skrbno obnovljene, vsi vrtovi
urejeni, vsa razpela z gornjelužiškimi na-
božnimi besedili.

Do dekanata mladinskega katoli-
škega doma ni bilo daleč. Sprejela me je
mlada črnolasa punca z očali, Veroni-
ka. Kar po slovensko sem se predstavi-
la in že sem sedela v kuhinji za mizo, kjer
sta se nama pridružili še Birgit in Regi-
na. Slednja je študirala na univerzi v Lip-
sku jezik in kulturo Lužiških Srbov, kar
jo bo usposobilo za učiteljico. Inštitut za
srbske študije je bil ustanovljen leta
1951, bila je to prva in vse do danes osta-
ja tudi edina univerza v Nemčiji, ki nu-
di tovrstno izobrazbo. Lužiškosrbščino
so na univerzi v Lipsku začeli poučeva-
ti leta 1716, ko je bil ustanovljen slo-
vanski (wendisch) bogoslovni kolidž.

Z zanimanjem sem prisluhnila te-
mu jeziku, ki sem ga tedaj prvič slišala,
precej je podoben češčini. Za ned-
voumno sporazumevanje pa je bilo po-
trebno kar nekajkrat poseči po angle-
ščini. Namestitev sem dobila v župniji
bližnje vasice Chrosćicy (izg.Hrosčic,
nem. Crostwitz), kjer me je dobrosrčna
gospa Herta, kuharica pri knjezu farar-
ju - gospodu župniku, namestila v ud-
obni sobi za goste.

»Spiče w božim pokoju«
Moje prvo raziskovalno območje

je bilo bližnje pokopališče, ki se v ure-
jenih vrstah širi okrog cerkve. Večino
grobov je označevalo leseno razpelo, na
katerem je bila pribita deščica s krajšo
versko mislijo v gornjelužiškem jeziku.
Kako mi je poskočilo srce, ko sem ugle-
dala napis: tu wotpočujetaj - tu poči-
vata, torej z ljubo dvojino. Res, ni obi-
čajna stvar dobiti pri drugih jezik to po-
sebnost, ki jo v Evropi in širši okolici
poznamo le Slovenci in Lužiški Srbi.
Grobovi so bili do zadnjega kotička pre-
kriti z grmi pisanega cvetja, da je bilo
kot v prelepemu parku in vsa imena po-
kojnikov so bila v izvirni obliki kot tu-
di nazivi krajev od koder so bili doma.
Zgleda, da ima večina Lužiških Srbov
vselej dva priimka, nemškega in luži-
škosrbskega. Nemški je napisan v vseh
dokumentih, v domačem pa se prepo-
znava in mu ga napišejo na nagrobnik,
ko umre.

Zahajajoče sonce je s svojo rde-
čkasto barvo obsijalo grobove, katerih
sence so se močno zapotegnile proti
vzhodu, ko so na pokopališče začeli
prihajati verniki in po gramozni poti
vstopati v cerkev. Mnogo je bilo mla-
dih in kar nekaj starejših ženic v tra-
dicionalnih, črnih oblačilih, glava pa je

bila pokrita s pokrivalom podobnim
avbi, ki ga je na temenu krasila velika
pentlja. Vsi so v rokah držali molitve-
nik.

Z veliko radovednostjo sem še sa-
ma stopila za njimi k večerni maši in pri-
sedla na leseno klop. Ubrano petje
vseh prisotnih v gornjelužiščini je za-
donelo po prostorni cerkvi in med
obredom, prav tako v domačem jeziku,
je petje še večkrat napolnilo božji hram.
V teku mojega bivanja pri župniku Cle-
mensu sem vsak dan ob gospe Herti pri-
sostvovala maši, ne samo zaradi spo-

štovanja in hvaležnosti do svojih gosti-
teljev ampak tudi zaradi jezika, ki ga da-
nes v Gornji Lužici govori le še kakih 15
tisoč ljudi od 40 tisočih Lužiških Srbov,
ki živijo v Gornji Lužici. Prijazna Her-
ta mi je celo darovala molitvenik, da sem
lahko sledila besedam ter se tako mi-
mogrede naučila še nekaj od tega edin-
stvenega jezika. Med svetimi podobami,
srbsko besedo in pesmijo ter globoko
vero domačinov sem prišla do spozna-
nja, da ima katoliška cerkev prav pose-
ben pomen pri ohranjanju slovanske bi-
ti na tem koščku zemlje.

Vsako leto v septembru imajo v
Chrosćicah procesijo do razpela na ro-
bu vasi, ki ga župnik blagoslovi, v upa-
nju, da ne bo več oskrunjeno. V teh kra-
jih se namreč dogaja, da nestrpneži od
časa do časa poškodujejo križe ob ce-
stah, ker jih na njih »moti« slovanska
beseda. Z občutkom solidarnosti sem se
procesije udeležila in se spomnila naših
partizanskih spomenikov in drugih kul-
turnih obeležij, ki so nemalokrat žrtve
fašističnih in njim podobnim prenape-
težev tudi pri nas.

Serbska šula
V bližini župnišča stoji osnovna

šola, na pročelju katere je velik znak
lipovega lista obarvanega z narodnimi
barvami. Tudi Lužiški Srbi se kot mi
prepoznavajo v tem simbolu in nji-
hova zastava pozna iste barve kot slo-
venska, le da so drugače razporejene.
Prijazni učitelj Mirko me je povabil v
razred, kjer sem se učencem četrtega
razreda predstavila. Na zemljevidu so
otroci poiskali Slovenijo in Trst. Na
tablo sem še napisala našo abecedo,
potem so mi učenci predstavili svojo,
ki ima kar 8 samoglasnikov in 24 so-
glasnikov.

Z materinščino v šolah Lužiški
Srbi res ne morejo biti zadovoljni. Ni-
ti v času socialistične Nemške demo-
kratične republike, ko je njena ustava
prvič v zgodovini jamčila enakoprav-
nost in zagotavljala pospeševanje kul-
turnega življenja srbske narodnosti, se
ni srbščina uveljavila kot enakopraven
jezik.

Po združitvi obeh Nemčiji so se v

Gornji Lužici, v deželi Saški, oblikova-
le srbske šole, kjer je samo v osnovni
šoli materinščina učni jezik, v nižji
srednji pa jo pri večini znanstvenih
predmetov zamenja nemščina. Ob-
stajajo tudi nemške šole, kjer se je moč
gornjelužiški jezik učiti kot tuj jezik. V
višjih srednjih šolah pa se ga je možno
učiti le kot dodaten predmet in to sa-
mo na nekaterih šolah po tri ure te-
densko.

V Dolnji Lužici, na Brandenbur-
škem, srbskih šol sploh nimajo. Obsta-
jajo samo nemške osnovne šole, kjer se
je prvo leto možno učiti dolnjelužiški
jezik po eno uro tedensko, od drugega
do šestega razreda pa po tri ure teden-
sko in to kot dodatek k rednemu pro-
gramu. Tako kot v Gornji Lužici oce-
ne pri tem predmetu ne vplivajo na
splošni uspeh učenca.

Samo v Gornji Lužici imajo srbske
šole, poleg tega pa tudi dvojezične otro-
ške vrtce, ki so v Dolnji Lužici edina
možnost za malčke zavednih staršev.

Srbska šola KK

Krajevni dvojezični napis

Srbski dom v Chosebuzu KK

Se nadaljuje

K AT J A  K J U D E R

Luœiæki Srbi
2 Za ohranitev jezika dvojezični napisi in šola
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Risanka Clic & Kat - Po-

zor na cvet
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

6.10 Dok.: Quark Atlante - Immagini dal
pianeta

6.30 10.55, 17.00 Dnevnik in vremenska
napoved

6.45 Aktualno: Unomattina
10.00 Aktualno: Verdetto finale
11.05 Aktualno: Occhio alla spesa
12.00 Variete: La prova del cuoco (v. A.

Clerici)
13.30 Dnevnik in gospodarstvo
14.10 Aktualno: Bontà loro
15.00 Variete: Se... a casa di Paola (v. P. Pe-

rego)
16.15 Variete: La vita in diretta
16.50 Dnevnik - Parlament
18.50 Kviz: L’Eredità (v. C. Conti)
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti (v. F. Frizzi)
21.10 Kviz: Soliti ignoti speciale(v. F.

Frizzi)
23.15 Dnevnik - kratke vesti
23.20 Aktaulno: Porta a porta (v. B. Ve-

spa)
0.55 Nočni dnevnik in vremenska na-

poved

6.00 Dok.: Stella del Sud - Seychelles
6.35 10.15, 13.30 Aktualno: Tg2 E...sta-

te con Costume
6.50 13.50 Aktualno: Tg2 Zdravje 33
7.00 Risanke: Cartoon flakes
8.30 Film: »T« come tigro... e tutti gli

amici di Winnie the Pooh (risanka,
r. J. Falkenstein)

10.00 Aktualno: Cult book storie
10.30 13.00, 18.15, 20.30, 23.20 Dnevnik
10.45 Aktualno: Tg2 eat parade
11.00 Variete: I fatti vostri
14.00 Variete: Pomeriggio sul 2
16.10 Nan.: La signora in giallo
17.00 Nan.: Numb3rs
17.45 Dnevnik L.I.S. in športne vesti
18.45 Talk show: Extra Factor
19.35 Nan.: Squadra speciale Cobra 11
20.45 Šport: Nogometna tekma lige prva-

kov Bayern Monaco - Rim
22.45 Šport: 90º minuto Champions
23.40 Variete: Stile

0.10 Dok.: Rai 150 anni

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il
caffè di C. Mineo, Italia, istruzioni
per l’uso

8.00 Dok.: La Storia siamo noi

9.00 Film: Il ragazzo che sorride (kom.,
It., ‘68, r. A. Grimaldi, i. Al Bano, R.
Roberts)

10.40 Aktualno: Cominciamo bene esta-
te

11.10 Dnevnik in športne vesti
13.00 14.50 Aktualno: Cominciamo bene

estate - Condominio Terra...
13.10 Nad.: Julia
14.00 19.30 Deželni dnevnik in vremen-

ska napoved
14.20 Dnevnik in vremenska napoved
15.00 Dnevnik L.I.S.
15.05 Nan.: Il richiamo della foresta
15.50 Variete: Tg3 GT Ragazzi
16.00 Dok.: Cose dell’altro Geo
17.40 Dok.: Geo & Geo
19.00 Dnevnik
20.00 Variete: Blob
20.10 Nad.: Seconda chance
20.35 Nad.: Un posto al sole

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
21.05 Aktualno: Chi l’ha visto? (v. F.

Sciarelli)
23.15 Dok.: Doc 3

0.00 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved

7.10 Nan.: Più forte ragazzi
8.10 Nan.: Starsky & Hutch
9.05 Nan.: Hunter

10.30 Nan.: Ultime dal cielo
11.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
12.00 Nan: Wolff - Un poliziotto a Berli-

no
12.55 Nan.: Un detective in corsia
13.50 Aktualno: Il Tribunale di Forum
15.10 Nan.: Hamburg Distretto 21
16.15 Nad.: Sentieri
16.35 Film: Arrangiatevi (kom., It., ‘59, r.

M. Bolognini, i. Totò, P. DeFilippo)
17.10 Dnevnik - kratke vesti in promet-

ne informacije
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.25 Aktualno: Sipario
19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Film: Out of time (triler, ZDA, ‘04,

r. C. Franklin, i. D. Washington)
21.50 0.10 Dnevnik - kratke vesti in vre-

menska napoved
23.20 Film: American history X (dram.,

i. E. Norton, E. Furlong).

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Dnevnik, prometne informacije,

vremenska napoved, borza in denar
8.40 Aktualno: Mattino Cinque (v. F. Pa-

nicucci)
10.00 Dnevnik - Ore 10
11.00 Aktualno: Forum
13.00 20.00 Dnevnik in vremenska na-

poved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Film: Solo desserts (kom., ZDA, ‘04,

r. K. Connor, i. L. Holly, C. Man-
dylor)

15.35 18.00 Dnevnik - kratke vesti in vre-
menska napoved

16.15 Aktualno: Pomeriggio Cinque (v. B.
D’Urso)

18.50 Kviz: Chi vuol esser milionario (v.
G. Scotti)

20.30 1.30 Variete: Velone (v. E. Iacchetti)
21.10 Nan.: Il peccato e la vergogna
23.30 Aktualno: Matrix (v. A. Vinci)

6.15 Nan.: La Tata
6.40 Risanke
8.40 Nan.: Kyle XY
9.35 Nan.: Smallville

11.25 Nan.: Heroes
12.25 18.30 Dnevnik, vremenska napo-

ved in športne vesti
13.40 20.05 Risanka: Simpsonovi
14.10 Nan.: My name is Earl
14.40 Nan.: Camera Café, sledi Camera

Café ristretto
15.40 Risanka: One Piece - Tutti all’ar-

rembaggio!
16.10 Risanka: Sailor moon
16.40 Film: Il mondo di Patty
17.35 Nan.: Ugly Betty
19.30 Nan.: Tutto in famiglia
20.30 Kviz: Mercante in fiera
21.10 Variete: Le Iene Show

0.00 Variete: Aspettando Zelig off - I de-
buttanti famosi

7.00 8.30, 13.30, 16.30, 19.30, 23.02
Dnevnik

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Rete 4

8.05 Pregled tiska
9.00 Klasična glasba

10.05 Nan.: Daniel Boone
10.55 Dokumentarec o naravi
12.00 16.00 Dnevnik - kratke vesti
12.05 Šport: Super Sea
12.55 Variete: Incontri ravvicinati
13.10 Aktualno: In contatto... con la Trie-

ste Trasporti
14.05 Aktualno: ...Attualità
14.35 Aktualno: Videomotori
15.30 Aktualno: Hard Trek
17.00 Risanke
19.00 Aktualno: La Provincia ti informa
20.00 Športne vesti
20.05 Aktualno: Dai nostri archivi
20.30 Deželni dnevnik
21.00 Film: Ruby Cairo (triler, ‘93, r. G.

Clifford, i. L. Neeson, A. MacDo-
well)

22.35 Aktualno: Rotocalco ADNKronos
23.35 Dnevnik Montecitorio
23.40 Dok.: La Grande storia

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.00 Aktualno: Omnibus
7.30 13.30, 20.00, 23.45 Dnevnik
9.55 Aktualno: Omnibus (ah)iPiroso

10.55 20.30, 1.00 Aktualno: Otto e mezzo
11.20 Nan.: Hardcastle & McCormick
12.30 Nan.: Jag - Avvocati in divisa
14.00 Film: Boeing Boeing (kom., ZDA,

‘65, r. J. Rich, i. T. Curtis, J. Lewis)
16.00 Dok.: Atlantide - Storia di uomini

e di mondi
18.00 Nan.: Relic Hunter
19.00 Nan.: N.Y.P.D.
21.00 Film: A proposito di Schmidt

(dram., ZDA, ‘02, r. A. Payne, i. J.
Nicholson)

23.55 Dok.: Delitti (pon.)

6.10 Kultura
6.20 Odmevi
7.00 8.00, 9.00, 10.00, 15.00 Poročila
7.10 8.10, 9.05 Dobro jutro

10.10 Poučna odd.: Obisk v akvariju
(pon.)

10.15 Ris. nan.: Pika Nogavička (pon.)
10.50 Otr. igr. nan.: Sejalci besed (pon.)
11.10 Zlatko Zaladko
11.40 Dok. odd.: Zbiralci (pon.)
12.10 Dok. odd.: Grenkoba nasmeha

(pon.)
13.00 Poročila, športne vesti in vremen-

ska napoved
13.15 Tednik (pon.)
14.20 Prisluhnimo tišini (pon.)
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 18.25 Risanke
16.10 Pod klobukom (pon.)
17.00 Novice, kronika, športne vesti in

vremenska napoved
17.20 19.55 Gledamo naprej
17.30 0.25 Turbolenca
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
20.05 Film: Vse, kar ljubim
21.40 Žrebanje lota
22.00 Odmevi, kultura, športne vesti in

vremenska napoved
23.10 Omizje

1.15 Iz arhiva TVS: Tv dnevnik
15.09.1992 (pon.)

6.30 9.00, 0.50 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
8.00 Otroški infokanal

12.00 Festival narečnih popevk 2010
(pon.)

14.00 Knjiga mene briga
14.20 Iz arhiva TVS: Tv dnevnik

15.09.1992
15.20 Glasbeni večer
16.40 Mostovi - Hidak (pon.)
17.10 Črno beli časi
17.30 Film: Bitka za kegljišče (pon.)
19.00 O živalih in ljudeh
19.20 Dok. serija: Kako živijo slovenski

gradovi - Grad Mirna na Dolenj-
skem

20.00 Dok. odd.: Hodil po zemlji sem naši
20.25 Dobrodelni gala baletni koncert za

Čile
22.30 Tv drama: France Bevk - Kaplan

Martin Čedermac
23.45 Slovenska jazz scena

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna Tv - deželne vesti

Koper

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

14.20 Euronews
14.30 Istra in...
15.00 Dok. odd.: Poti svile
15.30 Biker explorer
16.00 Vsedanes - vzgoja in izobraževanje
16.30 »Q« - Trendovska oddaja
17.20 Srečanje z...
18.00 Primorski mozaik
18.35 Vremenska napoved
18.40 23.55 Primorska kronika
19.00 22.00, 23.40 Vsedanes - Tv dnevnik
19.25 Šport
19.30 Slovenski magazin
20.00 Potopisi
20.40 Folkest 2009
21.10 Zaigramo si televizijo
22.15 Globus
22.45 Arhivski posnetki
23.30 Artevisione - Magazine

0.10 Čezmejna TV, TDD - TV dnevnik
v slovenskem jeziku

8.00 Dnevnik Tv Primorka, borzno po-
ročilo, vremenska napoved, kultu-
ra in Videostrani

9.00 10.00 Novice
9.05 19.00, 22.00 Mozaik

10.05 17.20 Hrana in vino
11.00 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 Video-

strani z novicami
18.00 21.00, 22.00 Lokalne volitve 2010
20.00 23.00 Dnevnik TV Primorka, vre-

menska napoved, kultura in Vi-
deostrani

23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25, 8.10, 10.10 Prva izmena; 8.00 Po-
ročila in krajevna kronika; 10.00 Poroči-
la; 10.30 Music box; 11.00 Poletni studio
D: Izzivi medijske družbe; Iz Berlina po
Evropi; Napovednik; 13.20 Primorska
poje; 14.00 Poročila in deželna kronika;
14.10 Tretja izmena; 17.00 Poročila in
kulturna kronika; 17.10 Mavrica: Odpr-
ta knjiga: Ivan Tavčar - Izza kongresa;
18.00 Carl Loewe; 19.25 Napovednik, sle-
di Slovenska lahka glasba; 19.35 Zaklju-
ček oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila;
6.00-9.00 Jutro na radiu Koper; 6.45,
18.30 Kronika; 7.00 Jutranjik; 7.30 Noč in
dan - OKC obveščajo; 8.00 Pregled tiska
in vremenska napoved; 9.00-12.30 Pole-
tni dopoldan in pol; 10.00 Nagradni
glasbeni vrtiljak; 11.00 Poletna pesem in
pol; 12.30 Opoldnevnik; 13.30-15.00 Ak-
tualnosti; 15.30 DIO; 16.20 Glasba po že-
ljah; 17.30 Primorski dnevnik; 18.00 Pri-
reditve; 19.00 Dnevnik; 20.00 Poletni
utrip kulture; 20.30 Slovenci ob meji;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30-0.00 Cros-
sroads.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.25 Drobci zgo-
dovine; 8.00-10.30 Calle degli orti gran-
de; 8.05 Horoskop; 8.10 Osebnost dneva;
8.35, 17.35 Euroregione news; 8.40 Pesem
tedna; 9.00, 21.30 Proza; 9.35 Dogodki v
poletju; 10.33 New entry; 11.00 Odprti
prostor; 11.33 Speciale mondiali di calcio;
12.15, 19.15 Sigla single; 12.28 Vremen-
ska napoved, prometne vesti, dnevnik;
13.00 Parole e musica; 13.33 Fegiz files;
14.35, 22.30 Move your MP3; 15.00 La bi-
blioteca di Babele; 15.28, 19.28 Vremen-
ska napoved in prometne informacije;
16.00-18.00 E... state freschi; 20.00-0.00
Radio Capodistria Sera; 20.00 Album
Charts; 21.00 Odprti prostor - intervju;
23.00 RC Lounge Caffé; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00,
23.00, 0.00 Poročila; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 7.00 Kronika; 7.40 Priimkova de-
lavnica; 7.55 Iz sporedov; 8.05 Svetovalni
servis; 8.40 Obvestila; 9.10 Ali že veste?;
9.30 Violinček; 10.10 Intervju; 11.15 Storž
- odd. za starejše; 11.45 Pregled tiska;
12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura slov.
glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes do 13-
ih; 13.20 Osmrtnice in obvestila; 15.00 Ra-
dio danes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.15
Obvestila; 17.00 Studio ob 17-ih; 19.00
Dnevnik; 19.30 Obvestila; 19.45 Lahko
noč, otroci; 20.00 Gymnasium; 21.10 Iz-
livi; 22.00 Zrcalo dneva; 22.20 Iz sporedov;
22.30 Info odd.; 22.40 Minute za šanson;
23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za prije-
ten konec dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,

RADIO

Tv Primorka

14.30, 17.30, 00.00 Poročila; 7.00 Kronika;
8.15 Dobro jutro!; 8.25 Vremenska napoved;
8.45 Kulturne prireditve; 9.15, 17.45 Na Val
na šport; 9.35, 16.15 Popevki tedna; 10.00 Av-
tomobilsko prometne minute; 11.35 Obve-
stila; 12.00 Kje pa vas čevelj žuli; 13.00 Da-
nes do 13-ih; 14.00 Kulturne drobtinice;
14.20 Obvestila; 14.40 Glasbena uganka;
15.03 RS napoveduje; 15.15 Finančne kri-
vulje; 15.30 DIO; 17.00 Miss Evro Kviz; 18.00
Express; 18.30 Poletni knjižni namig; 18.50
Napoved večernih sporedov; 19.00 Dnevnik;
19.30 Ne zamudite; 20.00 Odprti termin;
21.00 V sredo; 22.00 Novice; 22.25 Na pie-
destal; 23.30 Težka kronika.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 00.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 7.00
Jutranja kronika; 7.25 Jutranjica; 8.00 Liri-
čni utrinek; 10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Li-
terarna matineja; 11.45 Intermezzo; 12.05
Arsove spominčice; 13.05 Kratka radijska
igra; 13.20 Danes smo izbrali; 14.05 Arsov
forum; 15.00 Divertimento; 15.30 DIO;
16.15 Svet kulture; 16.30 Sodobna umet-
nost; 17.00 Glasbeni utrip; 18.00 Čas, pro-
stor - in glasba; 19.00 Allegro ma non trop-
po; 19.30 Slovenski concertino; 20.00 Arsov
art atelje; 22.05 Zvočna iskanja; 23.00 Jazz
session; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Stu-
dio ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-
17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša
pesem; -Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-
Divan; 18.006.00 Svobodni radio; -Radio
Dva 10.00-12.00 Sedmi dan (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 210,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Precej jasno bo, zjutraj bo ponekod po nižinah megla. Čez
dan bo zapihal južni do jugozahodni veter.Najnižje jutranje
temperature bodo od 6 do 12, ob morju okoli 14, najvišje
dnevne od 20 do 25 stopinj C.

Dopoldne bo na deželnem območju prevladovalo delno
jasno vreme. Od popoldneva bo v hribih in v nižinskem
pasu nastalo nekaj oblačnosti, ki bo nekoliko gostejša v
predalpskem pasu in v predgorju. Zvečer bo v Karniji
možen dež.

Jutri bo spremenljivo do pretežno oblačno. Na jugozahodu
bo večinoma suho, drugod se bodo občasno pojavljale
manjše, krajevne padavine, deloma plohe. Čez dan bo pihal
jugozahodnik. V petek bo oblačno, občasno bo deževalo,
najmanj padavin bo na jugovzhodu države.

Po vsej deželi bo prevladovalo pretežno oblačno vreme. Pojavljale
se bodo padavine tudi v obliki ploh. Po nižinah in ob morju bo dežja
manj, v hribih in predvsem v predalpskem pasu bodo padavine
močnejše. Možna bo tudi kakšna nevihta. V spodnji nižini, ob morju
in na Trbiškem bo verjetnost padavin sicer manjša,možne bodo tudi
večje razjasnitve. Ob morju bo pihal zmeren jugo.

Greben visokega zračnega pritiska zagotavlja lepo sta-
bilno vreme nad našo deželo.Od srede zvečer bodo po-
stopoma začeli dotekati bolj vlažni in nestabilni
jugozahodni tokovi; od jutri dalje pa pričakujemo zapo-
redje vremenskih                        front.

Nad Sredozemljem in južno Evropo je območje visokega
zračnega pritiska, ki pa počasi slabi. Hladna fronta se od
severa bliža Alpam. Od jugozahoda pred njo priteka k
nam razmeroma topel zrak.

Danes: ob 8.33  najvišje 13 cm, ob 12.53 najnižje 7 cm, ob 17.37
najvišje 15 cm.

Jutri: ob 1.25  najnižje -34 cm, ob 8.50 najvišje 23 cm, ob 14.18 naj-
nižje -1 cm, ob 19.18 najvišje 20 cm.

500 m  . . . . . . . . . . .2 0
1000 m  . . . . . . . . . . 18
1500 m . . . . . . . . . . .1 3

2000 m  . . . . . . . . . . 10
2500 m . . . . . . . . . . . . 7
2864 m . . . . . . . . . . . . 5

Sonce vzide ob 6.43 in zatone
ob 19.17
Dolžina dneva 12.33

Sprva bo vpliv ugoden, čez
dan pa se bo postopoma kre-
pila vremenska obremenitev,
pri vremensko občutljivih se
bodo začele pojavljati z vre-
menom povezane težave.
Spanje v noči na četrtek bo
moteno.Luna vzide ob 15.02 in zatone

ob 23.38

Morje je rahlo razgibano, temperatura morja
21,4 stopinje C. 
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UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu
po nižinah 5,5 in v gorah 6.  
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VENEZUELA - Zelo verjetno je prišlo do mehanske okvare

Nesrečo potniškega letala 
preživelo 36 od 51 ljudi na krovu

CARACAS - V ponedeljkovi le-
talski nesreči v Venezueli je po dokon-
čnih podatkih umrlo 15 ljudi, medtem
ko jih je 36 nesrečo preživelo, poroča
francoska tiskovna agencija AFP. Veči-
na preživelih ima opekline in so v šo-
ku, vendar nihče ni v življenjski nevar-
nosti, je povedal venezuelski minister
za promet Francisco Garces. Vzrok ne-
sreče še ni dokončno znan, vse pa ka-
že, da je šlo za mehansko okvaro.

Letalo družbe Conviasa se je
zrušilo okoli deset kilometrov pred le-
tališčem v mestu Puerto Odraz, kjer
naj bi pristalo. Na letalu ATR-42-300
je bilo 47 potnikov in štirje člani po-
sadke, ki so potovali iz letovišča Isla
Margarita.

Pilot Ramiro Caseres je pred ne-
srečo kontrolo letenja opozoril, da so
v težavah, zato so reševalci zelo hitro
prispeli na kraj dogodka. Še pred tem
je Caseres celo nameraval pristati na
reki Orinoco, a se je potem premislil
in skušal prileteti do letališča v Puer-
to Odrazu.

Gasilci in drugi
reševalci pri trupu
strmoglavljenega
potniškega letala

ANSA

RAZISKAVA - Fundacija Anne Lindh

Vrednote med prebivalci
Sredozemlja zelo različne

LONDON - Državljani Evropske
unije in državljani držav južnih in vzhod-
nih obal Sredozemskega morja imajo na-
videz podobne predstave o dediščini in
prostoru, v katerem živijo, vendar izjem-
no različne vrednote ter napačne predstave
drug o drugem. To je pokazala raziskava
v 13 državah, katere rezultate je včeraj ob-
javil britanski časnik Financial Times.

Pri oceni o najpomembnejših vred-
notah ljudi iz druge skupine držav so se
vprašani v veliki meri motili. V Franciji
in Veliki Britaniji, nekdanjih kolonialnih
velesilah na jugu in vzhodu Sredozemlja,
je tako velika večina vprašanih menila, da
se prebivalcem nekdanjih kolonij vera ne
zdi zelo pomembna pri vzgoji otrok. Ra-
ziskava je pokazala ravno nasprotno. Po
mnenju več kot 60 odstotkov prebivalcev
južnega in vzhodnega Sredozemlja je na-
mreč vera najpomembnejša vrednota
pri vzgoji otrok, medtem ko je v EU ta-
kih manj kot eden od šestih.

Skupina vprašanih iz EU je poleg
tega napačno ocenila pomembnost, ki jo
ostali vprašani pripisujejo spoštovanju

drugih kultur. Okoli 45 odstotkov se-
vernjakov je menilo, da ljudje na jugu
spoštujejo kulture drugih, a jih je med
slednjimi v anketi tako spoštovanje iz-
razilo le 18 odstotkov.

Prebivalci juga in vzhoda pa so pre-
cenili pomen, ki ga na severu pripisujejo
neodvisnosti in radovednosti. Okoli 57 od-
stotkov jih je na jugu menilo, da je na se-
veru neodvisnost kot vrednota zelo po-
membna, 44 odstotkov pa jih je menilo, da
na severu cenijo radovednost. V resnici je
le 24 odstotkov državljanov EU ti dve vred-
noti imelo za zelo pomembni.

Raziskava je še pokazala, da so sta-
lišča Turkov zelo podobna prevladujočim
stališčem prebivalcev EU, kar je v naspro-
tju z opozorili nasprotnikov turškega
članstva v uniji, češ da je Turčija preveč
muslimanska država, da bi se lahko vklju-
čila v EU, ali mišljenju, da je turška iden-
titeta razpeta med sekulariste in islamiste.

Kljub selitvenim tokovom, ki po-
tekajo od juga proti severu, glede na ra-
ziskavo obstaja le malo stika med drža-
vljani EU in tistimi z južnih in vzhodnih
obal Sredozemlja. Imajo pa vsi dobro
mnenje o Sredozemlju na splošno, pred-
vsem kar se tiče gostoljubja, hrane in ži-
vljenjskega sloga. Le malo bi si jih žele-
lo živeti drugje. 73 odstotkov državlja-
nov EU in 61 odstotkov prebivalcev ju-
ga in vzhoda sicer meni, da je območje
Sredozemlja tudi vir konfliktov.

Državljani EU trdijo, da jih južne kul-
ture zelo zanimajo, medtem ko se na ju-
gu za sever ne zanimajo preveč. 33 od-
stotkov Nemcev je na primer zatrdilo, da
jih jug zanima, le devet odstotkov Egip-
čanov pa je podobno menilo o severu.

Anketo je naročila Fundacija Anne
Lindh iz Aleksandrije, ki se ukvarja z
vzpostavitvijo medkulturnih in družbe-
nih vezi med sredozemskimi državami,
izvedla pa jo je družba Gallup Europe av-
gusta in septembra lani.

Zajetih je bilo 13.000 vprašanih iz
Francije, Nemčije, Velike Britanije, Špani-
je, Švedske, Grčije in Madžarske znotraj
EU ter Bosne in Hercegovine, Egipta, Li-
banona, Maroka, Sirije in Turčije izven EU.
Vse države so članice Sredozemske unije,
ki zajema 43 držav. (STA)

LETALSTVO - Kvečjemu naj bi stregel pijačo

Direktor Ryanaira
bi ukinil mesto kopilota

LONDON - Direktor irske niz-
kocenovne letalske družbe Ryanair je
pred kratkim dejal, da razmišlja o uki-
nitvi delovnega mesta enega od pilo-
tov in predlagal, da bi kopilota nado-
mestila kar ena od stevardes. Eden od
Ryanairovih pilotov je ob tem ironično
pripomnil, da bi stevardesa na delov-
nem mestu lahko zamenjala kar di-
rektorja samega.

Direktor Ryanaira Michael O'Lea-
ry, ki je znan po svojih varčevalnih ukre-
pih, se je trudil dobiti soglasje za zami-
sel, da bi njegova letala letela z enim sa-
mim pilotom. Po njegovem mnenju je
namreč upravljanje letala danes preveč

enostavno, da bi bila za to potrebna dva
človeka. Ob tem je še predlagal, da bi
obveznosti kopilota prevzela kar ena od
stevardes ali stevardov.

V odgovor na direktorjevo ide-
jo je Ryanairov pilot Morgan Fisher
v pismu za britanski časnik Financial
Times družbi predlagal, naj na mesto
direktorja postavi člana kabinskega
osebja, če naj bi bili ti sposobni
opravljanja dela kopilota. Predstavnik
Ryanaira Stephen McNamara je na-
to v šali sporočil, da bi bil stevard ali
stevardesa na mestu direktorja vse-
kakor "bolj seksi" in da bodo o pred-
logu razmislili.

O'Leary pa jevčeraj dejal, da bi
lahko, če že morata biti pilota dva, eden
od njiju pomagal pri strežbi pijače in
prodaji sendvičev na letalu. (STA)

MICHAEL

O'LEARY

ANSA
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